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Uspeh torpednlh letal 
Na Sredozemskem morju potopljena ladja z 10.000 tonami 
Prt Tobruku ujeti Angleži — Odbiti sovražni napadi pri 

Gondarju 
Glavni stan Italijanskih Oboroženih Sil 

je objavil 25. oktobra naslednje vojno po-
ročilo št . 510: 

Na bojišču pri Tobruku streljanje top-
ništva proti trdnjavskim napravam ter 
krajevno omejene akcije naših prednjih 
oddelkov, pri čemer je bilo zajetih nekaj 
ujetnikov. 

Nemško letalstvo je sestrelilo 3 sovražna 
letala v letalskih bitkah nad Marmarico. 
Sovražnik je napravil polete nad Tripolis 
in Bengazi, kjer je sovražno letalo, zadeto 
od protiletalske obrambe, strmoglavilo na 
tla. 

Na bojiščih pri Gondarju so naše čete 
odbile sovražne formacije, ki so pustile več 
mrtvih na terenu. 

Angleška letala so metala bombe na 
Raguso in Lieato (na SieCiji) ter so sinoči 
vnovič napadla Napoli. Med prebivalstvom 
v Licati je beležiti 9 mrtvih in 15 ranje-
nih, v Ragusi in Napoliju pa nekaj ranje-
nih. Materialna škoda je neznatna. 

V Sredozemlju so naša torpedna letala 
pod poveljstvom kapitana pilota Marina 
Marinija in poročnika pilota Guida Foc-
eacia napadla sovražne edinice med plov-

bo: natovorjena 10.000 tonska ladja jo 
bila potopljena, 7000 tonska ladja pa 
močno poškodovana. 

* 
Z operacijskega področja, 25 okt s Sku-

pina bombnikov 'e v noči na petek spet en-
kar hudo bombardirala vojaške naprave na 
Malti Zvrstilo se je več letalskih spopa-
dov Do prvega je prišlo okro-s polnoči. Na 
padeno je bilo letališče v Mikabi. Pn bom-
bardiranju s»o italijanski letalci dosegli 
dobre rezultate Na letališče so odvrgli 
znatno množino manjših bomb. Nekai ut 
pozneje je bombardirano oporišče v La 
Valeti. Nan ' ie bilo odvrženih večje števi-
io sredn ;ih in težkih bomb Posebno velika 
škoda je bila prizadejana p rs tan škim na 
pravam v pristaniškem okraiu French Greek 
ter ladjam v luki Letale' so rtazai grede 
opazili visoke plamene požarov ki so na 
stali v pristanišču Lovska letala k; so šči-
tila bombn ke so s< spopadla « sovražnimi 
lovci. Kljub temu so se vsi letalski aparati 
vrnili na svoja oporišča. 

Sovjetska debata med lordi 
Pes'mistična izjava lorda Beaverbrooka — Vedno večja 

nevarnost za Anglijo samo 
Berlin, 25. okt. s. Vojaški položaj na 

vzhodu in vojaška kriza v sovjetskem vr-
hovnem poveljstvu sita zelo mučno vpliva-
la v Angliji, k jer se je sedaj zrušila posled-
nja utvara o boljševiškem zavezništvu. 

V lordski in poslanski zbornici se je na 
zadnjih sejah mnogo govorilo o tem polo-
žaju itn lord Beaverbrook je n pr. ob vr-
nitvi fz Moskve prikazal, kar se dogaja v 
Rusiiji, z zelo neugodnima obrisi. Brez pre-
velikega pomišljanja je izjavil, da se bo 
v primeru poraza Sovjetske unije približala 
ura Anglije, ko se bo treba pripraviti na 
skrajno obrambo. Ako se pri vsem upo-
števa tudi ogromni plen vojnega materiala, 
ki ga Nemčija kopiči v Rusiji, je dejal 
lord Beaverbrook. bo treba našo vojno pro-
izvodnjo v Lastne obrambne namene pove-
čati do skrajnosti, kajt i Nemčija se bo 
lahko poslužila proti nam orožja, ki ga je 
zaplenila Rusiji. 

»Volkischer Beobachter« pripominja, da 
se je to pot zgodilo prvič, da je angleški 
minister pred parlamentom računal z mož-
nost jo popolnega uničenja sovjetske vojne 
sile, kar je zelo značilno. Lord Beaverbrook 
ni niti na jmanj prikrival resnosti sovjet-
skega položaja. Njegov govor je bil odkrit 
in skoro brezobziren. Čeprav je res, da ni 
vzbudil nobene vladne reakcije, ga je ve-
nomer treba smatrati kot iznaz mnenja vla-
de same. . 

Diplomatsko - politična korespondenca 
omenja, da je Eden dalj svojo častno be-
sedo, da bo Anglija solidarna s sivojim mo-
skovskim zaveznikom in da mu bo skušala 
pomagati z vsemi sredstvi, med tem ko je 
lord Beaverbrook govoril o Stalinovih za-
htevah, da bi Rusija mogla vzdržati. Tudi 
canterbuTyjski nadškof, ki je pozabil na 
Leninov stavek, da je vera opij narodov, 
aLi pa morda zato, ker je temu stavku dal 
svoje posebno tolmačenje, je slavil boljše-
vizem v lordski zbornici, trdeč da mora 
krščanstvo pomagati sovjetom z vsemi si-
lami. Tudi ta pojav, pripominja poluradna 
nemška korenspodenca, je znak globoke 
moralne depresije, v katero je zašla Angli-
ja. Obenem pa to kaže. da za Angleže ve-
ra ni nič drugega kakor oblika eportuniz-
ma, ki se 'Lahko druži tudi z antikristom. 
Vse to je otipljiv znak, da preživlja Angli-
ja ure strahu, ne toliko zaradi usode bolj-
ševikov, kolikor predvsem zaradi posledic, 
ki bi zaradi te usode nastopile za Anglijo. 

»Volkischer Beobachter« ironično nami-
guje na nezadovoljstvo, ki se je pričelo 
pojavljati v Churchillovih vrstah proti 
angleškem poslaniku v Washingtonu lord 
Halifaxu, ki ga dolže skoro veleizdaje, ker 
si je upal odkrito govoriti o nesmiselnosti 
angleških načrtov za invazijo na konti-
nentu ter o veliki nevarnosti, ki jo pred-
stavljajo nemške sile za varnost angle-
škega otočja samega. Seveda se Nemčiji 
ni treba zatekati na kakega lorda Hali-
faxa, pripominja nemški list, za izvedbo 
svojih vojnih načrtov. Angleška bajka o 
izdajalcu Halifaxu pa je brez vsebine za 
onega, ki ve, kakšno je Halifaxovo miš-
ljenje o Hitlerju in Nemčiji. 

Letalske akcije 
Berlin, 25 oktobra, s. Na južnem odse-

ku vzhodnega bojišča so nemške letalske 
sile v četrtek spet intenzivno napadale 
sovražne naprave, prometne zv$ze ln čete. 
V letalskih spopadih je bilo sestreljenih 84 
sovražnih letal. 

Na osrednjem odseku so nemški bomb-
niki posebno hudo bombardirali sovražne 
čete na pohodu i?i v taboriščih. V nekem 
kra ju je bilo razdejanih 27 tankov, ena 
bateri ja topništva in 150 drugih motornih 
vozil. Izvedeni so bili hudi napadi tudi na 
železniške proge. 21 železniških strojev ln 
18 vlakov je bilo razdejanih. Podnevi je 
bila Moskva znova bombardirana. Mnogo 
ton bomb V bilo odvrženih na industrij-
ske objekte. Izbruhnilo je mnogo požarov. 

Omenjajoč položaj na vzhodnem boji-
šču navaja »Borsenzeitung« članke objav-
ljene, v obeh moskovskih listih »Pravdi« 
in »Izvestij« o obrambi Moskve. V njih se 
za t r ju je med drugim, da mora biti vsak 
meščan vojak in vse prebivalstvo Moskve 
kot ena sama družina ter tvoriti en sam 
blok borcev, ki morajo biti do zadnje kap-
lje krvi pripravljeni braniti mesto v zad-
njem kotu moskovskih ulic. Dramatični 
ton pozivov teh dveh sovjetskih listov 
jasno kaže, da je zalet nemških čet v pro-
diranju proti sovjetski prestolnici zares 
čudovit, ako morajo sovjeti naslavljati na 
prebivalstvo Moskve tako dramatične po-
zive. 

Očitki poglavarju 
angleške cerkve 

Rim, 25 okt. s. Eno izmed največjih na-
sprotij angleške propagande v zadnjem ča-
su je bil poskus, da bi se moralno in ver-
sko oprala Sovjetska Rusija. V ta namen 
so Angleži mobilizirali vse: radio, velik 
del časopisja, predvsem pa samega canter-
burijskega nadškofa in morda še kakega 
drugega cerkvenega dostojanstvenika, ki 
je hotel stopati po stopinjah svojega 
predstojnika. Toda dočim se je moglo vsa j 
do neke mere smatrat i vse te poskuse mo-
ralne rehabilitacije poslednjega angleške-
ga zaveznika na kontinentu za naravne, 
je na drugi strani k a j čudno vplivalo zavze-
manje anglikanske cerkve za sovjetske 
brezbožneže. Londonski tednik »The Sphe-
re« je tem služabnikom Churchilla posve-
til neka j zanimivih pripomb. List piše med 
drugim: 

»Vojne nujnosti ustvarja-o sicer vedno 
k a j čudne zveze. Vendar pa te zveze ne 
morejo same po sebi opravičiti n. pr. sla-
vospevov boljševizmu s strani nadškofa iz 
Canterburyja. Pustite nas za hip govoriti 
o sovjetih brez navdušenja in brez hlinje-
nja . Zaka j ne bi se smeli spominjati umo-
rov, ki so jih izvršili komunisti? Zakaj bi 
morali naenkrat pozabiti sovjetske napade 
na Finsko ter na male Baltiške države? 
Hinavske pridige angleških škofov ne mo-
rejo vzbuditi v nas ljubezni za Rusijo, ka-
kor tudi ne odpusti škofov za izvršene 
grehe.« 

Iz tega komentar ja londonskega lista 
jasno izhaja, da je neutrudljivi canterbu-
ryjski nadškof morda storil s svojimi do-
sedanjih izjavami uslugo Churchillu in n;e-
govi vladi, nikakor pa ne cerkvi, ki jo 
predstavlja. 

Clodius pr! Duceju 
Rim, 25. okt. u. Duce je včeraj sprejel 

v Beneški palači nemškega opolnomočene-
ga ministra dr. Clodiusa ter ga je pridržal 
v dolgem in prisrčnem razgovoru. 

Italijanski ranjen« 
v bolgarskih sanatorijih 

Sofija, 25. okt. s. Doznava se, da je bol-
garska vlada v želji, da bi s tem izkazala 
svojo hvaležnost velikemu prijatel jskemu 
italijanskemu narodu, sklenila povabiti ita-
lijansko vlado, n a j pošlje v Bolgarijo kot 
goste bolgarskega naroda 300 italijanskih 
ranjencev, ki bodo nameščeni v Bolgariji 
v najboljših santorijih. 

Svečanosti v Dalmaciji 
Split, 25. okt. s. Na pobudo zveze borbe-

nih fašijev bodo 28. t. m. v Splitu in v vsej 
pokrajini velike slovesnosti ob priliki pro-
slav 191etnice fašističnega pohoda na Rim. 
Po maši v stolnici bo neka j slovesnih otvo-
ritev fašističnih ustanov ter raznih social-
nih ustanov v pokrajini. V Splitu in Tro-
giru bodo ob t e j priliki tudi pietetne sve-
čanosti v spomin na razne fašistične oseb-
nosti. 

mesto Harkou zasedeno 
S Harkovom so dobili zavezniki v roke eno najvažnejših središč so-

vjetske vojne industrije — Boji pri Moskvi besne dalje 
Iz glavnega Fiihrerjevega stana, 25. okt. 

Vrhovno poveljstvo nemških oboroženih sil 
je danes objavilo naslednje izredno poro-
čilo: 

Nemške čete so zasedle mesto Harkov. 
Tako je v njihovih rokah eno najpomemb-
nejših središč sovjetske vojne industrije in 
sovjetskega vojnega gospodarstva sploh. 

Iz Hitlerjevega glavnega stana. 25. okt. 
Nemško vrhovno poveljstvo poroča: 

Kakor je b;?o objavljeno že s posebnim 
poročilom, je bil Harkov i i. oktobra za-
vzet. Najvažnejše oboroževalno in gospo-
darsko središče Sovjetske unije je s tem 
v nemških rokah. Istega dne so nemSke 
čete zavzele prometno središče Bolgorod. 
75 km severovzhodno od Harkova. 

Nočni napadi nemškega letalstva so bili 

naperjeni proti gospodarskim In vojaškim 
napravam v Moskvi. 

V borbi proti angleški oskrbovalni 
plovbi so potopila nemška bojna letala oh 
angleški vzhodni oba!i iz dobro zavarova-
nega konvoja tri trgovske ladje s -'lupn*-
12.000 tonami. Kazen tega je bila z bom-
bami aničena posamezno vozeča trgov-
ska ladja s 4.000 tonami. 

Pred severnoafriško obalo so nemška le-
tala severno od Gambuta zažgala sovražno 
trgovsko ladjo. 

AngleSki bombniki so metali bombe na 
razne kra je v severoza padni in zapadni 
Nemčiji, po večin? na stanovanjske prede-
le. Povzročena je bila le neznatna Skoda. 
6 angleških letal je oilo sestreljenih. 

Kapetan Gollob je dosegel svojo 60., ma-
jor Liitzov pa svojo 101. letalsko zmago. 

Nevzdržen položaj v Moskvi 
Stockholm, 25. okt. s. Kakor doznavajo 

tukajšnji listi, je Stalin še vedno v Moskvi, 
k jer je v stalnem stiku s člani obrambne-
ga odbora. Po radijskih sporočilih se je 
doznalo, da so bile v zadnjem času v Mo-
skvi ustreljene nekatere osebe zaradi pro-
ti bol j še viski delavnosti. 

O predoru moskovske obramne črte se 
je doznalo, da je na dveh mestih tako 
huda, da smatrajo švedske poročevalske 
agencije padec Moskve samo še za vpra-
šanje kratkega časa. Med tem nemško le-
tastvo brez prestanka podnevi in ponoči 
bombardira mesto, ki se je spremenilo v 
pravo morje požarov. 

Iz Londona prihaja poročilo, da se bo-
sta vojaški odposlanstvi Amerike in An-
glije vrniLi v Moskvo, ako bo sovjetsko 
vrhovno poveljstvo ae nadalje ostalo v 
mestu. 

Odločilna Saza bojev 
Budimpešta, 25. okt. s. Vojaški sotrud-

nik lista »Maggyar Orszag« piše, da je 
bitka za Moskvo navzlic slabemu vremenu 
stopila v t ret jo in odločilno fazo. Prva faza 
je bila zaključena z nemškimi zmagami 

pri Vjazmi in Brjansku. Drugo fazo je po-
menil predor sovjetske obrambne črte na 
dolžino kakih 500 km, t re t ja pa je sedanja 
faza. 

Neprestano bombardiranje 
Stockholm, 25. okt. s. Po zatrjevanju 

nevtralnih opazovalcev dosegata panika in 
splošna zmeda v sojetski prestolnici, med 
tem ko se ji vedno bolj približujejo nem-
ške čete, svoj višek. Nemško leralstvo, ki 
že nekaj dni stalno in neprestano bombar-
dira mesto, to splošno zmedo in vznemir-
jenost med meščani le še veča. Gasilske 
čete ne morejo več sproti gas ti oožarov. 
ki nastajajo zaradi metanja nemških za-
žigalnih bomb v posameznih delih mesta. 
Včeraj opcTdne je moskovski radio spet po-
novil grožnjo, da bodo boljševiki pognali 
mesto v zrak, preden bi vani vkorakali 
Nemci. Mestni voja fki poveMnik ie dal 
ustreliti veliko število 06eb. ki jim podti-
ka jo revolucionarno delavnost, druge pa 
za to. ker so baje skušale zbežati iz me-
sta. Sabotažna dejanja so vedno bolj po-
gosta. Ravnatelj centrale za razdeljevanje 
mleka je bil pozvan na zagovor pred so-
dišče zaradi velikih nerednosti pn centrali. 

Neosnovane ruske nade 
na pomoč iz Anglije in Amerike 

Budimpešta, 25. okt. si V tukajšnjih vo-
jaških krogih vidijo najbolj zgovoren do-
kaz o nepopravljivi katastrofi rdeče voj-
ske pred Moskvo v tem, da je Stalin od-
redil preosnovo ostankov razpršenih sov-
jetskih si l Stalin, ki se postavlja v pozo 
velikega stratega, misli, da bo mogel zau-
staviti nemško prodiranje ter pripraviti 
novo obrambno črto onkraj Vslge s tem 
da bo Moskvo držal do zadnjega. Glavni 
problem zanj pa je predvsem razpolaganje 
z zadostnim vojnim gradivom. V Moskvi 
se očitno uda ja jo utvaram, da bodo mo-
rji i od angleških in ameriških zaveznikov 
dobiti potrebno vojno gradivo za oboroži-
tev novih armadnih zborov. 

»Pester Lloyd« piše v tej zvezi, da se bo-
do Angleži in Američani očividno večkrat 
premislili, preden bi se odločili za nadalj-
n je pošiljanje vojnega gradiva Sovjetski 
Rusiji, in sicer iz strahu, da ne bi to gra-
divo padlo v roke sovražniku. Ta strah 
je povsem upravičen. Med tem je položaj 
pred Moskvo vedno bolj kaotičen. Vedno 
bolj se v sovjetski vojski mnoee primeri 
nediscipline in vojaške nepokorščine. 

Pomanjkanje modernega 
vojnega materiala 

Helsinki, 25. okt. s. V tukajšnj ih voja-
ških krogih poudarjajo ogromen pomen Ti-
moSenkove odstavitve v najbol j kritičnem 
trenutku za sovjetske sile na vzhodnem 
bojišču. V istih vojaških krogih nadalje 
opozarjajo na pomanjkanje motoriziranega 
materiala v sovjetski vojski ter omenjajo 
med drugim, da »e je moral tudi maršal 
Budjoni v zadnjem zateči h konjeniškim 
rezervam. 

Berlin, 25. okt. s. V nekem k ra ju za-
padno od Moskve, so bili včeraj zajeti t r i-
je sovjetski visoki funkcionar;!, ki so se 
zatekli pred Nemci v neko kmečko hišo, 
k je r so se hoteli preobleči v civiliste. Upa-
li so tako, da bodo na t a ali oni način še 
dosegli sovjetske obrambne črte. Eden iz-
med njih, Žid Volinski, je izjavil, da je bi-
la njegova divizija sestavljena pred kra t -
kim. Topniški oddelki niso niti Se prejeli 
topov, ko so odhajali na bojišče. 

Bilanca štirih mesecev 
Monakovo, 25. okt. u. List »Mlinchner 

Neueste Nachrichten« piše k razvoju na 
vzhodnem bojišču med drugim: Na za-
četku 5. meseca velike borbe proti boljše-
vizmu je nemška vojska povsod zmagovi-
ta, povsod napreduje in povsod ohranjuje 

•pobudo. V Štirih mesecih je bilo zasedeno 
ozemlje, ki meri pol drugi milijon kva-
dratnih kilometrov ln ki Šteje 65 milijo-
nov prebivalcev ali eno t re t j ino vsega ru-
skega prebivalstva Na tem ozemlju so 
štiri petine vse sovjetske vojne proizvod-
nje. Naj težj i nasprotnik, ki že neka j dni 
ovira nemško napredovanje na odseku pri 
Moskvi, je slabo vreme zaradi katerega so 
ceste skoro povsem neuporabne In je vsa 
pokrajina spremenjena v močvirje ln bla-
to. A toliko bolj je treba zaradi tega ce-
niti junaško vztrajnost nemSke pehote, ki 
navzlic vsem tem oviram napreduje v svo-
jem zmagovitem pohodu. 

Budimpešta, 25. okt. u. »Pester Ujszag« 
objavlja podatke o nemških vojnih u je t -
nikih. ki jih je sestavil na osnovi doseda-
njih nemških službenih poročil. V 12 ted-
nih pohoda proti Rusiji so Nemci ujeli tri 
milijone ruskih oficirjev in vojakov. Pr i 

pohodu na Poljsko je bilo ujetih 694.000, 
v vojni s Francijo 1.900.000. v vojni na-
Balkanu pa 592.000 ljudi Le sorazmerno 
manjše število vojnih ujetnikov je bilo 
doslej odpuščenih iz vojnega ujetništva. 

Turško občudovanje 
italijanske hrabrosti 

Carigrad, 25. okt. s. List »Bejoglu« ob-
javlja članek, posvečen italijanskim četam, 
ki se bore na vzhodnem bojišču. List naj -
prej našteva odlične akcije in zmagovite 
borbe, katerih so se čete italijanskega 
ekspedicijskega zbora doslej udeležile, na-
to pa opozarja na velike težave in ovire, 
ki so jih te čete v svoji vztrajni pogumno-
sti in agresivnosti premagale. Dosedanje 
junaško zadržanje italijanskih čet najbol j 
zgovorne izpričuje, da Rim ni smel manj-
kati v te j veliki borbi za obrambo evrop-
ske civilizacije. 

Strmoglave! nad 
sovjetskimi ladjami 
Helsinki, 25. okt. s. Z bojišča pri Petro-

gradu prihajajo v finsko prestolnico poro-
čila o strahovitem strmoglavem bombardi-
ranju nemškega letalstva nad edinicami 
sovjetske mornarice, zbrane med Petrogra-
dom in Kronštatom. Dosedanja opazovanja 
so že ugotovila ogromne požare na nekate-
rih edinicah, zlasti na večjih vojnih ladjah. 
Zaradi strahotnega bombardiranja se je 
včeraj zdelo, kakor da morje na tem pod-
ročju vre, tako močne so bile eksplozije 
bomb. med tem ko so se ladja z naglimi pre-
mikanji skušale rešiti strahotnega uničeva-
nja. Dve sovjetski torpedovki, ki sta se ho-
teli skriti v vzhodni del Finskega zaliva s ta 
bili opaženi od finskih letalcev, ki so se 
naglo spustili nanje, ju zadeli, zažgali in 
potopili z bombami srednje teže. 

Na vsem karelskem bojišču se nadal juje 
metodični pritisk finskih čet. 

Drzen uspeh Saksoncev 
Berlin, 25. okt. s. Pri predoru sovjetskih 

obrambnih črt zapadno od Moskve se je 
posebno odlikovala otklopna četa iz Sak-
sonske. Tanki te čete so prodrli skozi sov-
ražne obrambne naprave na mestu, kjer 
sovjeti niti najmanj niso pričakovali nem-
škega napada. Uničile so na tem mestu 
utrdbe ter nato od zadaj napadle obramb-
ni sovražni sistem. S tem je ta otklopna 
četa odprla nemški pehoti pot proti Mo-
skvi. 

Ogromne sovjetske 
izgube 

Berlin, 25. okt. s. Kako ogromni so do-
sedanji boljševiški porazi in kakšna velika 
nevarnost za Evropo je bila s tem uniče-
na, nam kažejo nekateri najnovejši podat-
ki o sovražnih izgubah. 2e v prvih 14 dneh 
vojne se je ogromna bitka pri Minsku in 
Bjalistoku zaključila z zaje t jem 324.00 
sovjetskih vojakov. Tej bitki pa so sledile 
še druge in spet je bilo uničenih nešteto 
sovjetskih divizij. Po povsem preverjenih 
dosedanjih podatkih je bilo od 22. junija pa 
do danes uničenih n a j m a n j 260 sovjetskih 
divizij. Ostale sovjetske divizije pa so v 
istem času izgubile n a j m a n j 50 odstotkov 
svojih vojakov. 

Te strašne vrzeli po skušali sovjeti za-
mašiti z rezervami in ostanki uničenih ar -
mad. Uničenje 260 sovjetskih divizij pred-
stavlja za Ruse izgubo več milijonov vo-
jakov, od katerih je samo del v ujetništvu. 
Zanimivo pri tem je, da so bile uničene 
ne samo čete, ki so bile pripravljene za 
napad proti Ra;'hu in Evropi, marveč tudi 
že sovjetske rezerve. Tako so armade osi 
učinkovito in dokončno odstranile boljševi-
ško nevarnost, ki je grozila vsemu evrop-
skemu kontinentu. 

Angleži o Timošenku 
včeraj in danes 

Berlin, 25. o k t s. Nemški tisk opozarja, 
kako veliko senzacijo je po vsem svetu na-
pravila vest, da je bil Timošenko likvidi-
ran. V »sovjetskega Napoleona«, kakor g a 
je imenoval še pred kra tkim »Daily Mailt, 
so bili uprti vsi pogledi in n a i e Londona 
in Washingtona, Beaverbrook in Harr iman 
sta takoj po svojem povratku iz Moskve po-
veličevala vojaški genij Timošenka prav 
do pretirane mere in sta izrekla prepri-
čanje, da bo Timošenku uspelo rešiti svo-
jo vojsko lz sleherne kritične situacije. 

Tedne in tedne je tako zvana sovjetska 
protiofenziva na področju pri Smolensku 
polnila stolpce angleškega in ameriškega 
tiska in po vseh listih je bilo že Citati, da 
so nemški strategi našli svojega mojstra. 
Stalina niso mogli prehvaliti, da je prav 
Timošenku poveril obrambo osrednjega 
odseka bojišča. 

Sedaj se, kakor pripominjajo nemški 
krogi, vse podira. Angleškemu in ame-
riškemu tisku je zmanjkalo besed. Znašli 
pa so se spet na način, ki je značilni za 
anglosaško propagando ter takoj prenesli 
vso hvalo z odstavljenega maršala na nje-
govega naslednika generala Žubova, ki ga 
še dan prej nihče n i ' poznaL £ 
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Moskva v ruski industriji 
Nedelja, 26. X. 1941-XIX 

Grški listi o obisku 
ministra dr. Funka 

Pogoji za sprejem 
v kolegije GIL 

Cordial Campari... un magieo n o m e 
che e ripetuto ogni giorno in tutte 
le lingue del globo; un soave liquo 
re che rianima nelle avverse circo 
stanze, ed esalta nelle ore Iiete. 

DAVIDE CAMPARI & C.-M*« K« M«.««« 

Glavno vodstvo ItalijajMke Liktorske 
Mladine (GIL) v Rimu je odredilo otvori-
tev naslednjih novih kolegijev v prvi polo-
vici oktobra: 

1. Ženski kolegij za voditeljice GIL v 
Firencah. Učenke bodo obiskovale šole 
višje klasične skupine (od vštevSi 4. raz-
reda gimnazije napre j ) , nakar bodo lahko 
sprejete v vrste GIL. 

2. ženski kolegij za aktivne poveljnlce 
GIL v Vittorio Veneto. Učenke, ki bodo 
sprejete na osnovi končnega spričevala 2., 
odnosno 3. razreda klasične gimnazije, bo-
do nadaljevale z učiteljsko šolo do uposob-
ljenosti in bodo nato prevzete v organski 
okvir GIL. 

S. Moški kolegij za učitelje pet ja pri 
GIL v VicencL V prvi teča j bodo sprejeti 
učenci s spričevalom 1. višjega razreda 
ljudske šole ter s sprejemnim izpitom za 
prvi razred gimnazije (starost od -11. do 13. 
let; v drugi teča j pa s spričevalom prvega 
gimnazijskega razreda (starost 13 do 15 
let). Tečaj bo skupno t ra ja l 8 let. 

4. Ženski kolegij za učiteljice pet ja pri 
GIL v Bergamu. Sprejemajo se učenke kot 
učenci pod številko 3. Namen teh kolegijev 
za učitelje in učiteljice pet ja je. da vzgo-
je primerno število zborovodij za organi-
zacijo GIL in javne šole. 

5. Dva moška kolegija za pomočnike 
GIL. V nje se sprejemajo samo italijanske 
sirote. 

Stroški za poeečanje teh kolegijev gredo 
na breme družin. Da bi pa glavno vodstvo 
organizacije GIL šlo na roko tudi onim 
revne;šim učencem, ki so vredni podpore, 
je stavilo na razpolago tudi neka j brez-
plačnih mest za mladeniče in mladenke lz 
te pokra-ine. Oni, ki se za to zanimajo, se 
za vsa nadaljnja pojasnila lahko obrnejo 
na glavno vodstvo organizacije GIL v uii-
ci 3. ma ja 14./HL 

A trne, 25. okt. s. Nekateri tukajšnj i li-
sti objavljajo ponovno neka j komentarjev 
k obisku nemškega gospodarskega mini-
s t ra dr. Funka v Rimu in k njegovim raz-
govorom z ministrom Riccardijem. Listi v 
t e j zvezi znova ugotavljajo tesnost itali-
jansko-nemškega sodelovanja, ki ga sma-
t ra jo kot pogoj ln hrbtenico novega gospo-
darskega reda v Evropi. V svojih naslo-
vih atenski listi poudarjajo, da :e os Rim-
Berlin že dobila svojo gospodarsko vojno, 
kar je bistvenega pomena za nadaljnji raz-
voj sedanjega konflikta, • katerem stoje 
mladi in odlični narodi v borbi proti ostan-
kom demoplutokratskih sil v svetu. 

Uspešno delo 
ženskih (ašijev 

Rim, 25. okt. s. Fašistični odredbeni list 
je objavili, da so ženske fašistične organi-
zacije v času od 15. julija do 15 oktobra 
pripravile 13.509 zavojev z zimskim peri-
lom in drugimi oblačili za vojake, k' se bo-
re na ruski fronti, poleg tega pa še 17.677 
zavojev za borce v Severni Afriki. 

Nadalje beleži list. da je nadzornica fa-
šistične stranke Licia Abrucezze v septem-
bru obiskaila fašistične organizac i j v Ljub-
ljani. Druge strankine nadzornice so bile v 
Turinu. Trentu, Trapaniu, Anconu, Trstu. 
Forliju in na Reki. Vse so pregledale delo-
vanje fašističnih ženskih in mladinskih or-
ganizacij. Udeležili so se več zborovanj in 
v razn h krajih posameznih pokrajin spre-
jemale občinstvo, matere in vdove % vojni 
padlih ter imele še razne druge konference. 

sega pa izdatkov ln dohodkov v Bačkl in 
Baranji . Proračun Izdatkov znaša 3256 
milijonov pengov. Dohodki so navzlic po-
višanju davkov nekoliko manjši in so 
predvideni v višini 3082 milijonov. — Mad-
žarska vlada je izdala odredbo o povračilu 
škode, ki so jo v teku vojne povzročile 
tuje čete. V 60 dneh morajo oškodovanci 
prijaviti svoje ter ja tve. — Madžarski f i-
nančni minister je napovedal, da bo v 
zvezi z novim proračunom rešeno vpraša-
nje, ki se vleče že skoro četrt stoletja, to 
je vprašanje izplačila in valorizacije ob-
veznih vojnih posojil, ki so bila izdana v 
zadnji svetovni vojni. Valorizacijski odsto-
tek bo znašal 5 do 10% in bo različen 
glede na materialni položaj imetnika ob-
veznice. V te j zvezi je finančni minister 
povdaril, da so se v zadnji svetovni vojni 
izdatki krili do 95% z izdajanjem vojnih 
posojil, v sedajni vojni pa se kri jejo do 
50% iz rednih davčnih dohodkov. 

— Zagrebški mestni proračun bo znašal 
poi milijarde kun. Zagrebška občinska 
uprava je te dni pričela razpravljat i o pro-
računu za leto 1942, ki bo znašal blizu pol 
milijarde kun. Od tega odpade okrog 226 
milijonov kun na proračune elektrarne, pli-
narne m vodovoda. Glede na povišanje 
mezd in plač ter materialnih izdatkov so 
proračuni mestnih podjetij, ki so sedaj v 
razpravi znatno povečani. Tako je prora-
čun elektrarne povišan za 36 n a 149 mili-
jonov kun. Predvsem so se povečali izdat-
ki za premog. Lani je elektrarna pri proiz-
vodnji 55 milijonov kilovatnih ur plačala 
za premog 16.4 milijona kun, letos pa se 
ceni, da bo proizvodnja znašala 61 milijo-
nov kilovatnih ur in bodo znašali stroški 
za premog 48.5 milijona kun. Zagrebška 
elektrarna je že povišala ceno električne-
mu toku, in sicer za razsvetljavo od 4 n a 
6 kun, k temu pa je t reba plačati še 1.25 
kune državne in 0.75 kune mestne trošarine 
tako da plača potrošnik vsega 8 kun za kl-
lovatno uro. Elekt rarna bo morala tudi 
znatno več prispevati za splošni mestni 
proračun, namreč 15 milijonov kun naspro-
ti dosedanjih 10.7 milijona kun. Proračun 
mestne plinarne je povišan za 11.4 na 52.7 
milijona kun. Obenem je predvideno po-
višanje cene plina na neka j preko 5 kun 
za kubični meter. Proračun vodovoda pa je 
povišan za 5.3 na 23.9 milijona kun. 

= Rudarstvo na Hrvatskem. Poleg živi-
noreje in gozdarstva predstavlja rudarstvo 
eno glavnih panog hrvatskega gospo lar -
stva. Hrvatska vlada je sestavila sedaj 
podatke o hrvatski rudarski produkciji. V 
preteklem letu je znašala na področju se-
danje Hrvatske produkcija premoga 3 mi-
lijone 150.000 ton; od tega je odpadlo 2.3 
milijona ton na rjavi premog in 0.85 mi-
lijona ton na lignit. Celotna vrednost pre-
mogovne produkcije je znašala okrog pol 
milijarde kun. Na drugem mestu je želez-
na ruda, kjer je znašala lani proizvodnja 
550.000 ton v vrelnosti skoro 50 milijonov 
kun. Nadalje je znašala proizvodnja kro-
move rude 65.000 ton in manganove rude 
3400 ton. Zemeljskega plina so pridobili 
3 in pol milijona kubičnih metrov. Končno 
je še omeniti proizvodnjo mineralne soli, 
ki je lani dosegla okrog 60 milijonov ki-
logramov. Topilniška produkcija zaznamu-
je za lansko leto proizvodnjo 80.000 ton 
surovega železa in 27.000 ton svinca, po-
leg manjših količin zlata in žlatonosnega 
pirita. Skupna vrednost rudarske in topil-
niške produkcije je znašala skoro 900 mi-
lijonov kun. Od te celotne proizvodnje od-
pade okrog 60% na proizvodnjo Državnih 
rulnikov in topilnic (prej Jugoslovensko 
jeklo) z železarno v Zenici in z rudniki 
premoga in železne rude ter topilnico v 
Varešu. 

= Vzpostavitev blagovnega prometa na 
progi Ogulin—Split—šibanik. Te dni je bil 
na Hrvatskem vzpostavljen blagovni pro-
met s postajami na progi Ogulin—Split— 
šibenik. Prevzemanje potnikov, prtljage in 
blaga je ustavljeno le še za postaje Cero-
vac, Malovan, Zrmanfa, Pribudič, Plavno, 
Oton, Padjene in Stara Straža. 

— Devizni promet zagrebške borze. Za-
grebška borza je pričela znova poslovati 
11. juni ja t . 1. in je po najnovejših podatkih 
Imela od tega dne do konca septembra 
skupa j 683 milijonov kun deviznega pro-
meta. Največ prometa je odpadlo na nem-
ške marke (521 milijonov kun) in na Ure 
(161 milijonov). Malenkosten je bil promet 
s švicarskimi franki. 

_ preosnova »Gospodarske 8l0ge«. No-
vi hrvatski trgovinski minister Toth, ki je 
bil ustanovitelj in organizator hrvatske 
kmetijske organizacije Gospodarske sloge, 
je odredil likvidacijo te organizacije pr i 
istočasni ustanovitvi nove organizacije, ki 
bo prevzela vse te r ja tve in obveznosti »Go-
spodarske sloge«. 

= Odesa glavno mesto Transnistri je. 
Kakor je znano, je Rumuni ja po zopetni 
priključitvi Besarabije v nasprot ju s prej-
šnjim upravnim ustrojem ustanovila dve 
avtonomni pokrajini, Besarabijo in Buko-
vino. P o zasedbi Odese je sedaj rumunska 
vlada odredila, da se onstran Dnjes t ra 
ustanovi posebno upravno področje Trans-
nistrije in da se Ode6a proglasi za glavno 
mesto tega upravnega področja. 

Novi člani 
k&rpsracljskih svetov 

Rim, 25. okt. s. Duce je na predlog Taj-
nika fašistične stranke in ministra za kor-
poracije imenoval vrsto novih "lanov posa-
meznih vrhovnih korporacijskih svetov. Za 
podpredsednika lesne korporacre ie bil 
imenovan Mario Muzzarini, za podpredsed-
nika tekstilne korporacije Teodorani Piio 
za podpredsednika kovinarske korporacije 
Manni Josip za podpredsednika mehaniške 
korporacije Umberto Koinger, za podpred-
sednika stavbene korporacije Luigi. Bog-
notti, za podpredsednika insta'acijske kor-
poracije Rado di Trollaranza. za podpred-
sednika korporacije za notranji promet 
Mario Giovannini. za podpredsednika kor-
poracije za pomorstvo 'n letalstvo- Gio-
vanni Palla. V posameznih korporacijah je 
bilo imenovanih še nadaljn ; ih 12 novih čla-
nov. Vsi ti zastopajo v korporacijah faši-
stično stranke, Nadalje je bilo menovanih 
40 novih korporacijskih svetnikov, ki za-
stopajo posamezne stanove. Ta nova imeno-
vanja so bila izvedena deloma zaradi tega, 
ker . je nekaj dosedanjih korporacijskih 
svetnikov umrlo ali nadlo v vojni, ali pa so 
jim bile poverjene druge funkcije. 

Iz Veliks&a Fašističnega 
Sveta 

Rim, 25. okt. u. Službeni list Kraljevine 
objavlja naslednje Ducejeve ukaze z dne 
14. avgusta 1941: 

Nacionalni svetnik prof. Giuseppe Bot-
tai in advokat Dino Grandi grof Mordan-
sld sta potrjena v funkciji članov Velike-
ga Fašističnega Sveta za nadal jnja tri 
leta začenši od 1. novembra 1941 dalje. 
Nacionalni svetnik baron prof. Giacomo 
Acerbo je potrjen v isti funkciji za na-
daljnja tri leta začenši od 19. oktobra 1941 
dalje. 

Nemška tegcvinska misija 
v Firencah 

Firence, 25. okt. s. Nemška trgovska 
misija, ki je včeraj prispela v naše mesto, 
se je takoj po prihodu v spremstvu pred-
sednika fašistične trgovske konfederacije 
podala na sedež firenške fašistične trgov-
ske zveze, k jer si je temeljito ogledala or-
ganizacijo in urade zveze 

Razdelitev voznega parka 

letošnji pridelek sladkorne pese v vsej 
Evropi prav dober, zlasti v Franci j i in 
Italiji, pa tudi v podunavskih deželah. Na 
področju bivše Jugoslavije je pridelek 
manjši, ker je izbruhnila vojna ravno v 
času setve. Na področju Hrvatske je bilo 
posejanih 9409 ha nasproti 11.245 v prejš-
njem letu, na področju Srbije pa 16.505 ha 
nasproti 17.900 v prejšnjem letu. V novi 
kampanji 1941/42 bo znašala na Hrvat -
skem proizvodnja sladkorja okrog 19.000 
ton, med tem ko se ceni potrošnja na 
47.000 ton in bo morala Hrvatska manj -
kajočih 23.000 ton sladkorja uvoziti iz ino-
zemstva. V Srbiji se ceni, da bo znašala 
proizvodnja 36.700 ton sladkorja nasproti 
41.060 tonam v prejšnjem letu. Vendar bo 
Srbija imela še presežek. Zaradi priklju-
čitve Bačke in Baranje s tremi velikimi 
sladkornimi tvornicami se bo znatno po-
večala sladkorna produkcija Madžarske, 
ld bo lahko krila del uvozne potrebe 
Hrvatske. 

= Nemčija je ustavila izdelovanje bicl-
klov. Nedavno smo poročali, da je bilo v 
Nemčiji za nakup kolesa predpisano po-
sebno dovoljenje, ki se izdaja samo v nuj-
no in življenjsko važnih primerih. Sedaj 
poročajo nemški listi, da je nemška indu-
str i ja ustavila izdelovanje biciklov, ker je 
sedaj z drugimi deli preobremenjena. Na-
ročila za nemški t rg so bila zaradi tega 
prenešena v zasedena področja in se bo z 
izdelki teh tvornic krila potreba nemškega 
trga, kolikor bo dopuščena na podlagi na-
kupnih dovoljenj. Trgovci s kolesi zaradi 
tega pri svojih naročilih ne bodo mogli 
zahtevati dobave določene znamke kolesa. 

= V Nemčiji j e 24 milijonov zaposlenih 
delavcev in nameščencev. Po najnovejših 
podatkih je sedaj v Nemčiji 24 milijonov 
delavcev in nameščencev v zaposlitvi, ki 
je zavezana socialnemu zavarovanja. V te j 
številki niso všteti zaposleni vojni u je tn i -
ki, pač pa so všteti inozemski delavci, k a -
terih število je naraslo že na 2 milijona. 
Z rastočo zaposlitvijo je v Nemčiji že leta 
1937. praktično prenehala brezposelnost. 
Navzlic temu se je do izbruha vojne šte-
vilo zaposlenih delavcev in nameščencev 
povečalo še za 2 in pol milijona, in sicer 
z mobilizacijo tihih in skritih rezervnih 
delavcev, z razšir jenjem ženskega dela in 
z likvidacijo nepotrebnih samostojnih ek-
sistenc odnosno pripadnikov samostojnih 
poklicev, ki niso imeli pogojev za obstoj. 
Povečanje zaposlitve ženske delovne moči 
se je zlasti še nadaljevalo po izbruhu vo j -
ne in je od teda j število zaposlenih žensk 
n a r a s ^ za nadal jnj ih 600.000. 

— Nemško-bolgarski trgovinski promet. 
V času od 22. septembra do 15. oktobra je 
bilo v Sofiji zasedanje nemško-bolgar-
skega stalnega gospodarskega odbora, na 
katerem so bila urejena vprašanja v zvezi 
z nemško-bolgarskim blagovnim prometom 
za časa do 31. marca 1942. Zlasti je bil do-
sežen sporazum glede večjih bolgarskih do-
bav tobaka in glede dobav lz Nemčije. 

= Madžarske finance. Madžarski fi-
nančni minister je sestavil proračun za 1. 
1942, ld prvikrat obsega tudi izdatke in 
dohodke v priključeni Sedmograški, ne ob-

tanjsi 
Pod gornjim naslovom prinašajo nemški 

listi obsežno pojasnilo o tem, zaka j so 
nemški časopisi tanjši nego pred vojno, 
odnosno je njihov obseg skrčen na polo-
vico prejšnjega obsega. 

Vojno gospodarstvo je prineslo Nemčiji 
rastočo potrošnjo papirja, živahna kore-
spondenca mil jonov vpoklicanih vojakov 
s svojci je povzročila podvojeno povpra-
ševanje po pisemskem papirju v primeri 
s predvojno dobo. Vojno-gospodarski ukre-
pi so vrhu tega povzročili, da se je znatno 
povečala potrošnja papirja v prometu z 
oblastvi. K temu je prišteti še znatno po-
trošnjo papirja za druge vojne potrebe. 
Tako se velike koLčine papirja potrošijo 
za tiskanje živilskih nakaz ruc, za zatem-
nitev, pa tudi kot nadomestek za razne 
druge surovine, na primer za izdelovanje 
vrvic, vreč, preprog i t i . Glavna surovina 
za izdelovanje papirja celuloza se v ra-
stoči meri troši za izdelovanje umetne svi-
le in celulozne volne kakor tudi za izde-
lovanje eksplozivnih snovi. 

Ogromna potrošnja papirja, ki jo za-
hteva vojno gospodarstvo, naiekuje ome-
jitve pri potrošnji, zlasti ker se je koli-
čina razpoložljive osnovne surovine prej 
zmanjšala kakor povečala. Omej tve so 
najbolj vidne pri obsegu dnevnikov in dru-
gih časopisov, omejena pa je tudi naklada 
časopisov. Nadalje obstoja prepoved za ti-
skanje raznih reklamnih prospektov, zla-
sti za loterije, in reklamnih pisem v zava-
rovalni stroki, omejen pa je tudi obseg pi-
semskega papirja v trgovski koresponden-
ci, k jer brez potrehe ni dovoljeno uporab-
ljati celih- poL < 

V te j zvezi objavljajo listi poziv vsemu 
prebivalstvu, na j samo štedi s papirjem 
in zlasti opozarja, n a j nihče potrošenega 
pap:rja ne zameče, temveč na j papir shra-
ni ter odi a kot stari papir, kar znatno 
olajša oskrbo papirnih tvornic s surovino. 
2e dosedanje nabiralne akcije za stari pa-
pir so pokazale lepe uspehe in omogočajo 
znaten prihranek pri oskrbi papirnih tvor-
nic s surovino. 

20 letnica kralja Mihaela 
Bukarešta, 25. okt. s. Danes je dopolnil 

20 let mladi rumunski kra l j Mihael. Pri 
te j priliki je maršal Antonescu, konduka-
tor rurnunske države ter predsednik ru-
munske vlale, poslal \ kralju in kraljici-
materi brzojavne čestitke. 

Prepovedal* izve® dolarjev 
v države Osi 

Washington, 25. okt. s. F nanjni minister 
Morgenthau je objavil prepčved vsakršne-
ga izvoza dolarjev v državi osi S *o pre-
povedjo- se je zamrznjenje osnih kreditov 
In fondov v Zedinjenih državah še bofl{ 

ojačilo Iz Amerike ne bo mogoče več po-
šiljati v Evropo niti prispevkov za dobro-
delne in verske namene 

Odkrit; priznanje 
ameriškega diplomata 

VVashington, 25. okt. s. Včeraj se je se-
stala zunanje politična komisija ameri-
škega senata. Doznava se, da je bivši 
ameriški poslanik Cudah, ki je na željo 
članov komisije v tajni razpravi o spre-
membi nevtralnostnega zakona podaja! 
pojasnila o položaju v Evropi po lastni 
presoji, rabil izraze velike simpatije za 
Hit ler ja in zatrjeval, da Nemčija ne goji 
nikakega sovraštva do Zedinjenih držav 
Severne Amerike. Ni brez pomena dej-
stvo, da se je tako pomembna osebnost 
dvignila, da izreče besede resnice proti 
lažem Rooseveltove klike in strašilom o 
nevarnosti za Zedinjene države. 

Ukreni preti Ipekulantom 
v španskem Maroku 

Tanger, 25 okt. s. Tukajšnje upravne 
oblasti so bile v zadnjem času prisiljene 
nastopiti zelo ostro proti nekaterim finanč-
nim in. gospodarskim špekulantom, ki izvi-
ra jo iz vrst sovražnikov Osi in ki so hoteli 
povzročiti zmede v gospodarskem življe-
n ju mesta. Disciplinski ukrepi so že zadeli 
nekatere izmed teh finančnih ih gospo-
darskih špekulantov. 

Angleži plenilo portugalsko 
pomorsko pošto 

Lizbona, 25. okt. s. Že neka j mesecev je 
portugalska kolonija Gvineja brez poštne 
zveze z domovino. Angleška cenzura, ki jo 
izvajajo angleške vojne ladje tudi nad 
portugalskimi poštnim' parniki, se je v 
zadnjem času tako poostrila, da je zaplem-
ba portugalske pošte reden pojav. Prebi-
valci Gvineje so zaradi tega naslovili na 
portugalske vlado prošnjo, n a j stori vse, 
da se bodo v tem pogledu spoštovale med-
narodno določene pravice. 

Gospodarske vesti 
= Pogajanja za sklenitev finančne kon-

vencije med Italijo in Hrvatsko. Iz Za-
greba poročajo, da so se tam pričela med 
Italijo in Hrvatsko pogajanja o neposred-
nih davkih in sklepanju finančne konven-
cije, ki n a j prepreči dvojno obdavčenje. Na 
pogajanjih zastopa kraljevino Italijo In-
špektor državnega zakladnega urada 
comm. prof. Paolo Giovanni. 

= Dobra letina sladkorne pese. Znani 
statistik za sladkorno Industrijo R.O. Licht 
je izdal novo poročilo o s tanju letine slad-
korne pese, ki poudarja, da so ugodne 
vremenske razmere v septembru omogo-
čile znatno povečanje vsebine sladkorja v 
pesi in tudi povišanje teže. V splošnem je 

Svoboda tiska se v Ameriki 
vedno bolj omejuje 

New York, 25. okt. s Glede na toli 
opevano svobodo tiska v Ameriki, je tem-
bolj zanimiv članek, ki ga je v tem pogle-
du napisal list »Chicago Tribune« pod na-
slovom: Slabše kot cenzura. List piše med 
drugim: Načelo svobode tiska je danes v 
Zedinjenih državah Severne Amerike zelo 
nevarno omejen. Vojni hujskači so pred 
kra tk im trdili, da je njih najmočnejši za-
veznik v borbi, ki hoče zavleči Ameriko v 
vojno, dejstvo, da javnost zve za vse dnev-
ne dogodke. To pa je le deloma res, piše INSERIRAJTE V „JUTRU"! 
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Trst, v drugi polovici oktobra. 
Krasu vsem pošast gorja strahotno 

bije, 
A Doberdob največ grobov v sebi krije. 

Ob črti, kjer je presekana širna, plo-
dna, prelepa furlanska ravnina od pr-
vih kamenitih, skalnih kraških obron-
kov, se je v letih 1915—1917 dopolnje-
vala ena najpretresljivejših svetovno-
zgodovinskih anomalij: Sinovi ponos-
nih, svobodoljubnih narodov so s svojo 
srčno krvjo namakali pusta kraška tla 
za sprhnelo tvorbo, ki so ji rekli Av-
strija in ki se je ze desetletja sem ma-
jala tn krušila v neštetih absurdih. Na 
drugi strani pa so se borili samoza-
vestni sinovi kulturnega italijanskega 
naroda, ki so nosili v svojih srcih ista 
čustva, ki so prešinjala tudi borce v 
nasprotni bojni črti, ki jih je bila po-
slala umirat na kraška tla avstrijska 
vojaška komanda. Tragično zgodovin-
sko naključje je hotelo, da so si tukaj 
stali drug proti drugemu, namestu da 
bi se zgodilo to, kar je sledilo šele ob 
sesutju strohnele dvojne monarhije, da 
bi bili od vsega početka naravnali pu-
škine cevi proti skupnemu sovražniku. 

Zato se sedaj, ko razmišljamo ob bli-
žajočem se prazniku mrtvih o junaških 
žrtvah strašnega pokol ja in poboja na 
tej zemlji, s tem bolj žalostnimi ob-
čutki spominjamo vseh teh krvavih 
peripetij, ki so se odigravale tam od 
Spodnjega Timava pa čez kraške gre-
bene in naprej čez vrhove, ki obkro-
žajo Soško dolino. Danes je sicer tod 
okoli novo življenje. Čas je prerastel 
vtiske vojnih grozot, iz porušenih vasi 
so zrastle nove; marljivost je skozi le-
ta izravnala posledice pokončevalne 
vojne sile. Toda ostal je spomin na ne-
štete žrtve, na krvavo Sočo na tiste 
številne točke pretresljivega uničeva-
nja, ki so terjale največ krvi in juna-
škega prezira smrti: Grmada (Erma-
da) 323, F a jt (M. Faiti) 432, Sv. Miha-
el (M. S. Michele) 275, Sv. Marko (M. 
S. Marco) 227, Kalvarija (M. Calvario) 
274, Sabotin (M. Sabotino) 609, Sv. Ga-
brijel (M. S. Gabriele) 546, Sv. Gora 
(M. Santo) 682, briško gričevje. Števil-
ni vrhovi so bili razriti, številne nasel-
bine izravnane z zemljo (Kostanjevi-

Pogled po Doberdobski planoti in vas Doberdob 

ca, Opat je selo itd.). Na vsem tem pa- nitvi rajši preselilo v Tržič, Ronke in 
su od Sp. Timava čez kraško in soško drugam. Tudi pokopališče, na katerem 
področje ni bilo menda kraja, ki ga ne so pokopani padli avstrijski vojaki, je 

razdejanje. 

Nova cerkev v Doberdobu 

bi bilo oplazilo vojno 
Vztrajna povojna obnova pa je zagr-
nila to žalostno sliko. Vse to strahotno 
vojno dogajanje, uničevanje življenj 
in naselbin pa je izraženo v simbolu, 
v imenu, ki ob samem zvoku besede 
vsakogar globoko prevzame in pretre-
se: Doberdob. 

Od jekla in železa razriti pašniki ter 
polja, prekopane planote od iskalcev 
železa prerahljana površina, ostanki 
strelskih jarkov, kavern, strojniških 
gnezd: V varstvu Sv. Mihaela in Kosi-
ča, hribov Nad Klancem in Šestih lu-
kenj se zgrinja tod okoli doberdobska 
planota. Vsako ped zemlje so prevr-
tali, preluknjali drobci vojnega orožja. 
Kjer je tedaj hreščeče, odvratno bu-
čala pesem ognja, jekla in smrti, muli-
jo danes krave travo. 

Na vsakem kvadratnem metru te 
planote spomini, preostanki, sledovi. 
Nad Doberdobom se vzdigujejo Trije 
školji (kuclji jim pravijo Doberdobci). 
V skalni votlini pod vrhom tretjega 
takozv. »Rdečega školja« se še danes 
vidijo ostanki hišice, ki ji pravijo Časa 
Gadoma. Odtod je vodil vojne opera-
cije s svojim generalnim štabom znani 
general Cadorna. Nad bližnjimi Jam-
Ijami je točka 144, kjer je bil ranjen 
23. febr. 1917 B. Mussolini, sedanji vo-
dja Italije. Vse odtod proti Gorici so 
doživele naselbine Boneti, Ferleti, Vi-
žintini, Mikoli, Cotiči, Devetaki, Ga-
brije in Doberdob grozo razdejanja in 
uničenja. 

Danes pričajo veličastni spomeniki o 
topli hvaležnosti junaškim žrtvam, ki 
so omahnile na poljanah vojne slave 
in časti. Mogočna spomenika v Oslavju 
in Redipugliji! Vrh sv. Mihaela krasi 
sveti gaj, potem »Sveta cona«, vrh Kal-
varije votivni obelisk. Po Sv. Valentinu 
do Sabotina je nazorno urejen priro-
dni vojni muzej: strelski jarki, zaklo-
nišča, strojnice, kaverne, kuhinje, to-
povi. Če kreneš iz Tržiča (Monfalcone) 
ali Ronkov po lepi, široki cesti na-
vzgor proti Doberdobu, opaziš ob cesti 
nad Selci skromen, toda prisrčen spo-
menik. lz kamenja je sestavljen v obli-
ki piramide. Postavljen je bil v pove-
ličanje spomina vojakov, ki so pripa-
dali 13. in 14. italijanskemu pehotnemu 
polku in ki so med Selci ter Hribom 
šestih lukenj darovali svoje mlado živ-
ljenje. Tam spodaj Ronki, eno izmed 
najmikavnejših naselbin plodne furlan-
ske nižine, ki je še zmerom vsa v buj-
ni rasti in zelenju, kjer je trgatev že 
mimo in kjer so vinogradi letos zelo 
dobro rodili. Tam zgoraj pa sredi naj-
pristnejše kraške pokrajine, s kame-
njem in »grižami« posejanih pašnikov 
Doberdob, središče doberdobske pla-
note. 

Doberdobci pripovedujejo, da pote-
ka ime Doberdob od sestavljenk do-
ber in dob (hrast). Ko so se Bene-
čani zanimali za kraške gozdove, so 
povpraševali po dobrem »dobu«, ki je 
pokrival tudi doberdobsko planoto. Da-
nes se razprostira tukaj pristno kraško 
zidana vas, sedež občine, ki je glede 
števila prebivalcev druga najmanjša v 
Italiji. Še danes se opažajo v sami vasi 
sledovi vojnega razdejanja; nekatere 
hiše so zapuščene in deloma poškodo-
vane. Šest, sedem družin se je ob vr-

priča nekdanjih krvavih bojev. Sredi 
vasi je bila zgrajena lepa, nova cerkev. 
Prebivalci so si s pridnostjo, varčnostjo 
preuredili domove, ki jih s ceste obda-
ja precej visok zid. Prebivalci se po 
večini pečajo s kmetijstvom in živino-

rejo. Več ko 600 goved se dnevno pase 
po doberdobskih goličavah in s kame-
njem posutih pašnikih, po katerih se 
je pred četrt stoletjem z zaničljivim 
nasmehom napasla botra smrt. Glavna 
poljedelska pridelka sta krompir in ko-
ruza, ki presegata lastne potrebe. Do-
berdobske mlekarice pa vozijo vsak 
dan na kolesih mleko v Tržič in tudi 
bližnje Ronke. Več ko 100 doberdob-
skih mož in fantov pa hodi vsak dan 
na delo v Tržič, pa tudi v bližnjih ka-
mnolomih nad Doberdobom so zapo-
sleni, kamor je speljana žična želez-
nica. Po doberdobskih brajdah zorita 
slavni doberdobski »merlot«, pa tudi 
refošk, ki ju pa Doberdobci pridelajo 
po večini le za lastne potrebe. 

Kakšne pol ure od Doberdoba se 
razprostira znano Doberdobsko jezero, 
dolgo okoli 2 km, široko okoli 1 km. 
Jezero, ki leži '6 m nad morjem, je 
globoko do 3 m, na treh krajih pa celo 
do 40 m. Tudi tod okoli so divjali hudi, 
krvavi boji. Kraševec, ki je preživel 
te boje nedaleč od Doberdobskega je-
zera, mi je med razgovorom pokazal 
svoj dnevnik, kamor je bil zapisal: 

Ob Doberdobu jezero molči: 
Kaj vse bi ono razodelo, 
Ko govoriti bi umelo. 
Edina priča dni krvavih in noči 

Najvišje cene na 
veljavne od ponedeljka TJ. oktobra zjutraj do nedelje 
2. novembra zvečer 

Po dogovoru z zastopnicami in zastopniki 
konsumentov, prodajalcev in pridelovalcev 
je mestni tržni urad Visokemu Komisaria-
tu predložil najvišje cene za tržno blago v 
Ljubljani t u l i za prihodnji teden ter jih 
je ta odobril. 

Z odlokom VEH/2 š t 1133/4 Visokega 
Komisariata za Ljubljansko pokrajino ve-
l jajo za Ljubljano določene najvišje cene 
od ponedeljka 27. oktobra z ju t ra j do ne-
delje 2. novembra t . 1. zvečer. 

Najvišje cene, ki je po njih dovoljeno v 
Ljubljani prodajati v ceniku navedeno bia-
go in ga plačevati, so naslednje: 

Domači krompir na drobno 1.20 L.,* zel-
nate glave na drobno izpod 10 kg 0.60 L.; 
zelnate glave na debelo 0.50 L.; kislo zelje 
na drobno 2 L.; repa na drobno izpod 10 
kilogramov 0.70 L.; repa na debelo 0.50 L.; 
kisla repa 2 L.; rdeče zelje 0.80 L.; ohrovt 
0.80 L.; cvetača 3 L.; brstni ohrovt 3 L.; 
koleraba 1 L.; koleraba do 4 komade na 
kilogram 1.50 L.; rumena koleraba 0.50 
rdeča pesa 1.50 L.; rdeči korenček brez 
zelenja 2 L.; šopek zelenjave za juho s ko-
renjčkom 0.20 L.; črna redkev 1.20 L.; pe-
teršilj 2.50 L.; por 3 L.; zelena 2.50 L.; 
domača čebula 2 L. šalota 2 L.; česen, 25 
glavic na kilogram 4 L.; jedilne buče 0.50 
L.; glavnata solata 2.50 L.; endivija 2 L.; 
otrebljeni motovileč 6 L.; mehka špinača 
2.50 L.; t rda špinača 1.50 L.; liter suhih 
bezgovih jagod 3 L.; liter Sipka 2 L.; ki-
logram letošnjega suhega lipovega cvet ja 
20 L.; domača žlahtna namizna jabolka 
3.40 L.; domača namizna jabolka I. vrste 
3 L.; domača jabolka I. vrste gospodinj-
skih sort 2 L.; domača jabolka za vkuha-

vanje, nedozorele, črviva, obtolčena, nagni-
t a 1.50 L.; domače hruške od 2 do 4 L.; 
domače kutine 3 L.; žlahtno domače gro-
zdje 4.50 L.; domače grozdje samorodnic 
(izabela, šmarnica) 3 L.; domači kostanj 
kilogram 3 L. Gobe: a) rumeni in rjavi 
ježek, rumena griva (medvedove tačke ali 
parkeljci), štorovke — vse liter 1 L.; b) 
liter lisičk in večjih zimskih kolobarnic 
(mraznic, sivk) 1.50 L.; c) liter s.rovk, 
ciganov, možkov (jelenovega jezika), žem-« 
ljevca, ovčjega vimena 2 L.; d) liter majh-
nih sivk (mraznic) za vlaganje 2.50 L.; e) 
kilogram mladih čebularjev in maslenk 
3 L.; kilogram nerazvitih jurčkov za-
prtim klobukom 10 L.; g) kilogram raz-
vitih jurčkov z odprtim klobukom 6 L. 
Kunci žive teže 10 L. 

Kjer ni posebej naveden liter, veljajo ce-
ne za kilogram. Opozarjamo pa, da vse *e 
cene veljajo samo za blago, pridelano v 
Ljubljanski pokrajini, ker je za iz drugih 
pokrajin uvoženo blago v veljavi cenik za 
zelenjavo in sadje š t 3 na modrem papirju. 

V vsakem šopku zelenjave za juho mora 
biti tudi vsaj en rdeči korenček. 

Vse te cene morajo biti vidno označene 
pri vsem v ceniku navedenem blagu. Po-
hvalno omenjamo, da se je vidno označe-
vanje cen na živilskem trgu že povsod 
uveljavilo, prav posebno pa moramo po-
hvaliti naše trnovske in krakovske zelenja-
darice, ki so s tablicami s cenami dale 
vsem drugim prodajalkam in prideloval-
kam dober zglei. S tem so odpadla tudi 
večkrat prav razburljiva pogajanja, da so 
sedaj gospodinje in tudi prodajalke res za-
dovoljne z redom na trgu. 

Jubilejni zbor trgovskega 
društva »Merkur" 

Ljubljana, 25. oktobra 
V prostorih Trgovskega doma je bil v če-

tr tek zvečer redni občni zbor Trgovskega 
društva Merkur, ki je bil že 40. redni občni 
zbor te prve stanovske organizacije sloven-
skih trgovcev. V krogu svojih najzvestejših 
članov je občni zbor otvoril dolgoletni za-
služni predseinik dr. F ran Windischer, ki 
je pozdravil podpredsednika Zveze trgov-
skih združenj Verbiča in predstavnika ljub-
ljanskega Združenja trgovcev podpredsed-
nika Lukiča in ta jnika šmuca. 

Predsednik se je v svojih izvajanjih 
spomnil velikih dogodkov, ki so se odigrali 
letos spomladi, zlasti pa ustanovitve Ljub-
ljanske pokrajine v mejah italijanske drža-
ve, ki ji je določen avtonomni ustroj in za-
jamčen nadaljnji razvoj. Po teh načelih je 
omogočeno Slovencem v Ljubljanski pokra-
jini, ki jo upravlja Visoki komisar Em lio 
Grazioli, tekmovanje z drugimi narodi pri 
ustvar janju kulturnih in gospodarskih 
vre<-iot. Glede na jubilejno obletnico se je 
predsednik v kratkih obrisih spomnil dru-
štvenega preteklega prizadevanja in dela. 

Društvo je imelo vsa leta svoje glasilo naj-
prej »Narodni gospodarski vestnik«, potem 
po kra tkem presledku »Slovenski trgovski 
vestnik«, v prvih letih po vojni zopet »Na-
rodni gospodarski vestnik«, o i leta 1924 pa 
»Trgovski tovariš«, ki je lani dovršil svoj 
17. letnik in ga vzorno ureja g. Josip Kav-
čič. Trgovski koledar izdaja društvo že od 
leta 1907 in ima letos svoj 27. letnik. Dolgo 
vrsto let ga ureja g. Franc Zelenik. 

Ko je bila sila in potreba, je društvo iz-
dalo prve strokovne knjige, s čemer je po-
ložilo temelj strokovni trgovinski literaturi. 
Ugotoviti je treba, da smo Slovenci od 
skromnih in ponižnih razmer ob pričetku 
našega veka v teku 40 let prišli mogočno 
naprej v gospodarskem, stanovskem, orga-
nizatornem in družabnem pogledu in v po-
gledu življenjskega standarda. Ko je bila 
naša domača trgovina šibka, skoro skrita, 
v društvu svoje središče in žarišče, je bilo 
treba orati ledino in zbirati drobce, bodriti 
in vlivati pogum. Položaj v naši trgovini 
se je hitro zboljšal v središču in podeželju. 
Vse do svetovne vojne je bilo v društvu 

Po pričetku šole 
Šola se je pričela, s tem pa ni se vse 

opravljeno. Starši morajo zasledovati otro-
kovo dello. Prevzema jih lahna bojazen, da 
bo treba oditi povpraševat, kako se otro-
ku godi v šoli. Tako zvane posvetovalnice, 
so mnogim staršem mučne Ne razumejo 
vsi namena in pomena te važne vzgojne 
ustanove. Zato tudi napačno uporabljajo 
takšna posvetovanja s profesorjem — uči-
teljem. Največkrat vidimo, da starši pri-
de jo šele takrat v šolo, ko je že prepozno. 
Pridejo, ko so ocene tako rekoč že odre-
jene in se na učnem usipehu ne more več 
dosti spremeniti. Potem so šele pripravlje-
ni povedati učitelju aH vzgojitelju marsi-
kaj . kar bi dovolilo drug način presojanja 
o celokupnem učnem delu učenca. 

Posvetovanje z učiteljem alli profesorjem 
ni morda za to. da bi se pogajali za oceno 
učenca. Ono bi moralo izgradit5 skupno 
sodelovanje med šolo in roditeljsko hišo. 
Posvetovanje ima namen nuditi" učitelju, 
da zve vse tisto, kar v šoli redko kda j 
more zvedeti in doseči. Toda *o se dogaja 
samo v posameznih primerih in večina 
vzgojiteljev toči. da so ure posvetovanja 
brez prave koristi; lahko bi pa postale iz-
redno učinkovito pedaf~>ško sredstvo. 

Vzgojitelj samo v redkih primerih pozna 
otroka. Dobro pa pozna delo učenca. Pri 
preso-ianj" njegovega de'a odločalo mnogi 
činitelji. Učenec ki doms ne najde miru. 
je za šolo drugačen, kakor tisti ki ima 
domače razmere v redu. Učenec, ki ima 
mater težko- bolno ali pa n;rr>,a zadosti hra-
ne, se razlikuje od otrok, ki nimajo teh 
nadlog. Taki učenci potrebujejo drugega 

ravnanja, kakor skrbno varovan otrok, ki 
živi v ugodnih razmerah in je vedno nad-
zorovan od ljubeznivih in dobrih staršev. 

Seveda, naravno je, da je v prvi vrsti 
ocena merodajna za učenčevo delo. Vsak 
ve, da takšna ocena ne more biti tako 
natančno izmerjena, kakoT pri tekmovalcu-
tekaču čas. Ne smemo misliti da učitelj 
ne pretehta vseh okoliščin, ki utegnejo 
imeti vplliv na njegovo delo. Prav učitelje-
va pravičnost pa krije v sebi kal mnogih 
n espora zumd jen j, ki jih j« le pri posveto-
vanju mogoče pojasniti. Samo tam zvejo 
starši psihološke vzroke strožjih ali milej-
ših presojanj, ki navsezadnje služijo vzgoj-
nemu namenu. Vzemimo samo en primer: 
Francetu podare red v enem šolskem pred-
metu, ker je njegova mati hudo bolna; 
sošolci pa, ki so v šoli prav tako slabi kot 
France, ne dobe pozitivne ocene. Ta uči-
teljev odlok s finim otroškim občutkom 
smatrajo za nepravičen in ga povedo star-
šem, ki ročno hite v šolo in se pritožijo. 
Dogaja se še nekaj. Učenec, ki je na pri-
mer v latinščini slab, v risanju t>a prav do-
ber, pošilja starše samo k učitelju risanja, 
ker hoče, da sflišijo o njem nekaj prijetne-
ga in dobrega. Ginljive so take reči, za 
razvoj dela pa niso pravilne. 

Dosti je pedagogov, ki ne polagajo važ-
nosti na to, da bi prišli s starši v dotik. 
Menijo, da je šola prvo polje, na katerem 
na j učenec pokaže, ka j zmore. Smatrajo, 
da bi se otrok moral navaditi učiti se in 
deda ti tudi izven občutljivega vzdušja v 
roditeljski hiši Temu mnenju niti zdravni-
ki ne morejo oporekati tehtnosti in po-
mena. Oče in mati izjavljata: Otrok je 
marljiv, se uči, je brihten, živ in inteli-

genten. Odpove pa v šoli. Tak primer je 
zanimiv za pedagoga in za zdravnika. Uče-
nec kaže, da je zmožen v njemu vajenem 
miljeju, v šoli. k jer ni vajen, pa ne. Torej 
ne v tisti zajednici, ki si jo ni sam izbral. 

Splošna slika posvetovanj šole in star-
šev je takale- Otrok dobi nezadostno oce-
no. Mati pride v šolo in največkrat izrazi 
sum o pravičnosti ocene, kar podpre z iz-
javo. da se otrok še ce'o preveč uči. Ko 
se pa navsezadnje prepriča, da uspeh ven-
dar ni primeren, potem pride vprašanje, 
na katero je neizmerno težko odgovoriti: 
»Kaj naj storim?« Seveda obišče tudi 
otroškega zdravnika in tudi tam potoži. 
Največkrat bo učitelj svetoval inštruktor-
ja. Če pa iz denarnih razlogov to ni mo-
goče, je nasvet zelo težak. Zato bi bilo 
mnogo boljše, če bi se b ;la mati posve-
tovala z učiteljem še ponrej. preden ie pri-
šla nezadostna ocena. Morda bi se bila o 
pravem času mogla najti učna metoda, ki 
bi po skupnem posvetovanju bila prikro-
jena otroku in njegovim lastnostim in po-
sebnostim. Z učiteljem v profesorju se 
zmeraj lahko spona z&memo V njem je sa-
mo sodnik nedostopen, vezan je na pred-
pise in ne »me biti popustljiv. 

Uspeh posvetovanj je odvisen od dveh 
pogojev. Učitelj mora v svoji notranjosti 
biti pripravljen, da spozna otrokovo dušo, 
obenem pa tudi duh roditeljske hiše. Star-
ši morajo na nek način priznati in spošto-
vati sredstva ki 9to}e šoli na razpo'*go. 
ne smejo pa precenjevat' dela šole. Ora 
ne more biti čarodeika. niti ne more da-
jati talentov in nadarjenosti. More r'h 
kvečjemu vzbujati m pospeševati. Tz ne-
zmožnih in pokvarjenih otrjk je težko no-

rediri sposobne in značajne ljudi. Učitelj 
s, prav tako kot zdravnik mora pridobiti 
umetnost duševnega zdravljenja, da otroka, 
ki pri njem išče nasveta, pridobi za svoje 
ukrepe in ga navadi, da uboga. Oče in mati 
se morata potruditi, da bi šolo razumela, 
potem bo posvetovanje res imelo uspeh. 

Stara izkušnja kaže, da učitelji, ki so 
brezpogojno strogi, skoro nikoli ne pridejo 
v neprijetna obračunavanja s starši, dočim 
dušeslovca, ki se skuša poglobiti v poseb-
nosti duševnega stanja staršev al' učencev, 
napačno razumejo in često cznačijo za 
nepravičnega Izpraševalec, pripravljen za 
pogovor učinkuje na starše razburljivo. 
Oni namreč radi debatirajo le če ie mo-
tiv tako ocenjen, kakor so sami pričako-
vali. Če bi se starši odločili ostati od pr-
vega časa šolanja v stalnem stiku z uči-
teljem njihovih otrok, bi se izognili šte-
vilnim tako zvanim nepravičnostim in na-
pačnemu ravnanju z učencem. 

Starši nosijo velik del krivde za napačne 
vzgojne mere. ker niso stopili k učitelju 
in ostali z njim v zaupnem razmerju. Ne 
more se zameriti učitelju, ki ima 200 učen-
cev, če odpove kot vzgojitelj samo zato, 
ker ni vedel reči, ki bi mu jih mogli pove-
dati samo starši. Posvetovalne ure na j bi 
bile kraj , k jer bi šola in starši imeli pri-
ložnost priti d o sporazuma, da bi po eni 
strani razumeli šolo, po drugi pa otroka. 
Ker je življenje v roditeljski hiši in šodi 
zelo različno, na j bi prav posvetovanje pri-
vedlo d o žel j enega smotra. Učitelji in 
zdravniki so že dolgo za to pripravljeni. 

Dr. Draga!. 

Merkur delovno središče vsega organizacij-
skega prizadevanja. 

V začetku našega stoletja je 9e poči« na-
stamjenost po trgih in večjih vaseh omogo-
čila trgovskemu naraščaju, da v zgodnji 
moški dobi gradi svojo gospodarsko samo-
stojnost. Ustreženo pa je bilo tudi prebi-
valstvu. V tepi pogledu je v zadnjem de-
setletju nastala popotna preobrazba. Ziv in-
teres za socialno preskrbo gospodarskih so-
trudnikov se je pojavil ne le med deloje-
malci. temveč tudi med gospodarji. 

Po svetovna vojni se je sredi živahnega 
gospodarskega udejstvovanja pričela velika 
delavnost na polju gospodarske in stanov-
ske organizacije. Iz društva Merkur je izšla 
akcija za izpopolnitev stanovskih obveznih 
organizacij po vseh okrajih in že spomladi 
1920 je piršlo do ustanovitve Zveze trgov-
skih gremijev in zadrug s sedežem v Ljub-
ljani. ki je v prvem času poslovalo v pro-
storih društva. Leta 1930 pa so trgovske 
organizacije z dograditvijo Trgovskega do-
ma dobile tudi pripravne prostore. V pri-
srčnih odnošajih z obveznimi trgovskimi 
organizacijami ima matično društvo kot ču-
var spoštljivih tradicij še vedno dovolj ob-
sežen delokrog s poglavitno nalogo, da skr-
bi za strokovno in splošno izobrazbo nara-
ščaja Predstavniki društva so bili od po-
četka vneti zastopniki gospodarskega in 
stanovskega solidarizma in to ne brez uspe-
hov. Važne socialne pridobitve in u pošte v 
na izboljšanja so prišla brez resnih treslja-
jev. Društvo je budno spremljalo snovanje 
novih tvrdk in podjetij . Vlivalo je po^um v 
slabih časih m krotilo napuh v srečnih do-
bah Učilo je v početku naše ljudi stanov-
skega ponosa, pa jih hkratu opozarjalo, da 
morajo ostati z nogami pri tleh. Dajalo je 
prednost preudarni povzdigi pred tvegani-
mi poskusi. Smo sredi vojne, ki podira in 
razdira. Neocenljivo velike bodo potrebe 
in zahteve po vojni. Za obnovo bodo po-
trebna ogromna sredstva ob časih, ko bo 
pognalo iz ruševin novo življenje. 

Izvajanje g. predsednika je občni zbor 
sprejel z živahnim odobravanjem Društve-
ni tajnik g. Anton Agnnla je podal zanimi-
vo tajniško poročilo, ki omenja, da je dru-
štvo tudi v lanskem letu posvečalo pozor-
nost nosredovam;u za zaposlitev trgovskega 
nameščenstva. Z najnovejšo ursdno odloč-
bo pa prihaja ta panoga izključno v območ-
je oblasti same in je s tem zakliučeno dru-
štveno delo na tem področju. Pri delova-
nju za socialno pomoč je lahko društvo iz 
podpornega sklada črpalo sredstva za vse 
one, ki so iskali pomoči. V ta sklad se 
tudi sedaj stekajo vse n a k l o n i l e 'n r^dpo-
re od oblasti in zavodo«7 ter drugih dobrot-
nikov. Tudi v pretekli dobi je društvo pri-
redilo vrsto poučnih tečajev za stenografijo 
im za jezike Letos je društvo priredilo uč-
ne tečaje za italijanski jezik v treh stop-
njah. in sicer začetni tečaj. n :žji in višji 
tečaj, poleg tega pa tečaj za italijansko 
trgovsko korespondemeo. Število obiskoval-
cev 'e naravo na 300 kar je dokaz, da je 
med trgovskim namšo<riem dovolj d^b-^e 
volje za rc=no delo. Neka i tečajev je dru-
štvo priredilo brezrVačno. da omogoči r ^ c " t 
čim večjemu številu mteresento" v težkih 
gmotnih razmerah.- Društvo je imelo lani 
605 5'an«v in 97 naročnikov l is ta Blagajni-
ško poročilo je podal zaslužni blaga inik g. 
Krek. poročilo nadz>orstva pa g. Ze lenk . 
Skupno premoženje društva s podpornim 
skladom in ustanovo Grčaria je znašala ob 
koncu lanskega leta 123.000 din. Občni zbor 
je soglasno odobril vsa poročila in je na 
predlog g Verbiča ponovno izvolil ves do-
sedanji odbor. 

Hranilne maščobe se bodo 
v redn del le 

Z ozirom na t lonamerne govorice, ki 
jih razšir jajo razni brezvestni l judje, da 
namreč od meseca novembra dalje ne bo 
več hranilnih maščob in da se bo namesto 
nj ih delila marmelada, smo izvedeli na 
pristojnem mestu, da so take in podobne 
govorice povsem neosnovane in da bo ob-
činstvo kakor doslej tudi še v bodoče do-
bivalo hranilne maščobe kakor to določajo 
veljavni predpis i 

Cenik za zelenjavo In sadje 
Stev. 4, 

vel javen od 24. ok tobra 1941-XIX 
Ljubljana, 25. oktobra 

Visoki Komisar za Ljubljansko pokra-
jino določa na podlagi svoje naredbe St. 17 
z dne 9. ma ja 1941-XIX naslednje cene v 
prodaji pri proizvajalcu ter pri trgovcu 
na debelo in drobno za spodaj navedene 
proizvode. Cene, ki so maksimalne, dolo-
čajo v kategorični obliki mejo za katero 
se morajo cene dejansko gibati pri kmetu 
odnosno pri trgovcih. Iz tega sledi, da je 
pač mogoče prodajati nižje, nikakor pa ne 
višje kakor po odrejeni ceni. (Prva šte-
vilka pomeni ceno za kg posamezne vrste 
proizvodov na debelo, druga pa na drobno.) 

česen lir 6.—, 7.—; Korenje 2.40, 3.—; 
čebula 1.90, 2.30, glavnata solata I. vrste 
3.30, 3.80; solata n . vrste 1.90, 2.40; špi-
nača 2.70, 3.20; paprika zelena 2.65, 3.25; 
paradižniki 1.60, 2.—; fige 3.20, 4.—; ja -
bolka I. vrste 4.55, 5.45; jabolka IL vrste 
4.—, 4.80; hruške I. vrste 4.80, 5.75; hru-
ške H. vrste 3.85, 4.60: zelena 2.20, 2.60; 
grozdje 4.95, 6.50; limone nad 150 g za 
komad 0.45, 0.50; limone pod 150 g za ko-
kad 0.40, 0.45; krompir domač po 1.20 
na drobno, pri kmetu po 0.90. 

OPOMBE: 
1. Jabolka I . vrste so: Parmene, renet-

ke, mošanjčki, champagne, Grafensteiner, 
Deliziose, Morgenduft, Jonatan, Wagner, 
Star, Imperatore, Abbondanza, Sergente, 
Annurche. 

Hruške I. vrste so: Wllliam, Passagras-
sana, Kaiser, Esperen, Bergamotte, Spa-
done, Sommer Citronen, Butirre, Arde-
pont, Decana, Duchessa, A bate. 

2. Pr i označbi cen je pristaviti tudi 
vrsto blaga po kakovosti. Trgovci n a de-
belo morajo izročiti kupcem račun s 
označbo blaga, vrste in enotne cene te r 
morajo tudi kupci zahtevati t ak račun. 

3. Ta cenik mora biti izvešen v prodaj-
nih prostorih na dobro vidnem mestu in 
velja — Izvzemši domači krompir — le 
za uvoženo blago. Razume se brez tare . 

Ljubljana, dne 24. oktobra 1941-XDL 
Visoki Komisar Emilio Grazioli. 



Kronika 
' * Prvi spomenik Brunu Mussolini ju. V 
četrtek dopoldne so s posebno svečanostjo 
v gimnaziji Tasso v Sicilski ulici v Rimu 
odkrili poprsje Bruna Mussolinija, ki je bil 
gojenec tega zavoda. Poprsje, ki je iz mar-
morja, je postavljeno v veliki avli gimna-
zije. Odkritju so prisostvovali najvišji 
predstavniki oblastev in stranke, pa vdo-
va gospa soproga s sorodstvom. 

* Vodnikove knjige že petnajst let pri-
našajo slovenskim družinam r.j.jlepše raz-
vedrilo za zimske urice: zanimivo, zabavno 
čtivo in poučen, koristen razgled po so-
dobnem svetu. Letos izda Vodnikova 
družba konec novembra dve knjigi, in 
sicer Vodnikovo pratiko 1942. s članki in 
črticami uglednih avtorjev, lepimi ilustra-
cijami in pestrim drobižem, pa si jajno po-
vest »Jalov dom« znanega pesnika Mirana 
Jarca . Obe knjigi staneta samo 8 lir. Na-
ročite jih lahko pri svojih krajevnih po-
verjenikih, v ljubljanski Tiskovni zadrugi 
ali pa naravnost v družbini pisarni v 
Ljubljani, Puccinijeva ulica 5, I. nadstr. 
Toda treba je pohiteti z naročilom, ker 
bodo knjige, ki se t iskajo v omejeni na-
kladi, kakor vsako leto kmalu oddane! 

, Več jedilnega olja 
si prihranite, če uporabljate za izdelovanje 
t ra jne oljnate mešanice naš preizkušeni pra-
šek »AMISAN«. — Prodaja drogerija Kane, 
Ljubljana, židovska ulica št . 1 — Na deželi 
pa zahtevajte AMISAN pri vašem trgovcu! 

* Tragična smrt uglednega svečenika. V 
Raisanu pri Aosti je iznenada umrl tamo-
šnji župnik, kanonik cav. Giovanni Bonin. 
Kakor je bil ugledni svečenik vse življe-
n je neustrašen borec z naravo, tako je tu-
di umrl v borbi z njo. Na svojem posestvu 
je — čeprav pri 77 letih, a vendar čil in 
močan — podiral drevo, a deblo se je zru-
šilo nan j in ga pobilo do"" smrti. Pokojni 
kanonik je zlasti kot planinec užival veli-
ko spoštovanje in ugled, dobro znan in pri-
ljubljen pa je bil tudi v najvišjih krogih. 
Svoj čas je bil planinski vodja poznejšega 
papeža Ahila Rattia, ko je bil še knjižni-
čar v milanski Ambrosiani. Njegov dom 
je zmerom rada obiskala Princesa Marija 
Piemontska, kadarkoli se je mudila v 
Aostski dolini na letnem oddihu. Don Bo-
nin je pogostokrat spremljal pokojnega 
kra l ja Alberta na njegovih izletih v okoli-
ške gore. Sivolasi kanonik je vse do zad-
njega ohranil spoštovanje vredno zdravje 
in moč pač zato, ker je poleg vestnega 
izvrševanja duhovniške službe zmerom rad 
prijel tudi za kmečko delo in je kot junak 
dela tudi našel svojo smrt. Don Bonin je 
bil prvi duhovnik, ki se je povzpel na 
Mont Blanc, na katerem je sredi najhujše-
ga mraza in viharja daroval tudi sveto 
mašo. 

* Zdravniki morajo prijaviti vsak po-
stopek, ki bi utegnil imeti za posledico ne-
plodnost. Ministrstvo notranjih zadev je v 
skladu z mnenjem Najvišjega zdravstve-
nega sveta sklenilo odrediti, da morajo 
zdravniki obvezno prijaviti vsak medicin-
ski postopek — mišljeni so radiološki, ki-
rurški in podobni posegi — ki bi utegnil 
povzročiti sterilnost žene. Ta odlok je bil 
potreben predvsem zato, da se zaščitijo 
demografski interesi naroda. 

* Honorarne ure. Rektorat Glasbene 
akademije v Ljubljani potrebuje za pouče-
vanje italijanščine, slovenščine, nar. knji-
ževnosti in ev. tudi nemšč ne honorarne 
učne moči. Na vsak predmet odpadeta po 
2 tedenski uri. Reflektanti s kvalifikacijo 
srednješolskih profesorjev n a j se javijo pri 
tajništvu do 30. t. m. Prednost imajo pro-
fesorji brez službe z družino. 

* Obvezno posredovanje dela. Vsi delo-
dajalci se opozarjajo na določila naredbe 
o ureditvi povpraševanja in ponudbe dela, 
na podlagi katerih je uvedeno obvezno po-
sredovanje dela za vse poklice samo potom 
namestitvenih uradov (borz dela). Name-
stitveni uradi odnosno oddelki se nahaja jo 
na deželi pri vsakem občinskem uradu, na 
sedežih okrajnih glavarstev pa poslujejo 
okrajni namestitveni uradi kot podružnice 
pokrajinskega namestitvenega urada (jav-
ne borze dela, ki posluje v Delavskem do-
mu v Ljubljani. Vsak delodajalec, ki želi 
zaposliti delavca ali nameščenca (tudi hiš-
no gospodinjske in kmečke posle) sme 
sprejeti tega samo s posredovanjem name-
stitvenega urada. Za neupoštevanje so v 
naredbi določene občutne kazni. Delodajal-
ci se nadalje opozarjajo, da morajo prija-
viti oddelku namestitvenega urada, na či-
gar območju obratujejo, v petih dneh ime 
in strokovno usposobljenost delavcev, ki so 
jih iz katerega koli vzroka odpustili in ki 
so iz katerega koli drugega razloga sami 
prenehali delati, vendar ta prijava ni ob-
vezna, če gre za ustavitev dela, ki ne bi 
t r a ja la več ko petnajst dni. 

* Sanitetna avtokolona v DragatuSu. 
Dne 14. oktobra je sanitetna avtokolona 
pod vodstvom dr. Duceja obiskala Draga-
tuš. Ob 8. uri so zdravniki-špecialisti pri-
čeli s pregledi šolske mladine, nato pa še 
odraslih in so tako opravili res dragoceno 
delo. Izvršili so 1360 pregledov. Občani 
Dragatuša se g. dr. Duceju, zdravnikom-
specialistom En ostalemu osebju najtopleje 
zahvaljujejo za izvršeno zdravstveno delo. 

+ Osleparjuua verižnica. Stiska, ki je 
v zvezi z vojno nastala na nekaterih po-
dročjih vsakdanjega življenja, se zdi ne-
katerim premalo tenkočutnim ljudem naj-
boljša prilika, da zase kuje;o kapital. V to 
vrs to ljudi spadajo predvsem nekateri 
brezvestni ilegalni trgovci in tihotapci, ki 
kupičijo racionirana živila v svojih rokah, 
da jih potem pod roko prodajajo za cene, 
k i dosezajo vrtoglave, pravljične številke. 
Policija je, hvala bogu, neprestano na no-
gah, da sproti v kali zatira izrodke preti-
rane špekulacije na račun konzumentov, ki 
bi jim grozila nevarnost, da bodo prikraj-
šani za zakonito odmerjene deleže, če bi se 
nedovoljena kupčija razpasla preveč na ši-
roko. Razen stroge roke paragra fa pa vča-
eih poseže vmes tudi muhasto naključje in 
brezdušnemu prekupčevalcu na svoj način 
odmeri kazen. Tako se je pred dnevi neka j 
podobnega primerilo neki tihotapki iz nar 
puljske okolice. Na skr ivaj je nakupila ne-
k a j prašičev in jih dala zaklati, potem pa 
je na drobno pod roko prodajala vse, ka r 
takšna v današnjih časih dragocena doma-
ča žival lahko človeku da: meso, klobase, 
slanino, mast . V svojih zahtevah ženska ni 
feila skromna. Slanini^ na primer t j e na-

stavila ceno 110 lir za kilogram. Te vrste 
kupčija se kajpak najbolj »izplača«, kadar 
prodajalec naleti na interesenta za večje 
količine. V resnici je našla denarnega »go-
spoda«, ki si je omislil od nje kar 10 kilo-
gramov slanine. Napravil je vtis resnično 
vzornega kupca — nič ni barantal, čeprav 
se o ceni ni dalo reči, da bi bila nizka. Po-
ložil je na mizo tisočak in stotak, dvignil 
blago in šel. Ko pa je ženska neka j dni 
pozneje hotela vnovčiti tisočlirski banko-
vec, se je izkazalo, da je bil ponarejen. Ta-
ko je brezvestna prodajalka za 10 kilogra-
mov slanine dobila v resnici samo 100 lir, 
a ko se je v prvem trenutku razburila, 
češ, da je opeharjena, je vsa zadeva tudi 
nadzornim oblastvom prišla na uho, tako 
da jo bo zadela tudi zaslužena kazen pred 
sodiščem. 

• Proces Dimitrov. V sredo so se začela 
v Sofiji prva zasliševanja obtožencev, ki 
so razdeljeni v skupine po 5, da bi bil po-
stopek olajšan. Zasliševanje obtožencev 
mora biti končalo do 27. t . m., zasliševanje 
prič pa se bo pričelo 3. novembra. 

• Pokončan morilec. V sredo je bil v Ce-
lovcu usmrčen 41 letni Franc Podsitschnigg, 
ki ga je celovško posebno sodišče obsodilo 
15. oktobra na smrt . Podsitschnigg je v no-
čeh od 30. avgusta do 30. septembra pomo-
ril pri Gribljah in pri Velikovcu tri ženske 
in šest otrok. 

* Železničarji, čebelarji! Pridite po slad-
kor za pitanje čebel. Sladkor mora vsak 
osebno prevzeti v Čebelarski zadrugi usl. 
drž. žel. v Ljubljani. Cena je 4.80 L. za ki-
logram. (—) 

* Kdor hoče štediti, na j kupuje pisem-
ski papir v knjigarni Tiskovne zadruge, 
Ljubljana, šelenburgova 3, ki ima v zalogi 
pisma ameriškega standardformata. Cene 
nizke. Trgovci dobe primeren popust. (—) 

l i l talili 
ŠIVALNI STROJI 

LJUBLJANA TAVČAR J EVA? 

I I LJUBLJANE 
u — Zagotovite si vence in sveče za 

okrasitev grobov na praznike mrtvih o 
pravem času sa j iz okolice letos ne bomo 
mogli dobiti vencev, ker na deželi nimajo 
žice za vezanje vencev. Kako je pa z na-
bavo sveč, našim gospodinjam pač ni treba 
razlagati. Zato opozarjamo vse prebival-
stvo, da si o pravem času zagotovi nakaz-
nice za vence ali sveče pri vsesvetski ak-
ciji, hkrat i pa pripominjamo, da ima t u l i 
vsesvetska akcija zelo malo sveč ter le 
omejeno število vencev na razpolaga. Ne 
čakaj te torej, da bi vam požrtvovalne čla-
nice človekoljubnih društev in dobrodelnih 
organizacij — kakor druga leta — r "Sle 
vence in sveče ponujat v hišo. Kdor bo od-
lašal in si nakaznice ne bo zagotovil sam 
v pisarni vsesvetske akcije na velesejmu 
ali v prodajalni mestne plinarne v kresiji 
na Nabrežju 20. septembra ali pa v pro-
dajalni mestne elektrarne na Mestnem tr-
gu, bo gotovo prišel v veliko zadrego pri 
okrasitvi groba, sa j so pač taki časi, da 
je počastitev rajnih z dobrimi deli v korist 
tisočev revežev naša sveta dolžnost ter si 
bo zato marsikdo zapomnil grobnico ali 
prečital ime na razkošnem spomeniku in 
si ga zapomnil, če na njem ne bo gorela 
belozelena sveča ali ležal venec vsesvetske 
akcije. 

MEHANIČNA PREDILNICA 
Uvoz surogatov 

M. JAGER, Sv. Pet ra cesta 17 
Fužine ŽIMA 

U— Klavirski koncert pianista Kar la 
Vidussa, ki bo jutr i v ponedeljek ob 20. uri 
v veliki Filharmonični dvorani, ima nasled-
nji spored. V prvem delu s ta dve Beethov-
novi sonati in sicer št. 1. v f-molu in op. 
111. Drugi del prinaša tri Brahmsove sklad-
be in sicer najprvo Moto perpetuo v We-
brovi priredbi in nato Valček ter Varija-
cije na Pagantoi jev tema. V t re t jem delu 
bomo slišali dve študiji skladatelja Fer ra-
rija, na to pa Lisztov Nocturno v as-duru 
ter prvo in drugo Rapsodijo eijega najslav-
nejSih pianistov vseh dob. Predprodaja 
vstopnic v knjigarni Glasbene Matice. 

u— Podgolovčani hočejo z ju t r a j še en 
t r amva j ! Že ob lepem vremenu so včasih 
vozovi cestne železnice na Dolenjski progi 
z ju t r a j tako polni, da si včasih le s težavo 
priboriš prostor, mnogo huje pa je ob sla-
bem vremenu. Na vrhnjem delu proge se 
jutranj i vozovi že tako napolnijo, da na po-
staj i pri Karlovškem mostu že ni mogoče 
več vstopiti. Mnogi imajo plačane mesečne 
karte, pa morajo peš v mesto, da ne zamude 
službe. Priporočljivo bi zato bilo, da bi 
uprava cestne železnice vsa j ob slabem vre-
menu poslala na dolenjsko progo en voz 
več. 

u— Neka j cestnih del. Med raznimi cest-
nimi deli, ki so bila v zadnjem času oprav-
ljena, spada ureditev nove poti na Rožnik. 
Pre jšnja pot je bila zanemarjena, polna 
ko tan j in korenin, da je bilo težko holi t i 
po njej. Klanci so sedaj odpravljeni, pot 

Posestnike zemlje 
na Barju, 

ki je sami ne morejo obdelovati in bi jo dali 
v najem za pridelovanje sončnic, prosimo 
zadevnega obvestila z navedbo velikosti par-
cel in pogojev. Poleg njiv pr ihaja jo v poštev 
tudi travniki in pašniki, vendar pa zemlja 
ne sme biti podvržena dalje časa t ra ja jočim 
poplavam. Obenem vabimo vse one polje-
delce, ki vsled pomanjkanja zemlje na svo-
jih posestvih ne bi mogli saditi sončnic ln 
bi jo bili pripravljeni v to svrho vzeti v na-
jem, n a j se nam čimpreje javijo. — Tovarna 
olja HROVAT & KOMP., LJUBLJANA, 
Palača Ljubljanske kreditne banke, 3. nad-

stropje. 4751 

razširjena in posuta z gramozom. Zdaj lah-
kotno greš čez ves šišenski vrh in Rož-
nik. — Čeprav ozka in vijugasta je Sv. 
Petra cesta zelo važna in ima zmerom ži-
vahen promet. Cesta je bila v vsej dolžin: 
tlakovana z granitnim kockami, ki pa so 
se že močno obrabile. Zdaj bodo cestišče 
na novo tlakovali. — Cestna dela na novi 
šubičevi ulici so napredovala do asfaltne-
ga pločnika v šelenburgovi ulici. Temelj 
cestišča še zmerom utrjujejo, ker je ozem-
lje mehko. Kmalu bodo prebili hodnik za 
pešce in potem bo nova ulica dokončno 
povezana s Selenburgovo in Zvezdo. — 
Tudi v Muzejski ulici se dela bližajo za-
ključku. Ozemlje je poravnano in utr je-
no; močno znižati pa so morali tudi del 
Nunake ulice. 

CIVILNI GEOMETER 
SIRK JOSIP 

se je preselil s svojo pisarno v 
CIGALETOVO ULICO 1 (nasproti sodnije) 

Telefon 42-97 

u— Pomočnikom mesarskih, pekovskih 
in slaščičarskih obratov! Od Pokrajinske 
delavske zveze smo prejeli: Da bi se mo-
glo pristopiti h kolektivni ureditvi delov-
nega in plačilnega razmerja pomožnega 
osebja v živilski stroki, je predvsem po-
trebno, da se pomožno osebje te stroke 
strne v enoten sindikat, ki bi imel nalogo, 
da pripravi vse potrebno za kolektivno po-
goibo. V t a namen sklicuje Pokrajinska 
delavska zveza vse prizadeto pomožno 
osebje na skupni sestanek, ki bo v torek 
28. t. m. ob 18. uri v prostorih Pokrajin-
ske delavske zveze na Miklošičevi cesti 22. 
Ker se za sestanek ne bodo pošiljala po-
sebna vabila, n a j se vsi pomočniki sestan-
ka zanesljivo udeleže. 

u— Lepa zimska jabolka dobite pri Fr . 
Kham, Kongresni t rg 8. (—) 

u— Dijaki, dijakinje vseh šol! Ali ste 
že nabavili dijaško beležnico, ki jo je iz-
dala knjigarna Tiskovne zadruge v Ljub-
ljani, šelenburgova 3. (—) 

u— Plesni mojster Jenko letos ne more 
imeti svojih običajnih plesnih tečajev, pač 
pa samo privatne posebne ure za posa-
mezne začetnike in naprednejše. Informa-
cije dnevno od 11. do 13. ure in 17. do 19. 
ure v »Nebotičniku«, 4. nadstr. (—) 

u— Mrakovo gledališče uprizori danes v 
nedeljo ob 5. uri popoldne v Frančiškanski 
dvorani že tret j ič izredno uspelo Mrakovo 
tragedijo »Slavnostni finale«. Vlogo veli-
kega komponista Cajkovskega igra avtor 
Mrak. Poleg njega nastopajo še Rajnerje-
va, Leonova, Ponikvarjeva, Gorjup, Dolinar 
in Venišnik. Oskrbite si vstopnice v pred-
prodaji, ki je danes od 10.—13. in popol-
dne ob 15. ure naprej. Cene znižane. 

Dentist PALOVEC 
LJUBLJANA, KONGRESNI TRG 
z o p e t r e d n o s p r e j e m a 

• i 

Iz Novega mesta 
IZ NOVEGA MESTA 

ZLATA VREDNO UDOBNOST 
nam je prinesel čas. O vsem se poučimo 
iz časopisa, ki nam ga prinašajo v hišo, 
pa tudi stvarne koristi je vsakdo lahko 
deležen, kdor kupuje, prodaja ali pa po-
izveduje z oglasi v »JUTRU«, ki hkra t i 
govore tisočim in zato najdejo za vsak 
oglas dovolj zanimancev. — Oglase in 
»JUTRO« naročajte v podružnici »Jutra« • 

n— Brezplačne kopeli. Socialni odsek 
Rdečega križa sporoča vsem priseljencem, 
da so brezplačne vstopnice za kopališče 
za mesec oktober že razdeljene. Prve dr i 
novembra pa se bodo delile tudi brez-
plačne vstopnice za november in vsi re-
f lektant i n a j se zglasijo med uradnimi 
urami v prostorih Rdečega križa. Brez-
plačne vstopnice pa bodo prejeli samo ti-
sti priseljenci, ki se naha ja jo v oskrbi 
Rdečega križa v Novem mest.u 

n— Drva za kurivo. Z nastopom hlad-
nejšega vremena je nastalo tudi na novo-
meškem t rgu veliko povpraševanje za bu-
kovimi drvi. Cene na dom postavljenim 
bukovim drvam se sučejo od 50 do 65 lir 
m". Mnogo meščanov pa zadnje čase ku-
puje ka r cela drevesa v bližnjih gozdo-
vih, ki jih plačuje po 10 do 15 lir m1, na-
ka r jih sami podro ln spravijo na dom. 
Sedanje slabo vreme pa je še v večji meri 
otežilo dovoz drv v mesto ln obstoji boja-
zen, da bo mnogo družin ostalo brez po-
trebnega kuriva. 

n— živilski t rg . Zaradi Izredno slabega 
vremena je skora j popolnoma izostal pet-
kov živilski t rg . Ker že sneg dva dneva 
v debelih kosmih na letava, niso prišli 
tokra t na t rg okoliški prodajalci in 
le maloštevilni mestni vr tnar j i so prinesli 
nekoliko zelenjave, ki je pa bila takoj 
razprodana. 

n— Pri javite praSiče. Novomeško okraj-
no glavarstvo opozarja vse svinierejce, da 
morajo najkasneje do 31. oktobra pri ja-
viti svojim občinam prašiče. Po predpisih 
člena 1. naredbe Visokega komisari jata o 
klanju prašičev morajo biti te nrr 'ave iz-
polnjene po s tanju o polnoči 25. oktobra. 
Zakol prašičev za družinske potrebe se bo 
dovoljeval le tistim rejcem, ki so v redu 
prijavili svole prašiče in so n a j m a n j t r i 
mesece redili prašiče, kupljene z živo težo 
do 70 kg. ali prašiča lastne prireje. 

n— Socialna akci ja za priseljence. Na-
mesto venca na grob svojemu dolgoletne-
mu ravnatelju g. Ignaciju Klincu je daro-
vala Mestna hranilnica v Novem mestu 
socialnemu odseku novomeškega Rdečega 
križa 500.— lir. V isti namen je darovala 
v počastitev spomina pokolnega -veletr-
govca Antona Maidiča ga. F r a n j a Furla-
nova 100.— lir. DaHe so darovali v Isti 
namen Aloizi.i More 200 lir. tovarna Kera-
mika 150 lir. Oto Bernard, Vinkr> Kos. Ka-
rol Mahorčlč ln Ivan Berce po 100 lir ter 
Ivan šmalc, Antonlla Paučlčeva. hotel Po-
lajnar, Valentin Vrhovnlk in Bela Kalčič 
po 50 lir. Vsem plemenitim darovalcem 
se socialni odsek Rdečega križa najlskre-
neje zahvaljuje. 

Z Vrhnike 
v— V ponedeljek 27. t m. bo v dvorani 

Prosvetnega doma pester večer »Za vsako-
gar nekaj«. Sodelujejo priznani igralci, ka-
kor papa Danilo, g. Povhe, gdč. Francka 
Herceva in dobro znani klavirist. Na spo-
redu so različne popevke, humortetične 
pripovedke, komični prizori s petjem ;n ze-
lo veeefla zadeva žallujočega ootnika. Kdor 
se rad sroeie, naj pride! — Začetek točno 
ob 18.15. Konec ob 20.15. — Predprodaja 
vstopnic v nedfiljp od 14.15 do 15. in 
od 16. dp 18.30 x Prosvetnem domu. 

Iz Spodnje štajerske 
Obisk nemških gospodarstvenikov v Ma-

riboru. Na mariborskem magistratu so 
bili slavnostno sprejeti zastopniki nemške 
gospodarske skupine »Druck« iz Berlina. 
Nagovoril jih je politični komisar Knaus 
v imenu vse spodnještajerske tiskarske 
obrti. Zahvalil se je vodja skupine, rav-
natelj Lorey. 

»Planika in lovor« se imenuje razstava, 
ki t r a j a v Celju od 25. oktobra do 2. no-
vembra. Prirejena je v telovadnici mestne 
l judske šole in prikazuje akvarele in fo-
tografije iz bojev v Grčiji, na Kreti in na 
Norveškem. Poseben oddelek pr ikazuje 
vojake nemških planinskih oddelkov ob 
Ledenem mor ju in na Norveškem. Raz-
stava je prirejena v istem obsegu kakor 
nedavno v Gradcu. Priredila jo je vojaška 
uprava. 

Svečana zaprisega pomočnikov ln po-
močnic nemškega Rdečega križa bo danes 
ob 9. v grajski dvorani v Mariboru. Kon-
čan je drugi tečaj za pomočnike in po-
močnice. Ob 11. uri bo zaprisega v Slo-
venski Bistrici. Obeh svečanosti se ude-
ležijo zastopniki civilnih in vojaških obla-
stev, prisostvuje pa lahko tudi ostalo pre-
bivalstvo. 

Val zborovanj Domovinske zveze. Hei-
matbund priredi letošnjo zimsko sezono 
veliko število zborovanj po vseh kraj ih na 
Spodnjem Štajerskem. Pričetek je bil si-
noči na področju velikega Maribora, k j e r 
je bilo en sam večer prirejenih 26 zboro-
vanj. Namen teh zborovanj je. da posa-
mezni funkcionarj i Heimatbunda razvije-
jo organizacijo po vsem Spodnjem Šta je r -
skem z geslom: »Usoda nemškega ra jha 
je tudi usoda Spodnje Štajerske«. 

O socialnem delu v Mariboru priobčuje 
mariborski dnevnik naslednji prikaz: Na 
glavnem kolodvoru oskrbuje Rdeči križ 
okrepčevalnico za vojake. Izmed posveto-
valnic »Mati in dete« jih je 6 urejenih, 8 
v pripravi in 21 v prehodni uporabi. Ure-
jeni so t r i je dečji domovi, eno zavetišče 
in šest otroških vrtcev, ostali pa so v na-
črtu. Na vsem mestnem področju je bilo 
doslej 621 obiskov pri družinah s števil-
nimi oiroki in pri bodočih materah. 1591 
mater je doslej iskalo nasveta. Za otro-
ško pomoč je mestna občina prevzela 3 
dečje domove, ki jih zdaj preurejajo. 

Novi grobovi. V mariborski bolnišnici so 
umrli : 491etna delavčeva žena Jožefina 
Kremplova, 451etni cestar Aleksander Mi-
helič, 481etni zidar Franc Gradeščak, 66-
letni bivši gozdar Ludvik Dobaj ln 20-
letna železničarjeva žena Alojzija Vebro-
va. V Celju je umrla ga. Kristina Fli-
kova. 

Na Rečici se je poslovil dosedanji župan 
Hans Kriutz. Njegov naslednik je Konrad 
Dietner. — Radestockova marionetna sku-
pina potuje po Spodnjem Štajerskem in 
se je nedavno ustavila tudi na Rečici. Ude-
ležba pri predstavi je bila zadovoljiva. 

Zavoji na fronto se lahko spet pošiljajo 
v teži do 1 kg. Zaradi dolgega potovanja 
morajo biti vsi zavoji dobro prevezani. Ne 
smejo se pošiljati lahko uničljiva žviila, še 
m a n j pa vnetljive stvari (vž ;galnikl in vži-
galice). Božične pošiljke morajo biti od-
dane do 1. decembra. 

Kdo sme nositi vojna odlikovanja? Listi 
objavljajo, da bojevniki iz prve svetovne 
vojne lahko nosijo odlikovanja, ki so jim 
bila svoj čas podeljena v avstrijski ali nem-
ški vojski, če dokažejo z listinami, da so 
upravičeni nositi taka odlikovanja. Kdor je 
listino izgubil, dobi uradno potrdilo pri vo-
jaškem razvidniškem uradu na Dunaju. 

O letošnjih božičnih počitnicah pravi 
»Tagespost«, da je nemški državni prosvet-
ni minister določil za začetek 22. december. 
Dvanajstdnevne počitnice bodo trajale do 
2. januar ja .vendar lahko posamezna šol-
ska okrožja sama skrajša jo dobo počitnic. 

Z Gorenjskega 
Dva nova strokovna učitelja. Iz šent-

viškega okra ja na Koroškem sta bila pre-
meščena na Gorenjsko dva strokovna uči-
telja, ki s ta se doslej uveljavila v narod-
nosocialističnem pokretu. Maks W e i s -
s e n b a c h je premeščen v Bohinjsko Bi-
strico, Fr ic W o 1 f pa v Litijo. Oba s ta 
bila na Koroškem zlasti delavna v propa-
gandnem pogledu. 

Planinsko cvetje se ne sme uporabljati 
za vence. Ponovno je bila objavljena na-
redba, da se planinsko cvetje, še zlasti 
rododendron, ne sme uporabljati za sple-
tan je vencev. Gorske straže so dobile na-
vodila, da prijavijo sleherni prestopek, za-
grešen s tem, če kdo zbira, kupi, prodaja 
ali uporablja rododendron za vence in 
šopke. Opozorilo je spričo bližnjih praz-
nikov Vseh mrtvih posebno potrebno. 

Koncert brambovske godbe v Kranju. 
Na Glavnem trgu v Kranju, ki se zdaj 
Imenuje Trg Adolfa Hitlerja, je bil te dni 
prvi javni koncert brambovcev kranjske 
standarte. Med drugimi je nastopilo več 
članov bivšega kranjskega godbenega zbo-
ra. Igrali so celo vrsto koračnic. 

Pogrešan dopustnik. Od 14. t. m. pogre-
ša jo 56 letnega državnega tožilca Karla 
Otona Steinbickerja iz Thorna, ki je pri-
šel z družino na Koroško na jesenski do-
pust. Sam se je podal omenjenega dne na 
Baljaško planino. Zaradi zamude vlaka 
najbrž nI dobil » Beljaku omnibusa, da bi 
se odpeljal proti Pliberku. Odtlej je za 
njim izginila vsaka sled. 

Iz celovškega gledališča. V petek zvečer 
je bila premiera veseloigre »Protekcija«, 
katere avtor je Gustav Daviš. Igra, ki je 
bila dolga leta na reprtoarju dunajskega 
dvornega gledališča, je zdaj prenovljena 
in jo uprizarjajo po lažnih nemških gle-
dališčih. — V Celovcu prične v kra tkem 
delovati tudi amatersko gledališče pod 
okriljem organizacije »Kraf t durch Freu-
de«. Premiera bo pred božičem. Povablje-
ni so bili k sodelovanju gospodje in dame, 
ki imajo veselje do gledališča. 

Nesreče. Nepreviden kolesar je povozil 
Antonijo Dragarjevo Iz Črnuč, ki si je 
dvakrat zlomila nogo in so jo prepeljali na 
Golnik. Kolesarja še zasledujejo. V jeklar-
ni na Ravnah pri Guštanju je palel delav-
cu Avgustu Pongarcu 50 kg težak model 
na nogo in mu zdrobil prste. Delavec Peter 
Matjaž je istotam prišel med dva vozička 
in je dobil hude poškodbe na spodnjem ži-
votu. Delavec Avgust Slemnlk pa je v jek-
larni Sel mimo voza, na katerem je bilo 
naloženo taljeno jeklo. Brizg jekla z vpza 
je zadal Slemniku hude opekline na obeh 
rokati, 

Iz Trsta 
Proslava Pohoda na Rim. V sredo 29. 

t. m. prispe v Trst Eksc. Roberto Farinacci. 
da bo pred tržaškim občinstvom govoril 
0 zgodovinskem Pohodu na Rim. Za nje-
gov prihod in njegov govor vlada v javno-
sti veliko zanimanje 

Burja je besnela. V noči na četrtek je 
zavela močna, silovita burja, ki je v te>j 
sezoni povzročila prvo škodo in zahtevala 
prve žrtve. Reševalci so bili nekajkrat po-
klicani na pomoč, da intervenirajo proti 
grozečemu razdejanju. V pristanišču so iz-
vflekfli iz morja truplo moškega, ki mu do-
slej še niso mogli ugotoviti imena, domne-
vajo pa, da gre za kakšnega nočnega ri-
biča, ki ga je burja zalotila na morju in 
mu prevrnila barko. Gasilci so morali en-
krat na pomoč, ker so se zaradi bur je vne-
le saje v dimniku, enkrat so morali inter-
venirati. ker je močan zračni pritisk odtr-
gal del ostrešja, v ulico Ga 1 vola pa so mo-
rali. ker je burja tam izkoreninila d r e v o 
in ga vrgla preko cestišča, da je za neka j 
časa zavrlo ve6 promet. 

Pred otvoritvijo pokrajinske umetniške 
razstave. Dne 1. novembra bo otvorjena 

E»krajinska razstava v galeriji na Corsoi, 
i jo prireja Fašistični sindikat umetnikov 

v Trstu. Žirija je izmed 280 del. ki mu jih 
je predložno 107 umetnikov, izbrala 101 
gliko in 16 kipov, s katerimi bo zastopanih 
59 slikarjev in kiparjev. Med drugimi boclo 
razstavljali Ufio Cara. ki ie razs-tavlial že 
tudi v Ljubljani, Avgusit Černigoj, Lucuan 
Požar in Diulio Švara. 

Otvoritev fotografske razstave. V petek 
zvečer je bila v veliki dvorani Italijanske-
ga planinskega društva otvorjena razstava 
fotografskih posnetkov. Otvoritvi so pri-
sostvovali predstavniki civilnih in vojaških 
oblastev. Razstavljenih je 130 fotografij, s 
katerimi je zastopanih 22 amaterjev. Po-
sebno pozornost vzbuja vrsta barvanih di-
apozitivov, ki povedejo obiskovalca v ča-
robne lepote kraškega podzemskega sveta. 
Večje število fotografij predstavlja no-vo 
gailerijo, ki so jo nedavno odkrili v Gigant-
ski jami. Razstava bo odprta d o 4. novem-
bra. „ _ 

Umrli so v Trstu. 90!etna Ivana Beze-
1 jakova, 54 letni Andrej Godina. 69 letna 
Marija Bertokova, 64 letni Emil Podboj^ m 
21 letna Ana Marija Hrovatinova. — Ok.i-
cani so naslednji pari: skladiščnik Kajetan 
Legiša in tkalka Alma Giacomini, delavec 
Ivan Krešič in kartotehniearka Adalberta 
Milo. slikar Karel Bazo in dnevmčarka Ed-
vinaMakovičeva, mizar Franc Turk in za-
sebnica Antonija Lozejeva. zidar Ivan 
Ferluga in zasebnica Marija Versiceva. 

Iz Goriške pokrajine 
Koncert Kulturnega krožka. Pod okri-

liem Kulturnega krožka Zveze telovadcev 
v Gorici se je včeraj vršil lepo uspeli kon-
cert za katerega je vladalo v javnos.l 
živahno zanimanje. Nastopila sta orkester 
in zbor pod vodstvom mest ra Rodolfa Li-
pizerja, baritonist Verceslav Gorjan in 
pevski zbor, ki ga vodi maestro Bombi. 

Ne da ja j t e otrokom vžigalic v roke. V 
Bovcu se je skupina otrok igrala z vži-
galicami okrog hleva posestnika Antona 
Rojca, in kakor je že navada pri t ak i ne-
varni igri, je bilo poslopje na lepem v pla-
menih. V kra tkem času je ogenj uničil 
skora j ves hlev. Domači gasilci so sicer 
t ako j prihiteli na pomoč, a uspelo jim je 
samo, da poslopja v soseščini rešijo ne-
varnosti. Ogenj je povzročil okrog 8000 Ur 
Škode 

Dogon svinj. Dne 6. novembra bo pri 
občinski klavnici v Gorici dogon svinj na 
katerega so povabljeni vsi posestniki, ki 
imajo živali za prodajo. 

Dva nevarna padca. V bolnico so pripe-
liali 47-letnega delavca Ivana Presana iz 
Kanala. Delal je na nekem zidu. visokem 
okrog 3 metre, pa je izgubil ravnovesje 
in se nevarno potolkel. Dobil je poškodbe 
na čelu. pretresel si je možgane in si na-
lomil hrbtenico. Njegovo s tan je je p rav 
m m o — Hude poškodbe je dobil tudi 
29-letnl posestnik Anton Primožič z Oslav-
ia ki je plezal na svojo shrambo sena, pa 
i e 'nade l ter se potolkel po lobanji in si 
pretresel možgane. Tudi Primožičevo sta-
n je je resno. 

Iz Hrvatske 
Velik uspeh akcije za pomoč revnim 

otrokom. Doslej je odbor za pomoč osi-
rotelim otrokom iz Bosne ia Hercego^ne 
nabrali v denarju čez dva milijona kun. Del 
te vsote je bil poslan v kraje, k j e r se zbi-
rajo sirote s področij, ki so bila najbol j 
prizadeta. Razen denarnih prispevkov pa je 
odbor nabrali tudi velliko količino oblačil 
in hrane. 

Poglavnik čestita vojakom na vzhodnem 
bojišču. Na brzojavni pozdrav o priliki 
ognjenega krsta hrvatskih dobrovoljcev na 
vzhodnem bojišču je poglavnik odgovoril: 
»Zahvaljujem se za pozdrave z bojišča m 
vam čestitam na ognjenem krstu. Imate 
srečo, ker se lahko borite na strani naj-
boljše vojske sveta pod v o d s t v o m Ad<*ta 
Hitlerja proti mongolskim napadom, i o-
kažite pri vsakem vašem koraku, d« je oor-
beni duh vaših prednikov vstal v starem 

^Hrvatski letalci pred odhodom na vzho-
dno bonšče. Zagrebški » ^ ^ n S ' Iz 
l ja daljše poročilo svojega dopisnika iz 
Berlina o vežbanju hrvatskih ^ t a l cev za 
vzhodno bojišče. V nekofl.ko tednih kon-
Čujedopisnik poročilo, bo hrvatski d o b n v 
vo jski oddelek letalcev pripravljen, da 
S de na bojišče. Ponosni smo, da so n a « 
2 2 letalci dobili pri nemških tovaru ih 
EoScšno zaupanje in pričakujemo od njih 
kmallu velike uspehe. 

Hrvatski delavci v Nemčiji. Kakor je 
™ano je zdaj v Nemčiji že preko 70.000 
hrvatskih delavcev. Njim posvečajo h r v a t -
ska oblastva veliko skrb. Zanje izhaia v 
Berlinu poseben list »Domovina hrvatska«. 
Po njem so hrvatski delavci v stalni zvezi 
z dogodki v domovini in pončeni o ak -
cijah, ki se vodijo v nj ihovo korist. Nem-
ci so povečali denarno kvoto, ki jo lahko 
delavci pošljejo v domovino. 1 

85 letnica nestorja hrvatskih novinarjev. 
V sredo je .poteklo 85 let od rojstva zasluž-
nega hrvatskega rodoljuba in novinarja g. 
Martina Lovrenčeviča. Slavljenec je nestor 
hrvatskih prevajalcev in častni član novi-
narskega društva. 

Sprememba krajevnega imena. Ministr-
stvo notranjih del je objavilo sklep o spre-
membi imena mesta in upravne občine 
Vinkovačko Novo Selo v ^Jeudorf v V®-
kovšketn okraju. . , , , . _ , 



»Vidiš, vidiš, prav t i je!« vpije za njo 
Miki, ki ji srček še tolče kakor cerkve-
na ura. »Ko sem se vračala k tebi,« p r i -
poveduje Evici, »me je Sivka ujela za 
rep. Pa sem se ji iztrgala in zbežala«. 
Toda Evica je ne razume, ker čeblja 
ptiček po svoje. »Ti ubogi, mali Mikec,« 
jo ljubkuje. Potem spravi pletenje in 
odide v hišo. 

4. P r i s t r icu Mat icu 
Vsako noč Mikico srbi in ščiplje, da 

niti zaspati ne more. Oh, kako ji je hu-
do! Ker pa ponoči ne spi, dremlje po-
dnevi, tako da tatek, mama in Evica 
soglasno sklenejo, da je Mikica bolna. 
Ko bi bila zdrava, ne bi bila ponoči tako 
nemirna, ne bi vsa dremava in našopir-
jena čepela na palčki in se ne bi ve-
nomer praskala in obirala. Še igrati se 
ji več ne ljubi. 

Tli C a d o Autio 

»Nazadn je t i še umre,« podraž i t a t ek 
Evico. 

»Nak, nak , to pa ne,« p rav i Evica in 
v z a m e Mikico iz kle tke . »K str icu Ma-
t icu jo ponesem, ta bo že vedel, k a j 
ji je.« 

M a m a in t a t ek t sko i p r i t rd i t a in 
Evica nese pt ička v pr i t l ič je , k j e r s ta -
n u j e s t r ic Matic. Ko pozvoni, se šele 
po dolgom času zasliši jo drsajoči ko-
rak i , v r a t a se odp-o in na p r agu s toj i 
s t a r i , osiveli s t r ic v copatah 

»Dragi stric, Miki je bolna, poginila 
bo, ozdrav i jo, lepo te prosim!« i zb rb l j a 
Evica vse v eni sapi 

S t r ic si n a t a k n e naočnike, p r i m e Mi-
kico in ji razp iha p e r j e na t r ebuščku . 
P o koži so r edke č rne pičice s t r j e n e 
krv i , odpadk i pršic. 

»Aha,« pravi stric, »aha, že vem. Uši 
ima, le poglej! Aj, aj, to je pa huda 
bolezen«. 

»Kaj, ptički imajo tudi uši?« se za-
čudi Ivica. 

»I, seveda,« zamomlja stric in prične 
z zdravljenjem. »Kletko mi prinesi.« 
ukaže Evici, nato razprostre po mizi 
papir in pripravi špirit. 

Evica se vrne s kletko in jo postavi 
na mizo. Stric vzame dno iz nje ter 
sname palčke. Potem si iz kotla nalije 
vroče, skoraj vrele vode v umivalnik in 
potopi palčke v vodo. Mili Bože, kaj to 
leze iz špranj! Debele rdeče uši plava-
jo po vodi in v smrtnem boju kobacajo 
z nogami. Kmalu potonejo na dno. Zdaj 
so že čisto mrtve. Stric pa n a v e ž e pal-
čka nad štedilnik da se posuše. 

Ko je to gotovo, dobro n a m a ž e vse 
š p r a n j e in vso k le tko s špir i tom. Po-
sebno vogale dobro zali je. Nato vzame 
svpčo in zakapl ia razpoke z voskom. 

Kletka je očiščena. 5e nekaj dni se 
bo zračila na prostem potem pa bo Mi-
kica spet lahko v miru prebivala v nji. 

8. Zima 
Čez nekaj dni odpade Mikici repek, 

nato pa polagoma še peresa iz perotk, 
tako da je zdaj kaj čudne podobe. Zdaj 
je namreč jesen in ptički se golijo, da 
dobe novo oblekeo. Toda Mikici zimska 
obleka ni zrasla, dolgo, dolgo časa je 
ostala taka, brez repka in brez perotnic. 

Nekega dne pa zapleše po zraku be-
la, mehka munica — snežinka. Mikica 
sedi na okenski polici, pritiska kljun 
na šipo in se ji čudi .Ko pa se ozre v 
nebo, opazi, da plava po zraku še mno-
go puhastih snežink. Zdaj ve, da je zi-
ma. Sama je še ni doživela, a mama ji 
je pripovedovala o zimi, najbolj pustem 
času. 

Drugo jutro, ko se Miki zbudi, je 
skozi okno videti vse belo in tudi zrak 
se je občutno ohladil. »Prav je imela 
mati, zebe me,« misil Miki in se na 
vso moč našopiri, pa ji le malo zaleže. 
Vsa klavrna čepi na palčki ter posluša 
žalostno čivkanje vrabčkov, ki dvigajo 
ozeble nožice in jih skrivajo pod perje. 

Vso zimo je tako. Toliko da se po-
časi prične dviati dan, že se spet mrak 
gosti po kotih. Evica hodi na drsališče 
in se ukvarja z Mikico šele zvečer. Mur-
ček ždi vse dni v košku in dremlje. P la-
Vutka žalostno odpira gobček in kdaj pa 
kdaj zaspano mahne z repno plavutjo. 
Pupek spi zimsko spanje v kotu akva-

rija, zarit v mivko. Nekega dne plava 
na vodi Plavutek, Plavutkin mož. Beli, 
rdeče nadahnjeni trebušček mu moli 
navzgor in se ne gane. Plavutka ga 
dregne z gobčkom in vidi: mrtev je. 
Potem ga Evica vzame iz vode in ga 
vrže v smeti. Zvečer ga s slastjo poje 
Murček Plavutka je vsa nesrečna. Zdaj 
je ona edina ribica v akvariju. 

Moj Bog. kako je pusto; Kaj še ne bo 
konec te grde zime? 

9 Pomlad 
Nobena stvar ne traja večno, tudi zi-

me je nazadnje kraj. Lepega dne po-
stane topleje, čez nekaj tednov zazeleni 
drevo pred oknom. Sonce sije na Mur-
čka, ki postaja spet podjeten. Nekega 
dne izgine, vrne se šele čez dva dni. 
srečen in zadovoljen, ker je sklenil to-
varišijo z zalo sosedovo muco Eriko. 

Plavutki spusti Evica v akvarij no-
vega, krasnega samčka, da ji ne bo 
dolg čas. 

Tudi Mikica čuti spremembo. Nov re-
pek ji raste. Kmalu je tako lepa, ne, še 
lepša je kot prej in Evica spusti v klet-
ko lepega, zelenega papigca. Sprva ga 
Mikica videti ne more in ko ravno pre-
peva največje hvalnice njeni lepoti, se 
Miki z lepoto vred zakadi vanj ter ga 
kavsa in kljuje. dokler se ves plašen 

ne stisne v kot. Pa se kmalu sprijaznita 
in Evica j ima obesi na kletko vali lni-
co, ki jo je napravil stric Matic. 

10. Konec 
Pred gnezdom sedita Mikica in Mi-

ček. V hišici cvrče štirje goli in slepi 
mladički ter odpirajo kljunčke. Snoči 
so se zvalili. 

V sobo stopi Evica. Sočne, svetlozele-
ne solate nese svojim papigicam. Po-
tem nastavi Mikici prst. 

»Ne morem, ne utegnem!« prijazno 
zacvrči Mikica in kljuva z Mičkom so-
lato. »Ne morem, kaj ne vidiš, da sem 
mama štirih otročičkov?« 

Veselo se ji blestita črni očesci, KO 
steče v enezde-e nazaj Toplo pomladno 
solnce pa oblije kletko s svojim ža-
rom . . . 

5aie za naše male 
Zvom. Domača deklica odpre vrata in 

na' pragu se pojavi mož z rdečim nosom. 
»Najavila vas bom svoji mamici.« 
»Ali pa veš, kako se imenujem?« 
»Vem,« se odreže deklica, steče v so-

bo in zavpije: 
»Mama, prišel je gospod z rdečim no-

som!« 

Jožek: »Veš F ianček , nocoj je zgore-
lala neka tvornica blizu nas.« 

Franček: No, vidiš, vsaka poštena hi-
ša enkrat zgori, le naša šola n e . . . 

Prišel je ciganček beračit k neki go-
spodinji, ki ga je vtrašala. 

»Kaj bi rajši, ali juho ali cmoke?« 
»Ej, je zajavkal ciganček »dajte mi, 

gospa, kakor prašičku, zmešajte vse 
skupaj, zame bo l e dobro:« 

Postojnski 

Večerni zuon 
Tli, di, dan, til, di, dan 
truden zorenja zasnui je dan. 
V vitkem zvoniku 
se izpod zvona 
slapič zvonov je drobnih ut rgal — 
preko vasiee, 
splul je v gozdove, 
pobožal tam ptice 
in gnezda. Pa plove 
po bliskovo preko ravnin 
počitek želeč: til, dan, din. 
Til, di, dan — do zadnje je koče glas 

privaloval 
in mimo je nageljnov v oknih 
v sobico se prismejal —; 
tam pa devojld 
je v srcu utonil 
in ji je nade poklonil. 
Til, dan. di, til, dan. din 
božji se balzam preliva iz lin. 
Kmetič na polju 
pastirček na paši 
v dušo ga svojo je vpil. 
Od t ra t in od polja 
zazvenei je dalje 
tam v studenčku 
v valčkih zaspal je . . . 
Din, dan, til, din, dan, til 
zvonov se glas je v vse kote poskrfl 
Iz zvonika v dobrave 
šel v hlev je med krave 
i v hiši je kmeta pozdravil. 
Med rože zašel je. 
poljubil je žito 
ki je od sočnega meda opito 
glavice svoje umirilo, 
da bi spočilo 
se za zorenje 
novega dne. 
Til, dan. din, din. dan, tli 
glasove zvon mirno razliva 
preko poljan: 
dušo zasanja, 
srce umiri 
naravo vso božjo zasniva 
dokler Se sam ne utihne 
truden, zaspan. 

Vprašanja za bistre glavice 

1. Katera nebeška telesa imenujemo 
planete? 

2. Kje na svetu je morje najbolj g lo-
boko in koliko metrov znaša doslej do-
gnana globina? * 

3. Kako se imenuje najsevernejše me-
sto Evrope? 

4. Koliko je v Evropi ognjenikov in 
kako se imenujejo? 

5. Kje je največji alpski ledenik, ka-
ko se imenuje in koliko kvadratnih ki -
lometrov obsega? 

Vsako leto pozna moda nekaj značilne-
ga, nekaj takšnega, kar jo povsem razliku-
je od prejšnjih mod. Včasih so to rokavi, 
drugič zopet kratek bolero, potem široko 
in naslednje leto ozko krilo — in nihče ne 
more že v naprej povedati, kam bo v da-
nem trenutku krenila moda, za katero iz-
med neštetih možnosti se bo navdušila. 
Letos je vi leti, da so prevzeli modo široki, 
tesno ob život ukrojeni pasovi, na katerih 
je obleka bluzasto nabrana. Takšen širok 
pas, ki nas spominja na majhen steznik, 
lahko ukrojimo iz povsem drugačnega bla-
ga, kakor smo ga uporabile za obleko sa-
mo. V tem primeru pas še bolj izstopi, 
zlasti če je svilen na volneni obleki ali ža-
meten na svileni. Lahko pa napravimo pas 
tudi iz enakega blaga, kar je v nekem ozi-
ru še bolj elegantno, ker učinkuje obleka 
bolj enotno kot celota. Toda to se vsekako 
ravna po osebnem okusu in tudi po tvori-
vu, ki ga imamo na razpolago. Kakor je 
videti na naših skicah, nimajo nove obleke 
samo nabranega života, temveč je na 
ozkern pasu tudi dokaj močno nabrano kri-
lo, ki nas nekoliko spominja na krila kme-
čkih oblek. Vendar pa za vsako postavo 
takšno naokoli nabrano krilo res ne pride 
v poštev, zato se je moda v nekaterih pri-
merih omejila na samo delno nabrana kri-
la, ki so nacirgnjena v gube morda le ob 
straneh ali pa samo zadaj. Na naših ski-
cah na j lete dve zelo značilni obliki takšnih 
nov.h ob^k — nadaljne varijaciie prepu-
ščamo vašemu okusu! 

2 krzna gre 
Letos je krzno strahovito drago in mno-

ge, ki nimajo starega krznenega ovratni-
ka, da bi si ga pršile na zimski plašč, bo-
do morale shajati brez tega okrasja. Glav-
no je, da je plašč zaprt visoko ob vratu 
in da zavarujemo vratni izrez s toplim ša-
lom. potem bo že nekako šlo. Tudi letos 
poznamo dva raziična tipa zimskih pla-
ščev, prvi je ohlapen paletot, drugi pa stis-

Hloda in dom 
njen ob pasu, večinoma bluzasto krojen. 
Kal ar gre za to, da nosimo takšne plašče 
brez krzna, jih opremimo z dokaj širokim 
dečjim ovratnikom ali pa z visokimi, krat-
kimi reverji. Zelo praktično je, če si damo 
iz kakšnega starega krzna napraviti po-
seben ovratnik, ki ga lahko poljubno pri-
pnemo na plašč ali na kostum in nam to-
rej v nekem oziru nadomešča boo. 

Vse znamo zopet 
uporabiti! 

Danes si moramo pomagati, kakor pač 
vemo in znamo. Ni je reči v gospodinjstvu, 
ki bi jo smele zavreči, preden pomislimo, 
kako bd jo bilo moči zopet in zopet upora-
biti. Kakor ne smemo odvreči ostankov je-
dila, tako tudi ne smemo po malomarnosti 
omalovaževati stare obrabljene obleke, po-
nošenega perila, pa če je še tako raztrga-
no, ostankov volne, starih nogavic, raznih 
krp, starih klobukov itd. V sodobnem go-
spodinjstvu res ne sme nobena reč v izgu-
bo, ker je dobro, pristno tvorivo, četudi je 
staro, povsem nenadomestljivo. 

Iz starega, raztrganega perila lahko Se 
vedno izrežemo dobre kose, iz katerih po-
tem narel imo srajčke m hlačke za otroka. 
Takšno staro perilo je po navadi zelo izpra-
no in mehko in je torej posebno prikladno 
za perilo dojenčka. 

Pulloverjl vaših otrok so navadno naj -
bolj obrabljeni na komolcih in tudi rokavi 
postanejo na jpre j prekratki. Ce nimate vol-
ne, da bi dopletle rokave, potem izpreme-
nite pullover v bluzo s kratkimi rokavi! 

To storite tako, da obrabljeni del pri ko-
molcu enostavno odrežete in ustavite zan-
ke na preostalem rokavu s t r ikratnim ši-
vom, ki ga prešijete s strojem. Iz odreza-
nega rokava dobite Se nekaj volne, s ka-
tero lahko dppletete novi obliki dokaj ši-
roke, patentno pletene proge. 

Kje dobiti plenice? Marsikatera bodoča 
mamica si vsa v skrbeh ne zna pomaga t i . . 
Ali veste, da izrežete najbolj voljne, na j -
bolj mehke pleničke iz stare, obrabljene 
rjuhe, če pri tem upoštevate še kolikor to-
liko cele dele? Takšne pleničke obrobite 
kar na roko in sicer z zobčastim vbodom, 
da ne dobite pretrdih robov. 

Iz starega klobuka napravimo tople 
otroške copatke. Na jpre j izrežemo kroj 
podplata po otroški nogi iz papirja, t a kroj 
položimo na klobuk in ga pripnemo z buč-
kami in potem izrežemo. Ce se potrudimo, 
dobimo iz nekoliko večjega klobuka kar 
štiri podplate, ki jih potem sešijemo po dva 
in dva skupaj, da je podplat kar se da 
trden. Potem napletemo iz raznih ostankov 
volne, lahko tudi v najbolj živih barvah, 
kratke nogavičke, ki sežejo otroku komaj 
do členkov. Nogavičke obrobimo z luknji-
často kvačkanim obrobkom in pretegnemo 
skozi luknjice kvačkano verižico, ki jo po-
tem otroku lahko zadrgnemo okoli členkov. 
Končno prišijemo podplate nogavičk na 
dvojno prešite klobučevinaste podplate — 
in ljubke in tople zimske copatke so go-
tove! 

Tudi iz raznih krp, ki jih brez koristi 
hranite v predalih, lahko napravite razme-
roma toplo volneno odejico. Tudi te krpe 
narežete v štirikotnike, ki so seveda mno-
go manjši kakor Stirikotniki, ki jih izre-
žete iz odej. Pripraviti morate veliko šte-
vilo takšnih kosov, ki jih potem zberete 
skupaj v odejo in sicer zopet s križastim 
vbodom Ce se količkaj potrudite, lahko 
napravite iz vseh teh različnih barv in 
vzorcev zelo okusno sestavljeno, pisano se 
prelivajočo odejo. Pri šivanju uporabljaj-
te živobarvno volneno nitko ali prejico! 

Ječmenova juha 
— dobro kosilo 

Juhe morajo biti dandanes tako Izdat-
ne, da nam mars ikdaj zaležejo za kosilo, 
zlasti če jih lahao podpremo Se z loncem 
krompir ja v oblicah. Za dobro ječmenovo 

juho kuhamo pol kilograma srednje debe-
lega ječmenčka, kl ga operemo parkra t v 
topli vodi. Z jeSprenom kuhamo tudi šti-
ri pesti izbranega, prejšnji večer namo-
čenega fižola, šest na koščke zrezanih 
krompirjev, malo glavico ohrovta ali ze-
lja, katerega prej razrežemo in poparimo, 
drobno nasekljan peteršilj, list zelene ali 
malo njene korenine, dva lista majarona, 
malo žajblja, štiri korenčke, dva para-
dižnika ali žlico paradižnikove mezge, pol 
čebule ln dva stroka česna. Vse to dobro 
razrežemo, predno denemo v juho. Zabe-
limo s koščkom sesekljane slanine ali pa 
kuhamo v juhi malo olja. 

Obnovite naročnino! 

Nedeljska križanka 

čaj iz kopriv — 
ljudsko zdravilo 

Kdo ne pozna tega pekočega plevela, 
naše domače koprive, ki rase ob plotovih? 
Znana stvar je tudi, da delajo iz kopriv 
prejo, s katero tkejo cenejSe blago. Toda 
malokdo ve, da Ima kopriva zdravilne last-
nosti, ki jih narodna melicina že stoletja 
izkorSča. Iz posušenih koprlvnih listov ku-
hamo č a j zoper zasluaijenost v prsih, plju-
čih in želodcu. TakSen ča j tudi čisti čreva 
in ga priporočajo zoper zlatenico. Drugače 
zopet učinkuje čaj iz koprivnlh koreninic, 
ki pomaga pri vodenici in Cisti kri, malo 
okisan pa je dobro sredstvo za rast las in 
odstranjuje tudi prhljaj . 

Vodoravno: 1 gorovje v Afriki, 8 stari del 
Aten, 14 starorimski tržni nadzornik. 15 del 
slonove glave, 17 igralna karta, 18 japon-
ska denarna enota, 19 mesto v Italiji, 21 
polna luna, 23 papeževo pokrivalo, 25 žele-
zen čoln za stavljenje mostov (množina), 26 
napad na ugledno osebnost, 28 zanos, ognje-
vitost, 29 član ladijske posadke, 32 grška 
črka, 33 zavod z gojenci, kl v njem stanuje-
jo (množina), 36 vrsta konja, 38 kemijski 
znak za srebro, 39 Sokratova žena, 40 hrib 
v Švici, 41 maloazijska boginja, 42 staro 
feničansko mesto, 44 vrsta kače, 45 točka, 
od katere s ta enakomerno oddaljeni 2 točki, 
48 vrsta ptičev, 50 vrsta tkanin, 52 potomci 
enega Izmed Noetovih sinov, 53 srednjeve-
ški meč, 55 kozmetična znamka krem ln 
pudrov, 57 zelenice v puščavi, 58 rimski 
bog ljubezni, 59 vzhod, Jutrovo, 60 geograf-
ski pojem. 

Navpično: 1 toplota, 2 opredeljena misel-
nost ( tu jka) , 3 ime filmske igralke Loy, 4 
del dvokolesa ali avtomobila, 5 rusko pri-
stanišče, 6 osebni zaimek. 7 mesto v Nem-
čiji, 8 srbsko moSko ime, 9 egipčanski bog 
sonca, 10 nasprotno od top, 11 govornik 
( tu jka) , 12 staro glazbilo, 13 cerkveno 
prokletstvo, 16 romanski člen, 20 medmet, 
22 okamenela smola raznih izumrlih iglav-

cev, 24 veznik. 27 novo ime za azijsko drža-
vo Siam, 29 letargija, otrplost, 30 osebni za-
imek, 31 starogrški pevci Homerjevih pesni-
tev, 34 znamka motociklov, 35 jezero na se-
veru Finske, 36 prvenstvo, 37 ljubitelj (na-
sprotno: profesionalec), 40 starogrška dvo-
rana, v kateri so prirejali koncerte, 43 in-
dustrijska rastlina, 46 nota, 47 stari pred-
log, 49 produkt gorenja, 51 perzijski kralj, 
54 grška črka, 56 medmet. 

Rešitev nedeljske križanke 
Vodoravno- 1 Mascagni, 8 kilogram, 

14 Ontario, 15 age, 16 ri, 17 deo. 18 N(ova) 
g(cdina), 19 Abeli. 22 rat, 24 rk, 25 Nole, 
27 oteti, 29 Ufa, 31 četi, 33 Iris 35 sr, 
36 Knin. 37 Sirta, 39 Est. 40 kap, 42 ilo, 
43 Ljermontov. 46 keksi. 48 oaza, 49 gar-
nitura, 51 pa, 53 EtSl, 55 Dalmatin, 57 Jeni-
sej, 59 Sinj, 60 bina, 61 et, 62 oje, 63 Inka, 
64 Apis. 

Navpično: 1 modroslovje, 2 aneksi ja, 
3 sto, 4 Ca ( = kalcij), 5 Amo. 6 G igli, 
7 no. 8 klet. 9 la, 10 Ogri, 11 Gea, >2 ar, 
13 Milano. 20 Boston. 21 lesk. 23 Tunis, 
25 nitrati, 26 arena, 28 trakulja, 30 Prfipini, 
32 tr x n . 34 Istra, 38 am, 41 perm, 44 Ogflej, 
45 Vidin, 47 Kaaba, 50 tank, 52 anas, 
54 Iso, 56 tip, 57a) et, 58 je, 59 si. 



ollenle Krištofa Kolumba 
Bliža se 450 letnica odkritja Amerike in 

za to priliko se navzlic vojni vihri priprav-
ljajo po kulturnem svetu velike proslave v 
spomin moža, ki je s tem svojim o 1 kritjem 
dal vsej zgodovini človeštva popolnoma nov 
pravec. 

Na isti način, kakor se je v stari Grčiji 
sedem mest bor:lo za naslov rojstnega me-
sta nesmrtnega Homerja, se v Italiji še da-
nes šest krajev prepira za naslov Kolum-
bovega rojstnega kraja. Običajno imenuje-
mo velikega pomorščaka Genoveza, toda 
Nervi, Cugureo, Bugiasco, Savona in Pia-
cenza ga reklamirajo isto tako kot svojega 
sina. Po novejših raziskavah je verjetno, 
da. se bo spor odločil končno za najmanjš; 
in najrevnejši med temi kraji, za vas Cu-
gureo ali »Cogoleto« na Zapadni Rivieri, 
k jer na j bi se Krištof Kolumb rodil 1. 1435. 
kot sin Domenica Colomba dl Cogoleto in 
Marije de Giusti. 

Revščina njegovih staršev Kolumbu ni 
dovolila, da bi si mogel privoščiti obsežno 
izobrazbo. V dobi pubertete se je učil v Pa-
viji pisati in brati, kolikor mu je zadosto-
valo, da bi lahko razumel zemljepisce in 
kozmografe, potem se je lotil z najskrom-
nejšimi srelstvi geometrije in astronomije. 
V svojem 14. letu se je vrnil baje v domačo 
hišo, ostavil je vseučilišče v Paviji in se 
posvetil brodarstvu, do katerega je čutil 
posebno nagnjenje. Iz tiste dobe ga opisu-
jejo kot mladega moža srednje postave, z 
dolgim obrazom, sivimi očmi, rožnatim 
obrazom, plavimi lasmi, ki so mu pa po-
stale že v 30. letu sive od težkega premiš-
ljevanja in mnogega trpljenja. 

V nekem spopadu med ladjo, na kateri 
je služil, in neko beneško galejo, ki se je 
končal s tem, da sta obe ladji zgoreli, se 
je mladi Kolumb rešil s plavanjem na bliž-
njo portugalsko obalo. Tedaj se je preselil 
v Lizbono, kjer se je v cerkvi samostana 
Vs:eh svetnikov seznanil z lepim dekletom, 
Filipo Mognitzovo, ki je postala kmalu 
njegova žena. Nastanil se je v hiši svoje 
tašče in usoda je hotela, da je bila t a tašča 
vdova po enem najbolj znanih brodarjev 
tistega časa in guvernerju na otoku Portu 
Santu. Pripovedovala mu je o moževem 
pestrem življenju in dala mu je na razpo-
lago spise ter navtične karte, ki jih je bil 
pokojnik zapustil. Iz teh spisov in kar t je 
Kolumb izpopolnil svoje znanje o tedaj še 
malo znanih predelih sveta in čedalje bolj 
ga je mučilo koprnenje, da bi odšel tudi 
sam odkrivat nove svetove. V zakonu se 
mu je rodil sin, ki mu je dal ime Diego, a 
navzlic temu, da so bili njegovi doholki 
precej pičli, j 9 stalno podpiral svojega 
starega očeta v Genovi. 

Po nekoliko letih je obvdcvel in ker mu 
je portugalski kra l j prizadjal neko krivico, 
je 1. 1484. ogorčen zapustil njegovo deželo 
s svojim sinčkom vred. Vrnil se je v Ge-
novo, da obišče očeta, potem je odšel v 
Španijo. Tam si je izprosil gostoljubja v 
frančiškanskem samostanu Svete Marije 
Rabidske v Andaluziji. Nekateri učeni me-
nihi so se zanimali za njegove načrte, ven-
dar pa jih niso vzeli preresno, smatrali so 
ga celo za malo blaznega in tako je bil 
prisiljen, da si je služil kruh z risanjem 

zemljepisnih kart , a včasih je moral pro-
siti tudi vbogajme, kadar ni bilo nikogar, 
ki bi kupil njegove izdelka. Navzlic temu 
je vztrajal v te j Ježeli, kaj t i v n je j ga je 
držala ljubezen do lepe Beatrike Enrique-
zove iz Cordobe, ki se je seznanila z njim 
in mu dajala poguma v letih največje bede 
in od katere je imel drugega sina, Ferdi-
nanda. 

Končno, po mnogih hudih doživljajih in 
razočaranjih, je našel pospeševateljico svo-
jih načrtov v osebi kraljice Izabele Ka-
stiljske in nekega dne, v petek 3. avgusta 
1492. se je njegovo malo brodovje usmerilo 
iz luke Palosa v Andaluziji proti Kanar-
skim otokom, kamor je priplulo devet dni 
pozneje. OI tu je kmalu odjadral in po 
sedemdesetih dneh, od kar je zapustil Pa-
los, je baš v trenutku, ko je bila nevera v 
uspeh med njegovimi tovariši največja in 
ko so se mu že upirali, zagledal 12. okto-
bra, v petek, prvi obris Novega sveta, otok 
Guanahani, ki ga je pozneje imenoval San 
Salvador. Od tega trenutka dalje se je vsa 
svetovna zgodovina obrnila v drugo smer. 
Kolumb pa tega ni vedel, kakor ni vedel, 
da je odkril novo celino. Potem ko se je 
dotaknil še nekaterih drugih ozemelj, je 
16. januarja 1493. usmeril kljune svojih la-
dij proti Španiji, kamor je priplul po 58 
dneh strašnih neviht. Sprejeli so ga kakor 
tr iumfatorja, ta doba njegovega življenja 
je bila najsijajnejša. 

Toda prav kmalu so se začeli oglašati 
zavistneži in sovražniki, ki so ga hoteli po-
kopati. Napotil se je še dvakrat v Ameri-
ko, naposled je kral j Ferdinand, ki so ga 
bili Kolumbovi sovražniki našuntali, da ho-
če veliki brodar v Novem svetu ustanoviti 
svojo vladarsko hišo in državo, poslal za 
njim Francisca de Bobadilla, da bi aretiral 
Kolumba, njegovega brata Bartolomeja in 
sina Diega. V oktobru 1501. jih je ukle-
njene privlekel v Španijo. Na španskem 
dvoru pa si je Kolumb takoj spet pridobil 
naklonjenost, ki si jo je bil zaslužil, vrnili 

so mu svobodo, vendar pa mu niso vrnili 
njegovih naslovov. 

Tako je v maju 1502. lahko v četrtič od-
plul iz Cadixa. Spremljal ga je sin Ferdi-
nand. Silen vihar je vrgel njegovo ladjo na 
severni breg otoka Jamaike, k jer je moral 
po zaslugi svojih sovražnikov v bolezni, v 
nevarnosti pred domačini, gladu in sredi 
drugih nadlog pretrpeti celo leto. Ko se je 
v novembru 1504. vrnil v San Domingo, 
je tam ugotovil, da se je bil Bobadilla po-
lastil njegove hiše in imetja. Zdelo se je, 
da mu je bila usoda namenila samo trp-
ljenje. V tistem času je pisal svojemu sinu 
Diegu: 

»Ničesar nimam od dohodkov, ki mi pri-
padajo, in živim od samih posojil. V dvaj-
setih letih službe, po toliko naporih in ne-
varnostih sem imel le malo dobička, ker 
nimam v Španiji niti strehe, pod katero bi 
si odpočilo moje telo. Ce hočem jesti ali 
spati, moram v gostilno in v večini prime-
rih nimam denarja, da bi plačal račun.« 

Čutil je da se mu bliža smrt in sestavil 
je oporoko, ki je zgled velikodušnosti in 
plemenitosti tega silnega, čeprav večno 
preganjanega moža. V te j oporoki je do-
ločil svojo ljubljeno Genovo kot deiično 
vseh svojih privilegijev in činov, obenem je 
odredil, na j na njegove stroške zgradijo 
novo bolnišnico. Umrl je 20. ma ja 1506. v 
Valladolidu, v starosti 71 let. Njegove zad-
nje besede so bile: »Gospod, v Tvoje roke 
izročam svojo dušo.« 

Njegovo truplo so pokopali najprvo v sa-
mostanu svetega Frančiška, 1513. so ga 
prenesli v katedralo v Sevilli, 1636. pa v 
katedralo mesta San Dominga na otoku 
Haitiju, k jer je počivalo skupaj s truplom 
njegovega sina Diega 259 l e t Ko je otok 
1795. prešel pod francosko oblast, so Ko-
lumbovo truplo obenem s truplom sina 
Diega in brata Bartolomeja prepeljali na 
Kubo, kjer počiva danes na desni strani 
glavnega a l ta r ja havanske katedrale. 

Uničujoča ljubezen 
V ljubezni ni samo človek slep. Lovec ve 

n. pr. prav dobro, da odloži jelen v dobi 
paritve pogostoma vsako previinost in da 
je mogoče srnjaka privabiti z glasovi, ki 
posnemajo glasove samice. O divjem pete-
linu vele, da strela v rasti tvj ne sliši. 

Ta dejstva so izkoristili, kakor je poročal 
dr. Gotz z zavoda za rastlinske bolezni v 
Geisenheimu na 7. mednarolnem entomo-
loškem kongresu, tudi za lov na dosti m a n j 
plemenito »zverjad«. Tu namreč ne gre sa-
mo za zabavno biološko past, temveč za 
stvar, ki utegne imeti največji praktični 
pomen. Z ljubeznijo se ne dasta samo je-
len in srnjak zvabiti v pogubo, usodna po-
stane lahko tudi neznatnemu metulju, ki je 
pa največji škodljivec naše t r te : grozdne-
mu zavijaču. 

Kakor znamo izločujejo v dobi paritve 
mnoge samice metuljev dišavne snovi, za 
katere ima drugi spol izrelno dober voh. 

Fronte russo — Ruska fronta 

In un campo di concentramento, un ufficiale italiano medica un prigioniero sovietico — 
V nekem ujetniškem taborišču obravnava italijanski častnik sovjetskega ujetnika 

Fronte russo — Z ruske 
m-mmm^-^mt''-

Samci priletijo pogostoma pod vplivom teh 
dišav iz kilometrskih daljav. 

S tem se je okoristila praksa za uniče-
vanje škodljivcev. Preizkusila je to metodo 
z različnimi škodljivci in novejše raziska-
ve kažejo, da je posebno uspešna v zvezi z 
grozdnim zavijačem. Ko so zaprli štirinajst 
samic v majhno kletko ter postavili poleg 
nje past, se je v to v eni sami noči ujelo nič 
man j nego 1100 samcev! 

Ta ali oni čitatelj bo sicer menil, da uni-
čuje ta metoda samo samce. Treba je pa 
pomisliti, da tudi brez samcev ni nobenega 
zaroda in tako zadeva to uničenje celo-
kupno zalego zavijačev. 

Grozdne zavijače so doslej uničevali si-
cer tudi na druge načine, z arzenovimi in 
nikotinovimi snovmi jih morijo po vinogra-
dih še danes. Ce pa primerjamo učinkovi-
tost različnih načinov, se moramo kmalu 
prepričati, da gre načinu z vabilno dišavo 
prednost. Napravili so zanimive primerjal-
ne poskuse s tem načinom, v drugem vino-
gradu pa z običajno škropilno metodo z 
arzenovimi in nikotinovimi snovmi. Uspeh 
je bil ta, da so čez neka j časa na 200 tr tah, 
ki so jih skušali rešiti z dišavno metodo, 
našli samo pet gosenic grozdnega zavijača, 
na drugih 200 trtah, ki so jih bili oškro-
pili, pa 80 gosenic. Premoč prve metode je 
tedaj očitna. 

Pri tem je treba upoštevati še enostav-
nost novega postopka v primeri s škropilnim 
postopkom. Novi postopek je tudi cenejši, 
zahteva m a n j dela in delovnih moči, skrat-
ka : znanost je odkrila novo pot za uniče-
vanje škodljivcev, ki predstavlja v tem 
področju cel prevrat. Danes ta način sicer 
še ni popolnoma izdelan, dišavne snovi je 
treba še kemično raziskati, da jih bo mo-
goče umetno proizvajati, toda vrata do 
prakse so že odprta. 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
»Gospa Cebulnikova je bila gotovo vsa 

iz sebe, ko je slišala, da je avto povozi 
njenega psa!« 

»Da, morali smo ji povedati zelo pre-
vidno . . . Rekli smo ji najprvo, da je avto 
povozil njenega moža!« 

* 

Gospodinja je pokazala na vel ko pre-
progo v jedilnici in dejala bradatemu možu 
ob svoji strani: 

»Dam vam liro, če mi to preprogo izte-
pete! Morate pa pohiteti!« 

»Ne bojte se, gospa,« je odvrnil možak, 
»za liro končam v petih minutah.« 
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taStag 
Genieri italiani costruiscono un ponte sui f iume Dnieper, sotto iz fuoco nemico — Itali-

janski pontonirji gradijo pod sovražnim ognjem most preko Dnjepra 

Padel iz četrtega nadstropja in ostal živ 
Osemletni Remo Prolato si bo dobro za-

pomnil grdi dogolek, ki se mu je primerJ 
pred nekoliko dnevi. 

Deček je ušel nadzorujočim očem svojih 
staršev, da bi se poigral z nekaterimi vrst-
niki. V njihovi družbi se je popel v četrto 
nadstropje hiše, ki so jo gradili v bližini, 
in stopil na majhen balkon, ki še ni imel 
ograje. Morda se ga je lotila tu zaradi vi-
šine vrtoglavica ali pa se je nagnil preveč 
naprej, nenadno je izgubil ravnotežje in pa-
del v globino. Z groznimi kriki so njegovi 

tovariši stekli dol in našli dečka napol za-
kopanega v kupu peska. Neki mimoidoči, 
ki so opazili nesrečo, so tudi pritekli, ob-
vestili so starše in pozvali rešilno postajo. 
Malega Prolata, ki je ležal brez zavesti, so 
hitro odpeljali v bolnišnico. Tam, razen ne-
koliko lahkih prask po obrazu, na njem 
niso mogli ugotoviti ran, a rontgenski pre-
glel ni pokazal nobenih notranjih poškodb. 
Spravili so ga kmalu k zavesti, vendar pa 
so ga obdržali v bolnišnici, ker mu je do-
godek pretresel živce. 

Ribič, ki ni lovil rib 
Kmalu potem, ko so Japonci zasedli Pe-

king, si je neki Kitajec izposloval mono-
pol za ribolov v enem izmed jezer stare 
cesarske zimske palače. Za ta monopol je 
plačeval letno milijonske vsote. Cez čas pa 
so zasedbene oblasti opazile, da je ta Ki-
ta jec le malo ribaril, a navzlic temu je 
njegov bančni račun stalno rasel. Skriv-
nost teh nenavadnih dobičkov se je razo-
dela na nepričakovan način: 

Mnogo stoletij so podaniki ki tajskih 

cesarjev prihajali k tem jezeru in metali 
van j redke ribe, ki so jih vladarju daro-
vali v znak vdanosti. Po starem običaiu 
je imela vsaka riba zlato ploščico, v kate-
ro je bilo vrezano darovalčevo ime. V dol-
gih stoletjih se je na jezerskem dnu na ta 
način nabral ogromen zaklad zlata, na ka-
terega pa ni nihče pomislil. Prevejeni Ki-
ta jec je bil prvi, ki je ribam dajal mir, a 
tem bolj vneto je pobiral zlate ploščice iz 
blata na jezerskem dnu. 

Človek bi lahko živel 
300 let 

Novinarji so vprašali slovitega biologa 
in nagrajenca z Nobelovo nagrado, prof. 
Alexisa Čarrela, koliko let bi lahko učakal 
človek. Odgovoril je, da bi lahko dosegel 
t r i ali pa tudi štiri stoletja, »če bi mu 
uspelo prekinjat i svoje življenje v rednih 
presledkih.« 

Za to prekinjevanje je dana neka mož-
nost, ki jo bodo v bodočnosti morda izko-
riščali, je dodal učenjak. Ta možnost je v 
tem, da se dogajanja v človeškem orga-
nizmu ustavijo za določen čas in se orga-
nizem ohrani z mrazom dotlej, da se zopet 
oživi. V živalskem in rastlinskem svetu se 
neka j takšnega v mnogih primerih res do-
gaja , pa je verjetno, da bi t a izvirna meto-
da lahko tudi človeku omogočila nepriča-
kovano dolgo življenje. 

Ni opazil, da ima razbito 
glavo 

V Desiu se je neki Pietro Citterio za-
letel s svojim motornim tovornim kolesom 
v konjsko vprego, na kateri je sedel šest-
desetletni Bassano Fiorentini. V tem trče-
n ju je dobil Fiorentini nekoliko poškodb 
po obrazu in mu je pomagal Citerio, ki je 
sam odnesel nekoliko ran. Spremil je Fio-
rentinija tudi v bližnjo bolnišnico ter od-
šel domov. Toda po treh dneh se je tudi 
Citterio javil v bolnišnici, ker je čutil bo-
lečine v glavi. Ko so ga pregledali, so ugo-
tovili, da ima razbito loban o. česar sam 
ni vedel, in so ga vzeli v oskrbo. 

Strašni blebetač 
Nenavadno tekmo v zgovornosti so pri-

redili v koloradskem mestu Denverju. Zma-
gal je možak, ki je mogel govoriti 95 ur 
neprestano. V vsem tem dolgem času se ni 
strašni človek niti za minuto ustavil, kar 
naprej je drdral svoje poročilo o prvotnih 
prebivalcih Amerike. Razsodišče, ki bi na j 
določilo zmagovalca, je moral do konca te-
ga govora št ir ikrat izmenjati svoje člane. 

Mravlje proti radiu 
V Ameriki je neka tovarna za izdelova-

n je radijskih aparatov, ki so namenjeni 
za kolonije, naročila v tropskih kraj ih ne-
ko vrsto belih mravel j ter prosila za po-
datke, k a j jedo te mravlje naj ra jš i , živali-
ce bodo uporabili za neposredno proučeva-
nje, da bi našli izolacijsko tvarino, ki bi 
jim ne ugajala . V kolonijah imajo namreč, 
navado, da lezejo v notranjost radijskih 
sprejemnikov in grizejo izolacijske plašče 
žic, tako da se pogosto dogajajo kra tk i 
stiki. Marsikateri sprejemnik je bil na ta 
način uničen, sedaj pa hoče tovarna temu 
napravit i konec. 

A N E K D O T A 
Peter se je navadil zgo la j vstajati. To 

mu izvrstno de, je dejal svojemu prijatelju 
Tonetu. »Vidiš,« mu je pripovedoval, »spr-
va sem vstajal ob sedmih zjutraj in sem 
hodil ob desetih zvečer spat. Potem sem 
začel vs ta ja t i ob šestih, v posteljo sem le-
gel ob enajstih. Lahko mi verjameš, da 
je spanje samo navada. Sedaj vs ta jam ob 
petih, spat pa ležem šele ob dvanajstih po-
noči . . . « 

»Ce boš tako nadaljeval,« je menil Tone, 
»boš nekega dne prej vstajal nego legal 
spat!« 

V S A K D A N E N A 

»Ne premakni se, Tonček! Pokvaril boš 
sliko!« 

43 J. Marquand 

HVALA LEPA, 
GOSPOD MOTO! 

»V čem?« sem jo vprašal. Nestrpno se je zganila. 
»V čem drugem kakor v tem, da poskusiva uiti? 

To, kar ste prejle rekli gospodu Motu, je bilo mor-
da prva pametna beseda, ki sem jo slišala iz vaših 
ust. Čudim se le, da ste pozabili dodati svoj ,menda 
ni važno'. Kakor vidim, se skušate izpametovati. 
Meni ste hoteli prikriti, kako resen je položaj. Ni-
kar se zaman ne trudite, kajti večino sem zdavnaj 
uganila. Tako na primer vidim, da sta knez Tung 
in gospod Moto vsa prepadena.« 

Gospod Moto se je silovito zdrznil. 
»Prosim,« je rekel, »motite se, prosim, ne, ni 

tako. Jaz prepaden? Oh ne, prosim.« 
»Ne, gospod Moto ni prepaden,« sem se oglasil. 

»Boji se le, da ne bi izgubil časti.« 
Nora je vzela gospodu Motu mojo rutico iz roke 
»Sem stopite,« mu je velela. »Dajte, da vam ob-

vežem glavo.« 
»Hvala,« je vljudno rekel gospod Moto. »Naj-

lepša hvala.« 
»In zdaj skušajmo biti pametni,« je nadaljevalo 

dekle. »Če poznamo položaj, nam še vedno lahko 
uspe, da kaj ukrenemo. Ali je mogoče, da se tolpa 
malopridnežev polasti velikega mesta, kakršno je 
Peking, gospod Moto? Ne morem vam verjeti.« 

Gospod Moto je sklonil obvezano glavo. Pri vsa-

ki drugi priložnosti bi m e bil ta pomenek odobro-
voljil. Tudi zdaj me je zabavalo gledati Noro Joy-
ceovo, kako se je zaletavala v neomajno logiko 
Vzhoda 

»Ne zamerite,« je rekel gospod Moto, »ameriške 
ženske so zelo burne. To vem, ker sem jih opazo-
val, ko sem živel leto dni v vaši očarljivi deželi, 
gospodična Joyceova. Ameriške ženske mislijo, da 
lahko napravijo vse, kar jim pride na um. Morda 
jih njihovi možje preveč ščitijo. Žal mi je, gospo-
dična Joyceova, a reči moram, da je načrt teh raz-
bojnikov docela izvedljiv. Moje poizvedbe so mi to 
dokazale, še preden je major Best obrnil mojo po-
zornost na vso stvar. Ugotovil sem, da so bile pri-
prave kar najskrbneje izvršene. Major Best se je, 
kakor kaže, osebno ukvarjal z njimi. Bil je odličen 
častnik poizvedovalne službe angleške vojske, se 
pravi, svoje dni . . . preden so ga prisilili, da je po-
dal ostavko.« 

Nora je bila videti osupla. Razumel sem jo. 
»Kako?« sem vzkliknil. »S tem hočete reči, da je 

bil major Best v dogovoru z gospodom Vujem? Saj 
ni mogoče. Predsnočnjim mi je r e k e l . . . « 

Gospod Moto mi je spet položil roko na komolec. 
»Vaš jezik ima za to stvar jako dobre izraze,« je 

dejal. »Enega se posebno spominjam . . . .Imeti no-
go v dveh stremenih'. Vidite, prav to ie delal ma-
jor Best. Združil se je bil z gospodom Vujem, or-
ganiziral uvoz potrebnega orožja in določil strate-
gične točke za zbiranje čet. V njegovem pisalniku 
sem našel več tozadevnih zemljevidov. V zameno 
za svoie usluge bi bil dobil čedno vsoto denarja. 
Med drugim bi moral dobiti tudi osem slikanic. 

Mislim, da jih poznate, prosim, gospodična Joy -
ceova.« 

Dekle je prikimalo. 
»Veseli me, zelo me veseli , da vas moji podatki 

zanimajo,« je dodal gospod Moto. »Tozadevno se je 
porodila majorju Bestu misel, imenitna misel. Pri-
šlo mu je na um, da bi prodal svojo skrivnost me-
ni in se tako okoristil na dve strani. Sicer pa je 
vobče želel ostati z menoj v dobrih odnosih, glede 
na to, da sem vedel o njem marsikaj, kar bi mu 
utegnilo škodovati. Hotel mi je torej dati vse po-
datke o načrtu, ko je nenadoma umrl. Zal mi je, 
silno mi je žal.« 

»Pustite tožbe,« sem vzrojil. »Nadaljujte rajši.« 
Videti gospoda Mota tako zgovornega, je bilo za-

me pravo razodetje; zdaj se zavedam, da je moral 
smatrati položaj za povsem brezupen, drugače 
nam gotovo ne bi bil pravil teh zaupnih stvari. 

»Rade volje nadaljujem,« je dodal. »Pri vas ozna-
čujejo ravnanje, kakršnega se je držal Vu Lo 
Feng, z nazornim vojaškim izrazom . . . , infiltra-
cija' pravijo, kaj ne? Zadnji mesec je Vu 
Lo Feng zbral vso svojo vojaščino na gričih zu-
naj Pekinga. Vsak dan je spravil v mesto po ka-
ko krdelo svojih vojakov, preoblečenih v kmete. 
Že dalj časa smo sumili, da se bo zgodilo nekaj po-
dobnega, toda gospod Vu Lo Feng je svojo stvar 
mojstrsko zasnoval. Sele nocoj se mi je posrečilo 
dobiti točne podatke, a v tem so m e n a p a d l i . . . in 
zdai sem tu. To je žalostno. V Pekinffu ie mnogo 
takih zbiralnih točk. Tudi nekai poliskih topov 
imajo v Kitajskem mestu. Ob naprei določeni uri 
bodo začeli ti topovi streljati na zidovje. Ta čas 

bodo razne s k u p i n e v o j a k o v pr iče le svoj nastop. V u 
Lo Feng bo s am vodi l operac i je . N a j b r ž e si mislite, 
da je to k a j d rzen podvig . To je res, a nemogoč ni . 
Velik d i r e n d a j bo, P e k i n g bo o ropan in Vu Lo F e n g 
jo bo o d k u r i l z z n a t n i m p lenom, še preden bo kdo 
u tegn i l pomis l i t i n a odpor . 

»Ali«, sem vpraša l , »ka j j e mogoče, da vsega t e g a 
nihče n e ve? Pol ic i ja j e v e n d a r morala k a j z a d u -
hat i?« 

Gospod Moto je skomigni l z rameni . 
» L j u d j e p r i p o v e d u j e j o toliko, da n ihče več n ič 

ne v e r j a m e . Mislim, da bo dogodek zelo resen . 
M u k d e n s k i inc iden t ne bo nič v p r imer i z n j i m . 
N e zamer i te , a res sem v hudih skrbeh.« 

Gospod Moto je bil očitno p rep r i čan o t em, kar 
je pripovedoval. 

Za svojega bivanja v Pek ingu sem bi l že doži-
vel, da so se bili zunaj mestnega obzidja boji. Na 
sprejemih tujske kolonije sem bil nekajkrat plesal 
ob spremljavi topov. V krožku smo pogosto go-
vorili o vojnah in spopadih, a konec vsakega po-
menka je bil tak. da se ne bo v Pekingu nič zgo-
dilo. Peking smo imeli vsi za mesto večnega miru 
in vsak, kdor je izražal nasprotno mnenje, je ve -
ljal za plašljivca. Nemara je bilo to posledica do-
tika s kitajsko mirnostjo. Tudi zdaj, ko sem imel 
pred seboj neoporečno dejstvo pripravi j a jočega se 
incidenta me nejevernost ni hotela povsem minit i . 
Posebno si pa nisem mogel zamisliti, da naj b o m 
tudi jaz zapleten v to homatijo. 

»Ali mar veste, kdaj se bo stvar zgodila?« sem 
vprašal. 



Š P O R T I 

Trije novi pan 
bodo danes obračunali za točke v nogometnem prvenstvu 
Četrtič zaporedoma se bo danes zasukalo 

prvenstveno kolo za točke v tabeli SNZ 
in trije drugi pari bodo na vrsti to pot, 
da obračunajo med seboj za onih šest 
točk, ki bodo v teh treh tekmah oddane 
v I. razredu. Spet drugačna je njihova 
razpored-tev za to kolo in spet po svoje 
bodo zanimive tudi tekme današnjega ko-
la, ne glede na to, da je dozia j vsaj v 
bistvu vse potekalo brez presenečenj in so 
si kandidati za naslov bodočega pokrajin-
skega prvaka po treh nedeljah razdelili 
mesta tako, kakor bi žoga ne bila okrogla 
in kakor da bi se v teh časih vse moralo 
končati po načrtu. Ljubljana je prva, Her-
mes je drugi, Mars je t ret j i itd ali ni 
ta vrstni red skoraj takšen, kakršnega bi 
znal napovedati še tako povprečen pozna-
valec ljudi in razmer na našem zelenem 
polju. 

Toda pustimo zdaj, kar je bilo, poglej-
mo nekoliko, k a j bi utegnilo biti novega 
danes! 

Dvojni spored 
na igrišču Ljubljane 

Pametno so ukrenili oni štirje, ki jih 
čakajo današnja srečanja za točke, da so 
zedinili za skupno prireditev, ki se bo za-
čela ob 14. na igrišču Ljubljane ob Tyr-
ševi cesti. Kot prvi par bosta nastopili 
enajstorici 

Jadrana in Svobode, 
dve moštvi, ki se zdita približno na enaki 
višini, čeprav je bil Jadran vsaj dozdaj 
boljše sreče in se je dvignil na četrto me-
sto v tabeli pred Svobodo, ki je ostala na 
predzadnjem. Nje j v dobro pa je treba za-
pisati, da se je posebno v zadnji tekmi 
proti Ljubljani pokazala v zelo dobri luči 
in kljub visokemu porazu pokazala mnogo 
volje in tudi nekaj solidnega znanja. Bor-
ba za odločitev bo torej trda. sa j gre obe-
ma za čim sigurnejše mesto sredi tabele. 

Za drugi del sporeda bosta poskrbeli 
moštvi 

Paberki od drugod 
O troboju ljubljanskih atletov, ki je bil 

pred 14 dnevi v Ljubljani in v katerem je 
Planina z vidnim naskokom zmagala pred 
Ilirijo, medtem ko je Hermes ostal na tret-
jem mestu s precejšnjo razliko, se razpi-
suje precej podrobno tudi zagrebški šport-
ni tednik »šport« v svoji zadnji številki z 
dne 21. t. m. Dopisnik hvali, medtem ko 
navaja podrobne izide in tudi potek posa-
meznih točk (dobro organizacijo in spret-
no delovanje sodniškega zbora, ter ugo-
tavl ja med drugim, da je ta troboj prinesel 
dokončni odgovor na vprašanje, kateri je 
najboljši atletski klub v Ljubljani. V osta-
lem je omenjena številka lista posvečena 
vsem glavnim dogodkom zadnje nedelje na 
hrvatskih športnih terenih, med njimi 
uspelemu meddržavnemu teniškemu dvo-
boju z Madžarsko in novemu kolu nogo-
metnih tekem v hrvatskem državnem 
razrelu. »šport« bo prišel prav vsem, ki 
se zanimajo za" bitje in žit je med športni-
ki na Hrvatskem. List se dobiva tudi po 
naših t raf ikah za ceno 1.50 L. 

* 

Sedem novih svetovnih rekordov je bilo 
Izboljšanih v teku letošnje sezone, kar 
kaže, da je bila delavnost atletov kljub 
vojni in drugim oviram na vseh straneh 
vendarle izredno velika in da je bilo le-
tošnje leto kljub temu, da ni bilo priprav-
no za mednarodna srečanja in dosego re-
kordov, vendarle dovolj plodovito in je tudi 
vrglo nekaj prispevkov k napredku te 
športne panoge. 

Iz pregleda letošnjih najboljših svetov-
nih znamk se vidi, da so pri teh uspehih 
udeleženi samo trije narodi, in sicer Nem-
čija s štirimi, Amerika z dvema in šved-
ska z enim rekordom. 

Novi rekord na 1500 m, la ga je branil 
s časom 3:47.8 olimpijski prvak Lovelock 
iz Novega Zelanda od leta 1936., je pre-
šel v roke Šveda Gundara Hagga, ki je iz-
boljšal za dve desetinki sekunde. Nov re-
kord v štafeti na 4X800 m je dosegla 
državna reprezentanca Nemčije s časonP 
7:30.8, medtem ko je bil prejšnji najboljši 
izid v te j štafeti 7:35.8. Dalje je bil izbolj-
šan tu l i rekord v štafeti na 4X500 m 
(15:54.8) po zaslugi nekega švedskega 
klubskega moštva za 1.42 minute. V metu 
diska je nov svetovni rekord zabeležil Ne-
mec Lampert s 53.35 m. Kdo sta nova dva 
ameriška svetovna rekoderja in v katerih 
panogah, iz statistike, ki nam je na raz-
polago, ni razvidno. 

* 

Koliko atletov je prekoračilo znamko 
70 m v metu kopja? Okrog 25 najboljših 
metalcev kopja je dozdaj prišlo preko baj-
ne znamke 70 m, med katerimi pa so se-
veda v veliki večini Finci, od katerih je 
eden tudi v vodstvu, in sicer Nikkanen z 
daljino 78.70 m, ki jo brani od leta 1938. 
Najstarejši rezultat preko 70 metrov je 
zabeležen iz leta 1932., ki ga je prav tako 
dosegel Finec Pentti la z znamko 70.64 m. 
V množici severnjakov je med temi naj-
boljšimi metalci kopja samo malo Srelnje-
evropcev, med njimi štir je Nemci, dva 
Poljaka in en Madžar. 

* 
Dobri zaslužki. Ameriški svetovni prvak 

v boksu Joe Louis je za svojo zadnjo zma-
go proti Lou Novi spravil nič manj kakor 
193.000 dolarjev čistega, tako da je prav 
verjetno, da črnec še ne bo dal slovo bak-
sanju, čeprav je že večkrat izjavil, da bo 
šel kmalu za drugim poslom. V sedanjih 
časih pa ni zelo verjetno, da bi mogel 
kjer koli opravljati donosnejše kupčije, 
kakor je bila na primer ta njegova zmaga. 
V ostalem je značilno, da je celo poraženi 
Nova vtaknil v žep 71.000- dolarjev, ka r 
pomeni, da so v te j stroki tudi porazi do-
bro plačani. Zato nas ne bo presenetilo, 
Če se bodo zdaj pa zdaj spet oglasili novi 
boksarji, ki se bodo dali za nekaj deset-
tisoč dolarjev nekajkrat udariti od straš-
nega Louisa. 

S K Mars. Pozivajo se vsi igrač 1. mo-
štva, da bodo v nedeljo 26. t m. ob V2IO. 
uri na našem >griieu, radi prvenstvene 
tekme z Grafiko. Povhe. Piskar in Košmrl j 
sigurno! 

Radio Ljubljana 
Ljubljana, 26. oktobra 1941-XIX 

8: Napoved časa — poročila v sloven-
ščini, 8.15: Poročila v italijanščini, 8.30: 
Orgelski koncert iz Neapolske bazilike 
Carmine Maggiore (organist F. M. Napo-
litano), 11: Peta maša iz bazilike Sv. An-
nunziate v Florenci, 12: Branje in razlaga 
evangelija v italijanščini (pater Filippo 
Marino), 12.15: Branje in razlaga evangeli-
ja v slovenščini (p. Krizostum Sekovanič), 
12.35: Ambrosianov trio, 13: Napoved ča-
sa — poročila v italijanščini, 13.15: Komu-
nike glavnega stana Oboroženih Sil v slo-
venščini, 13.20: Izbor pesmi, orkester pod 
vodstvom mojstra Angelia, 14: Poročila v 

Ljubljane in Elana, 
najboljši in najmlajši iz tabele. Dvakrat 
sta že igrali med seboj obe enajstorici, 
odkar so se Novomeščani s toliko vnemo 
lotili te igre, da so si zaslužili vstop v 
I. razred, in čisto nenavadna sta izida, s 
katerima sta se razšli. V Novem mestu 
5 : 5, v Ljubljani pa 10 : 0 v korist Ljub-
ljana. To bi pomenilo sešteto, da je Ljub-
ljana v celoti le za ražred boljša ol Ela-
na — na papirju. Kakor slišimo, so si Me-
ščani okrepili svoje vrste z nekaterimi vo-
jaki in bo že zaradi tega zanimivo t 
jim bo šlo delo od rok zdaj, ko gre zares. 

Tekma za Kolinsko tovarno 
Tretj i par današnjih nasprotn kov 

M a r s i n G r a f i k a 
se bo sestal v dopoldanskih urah (od 10. 
dalje) na travniku za Kolinsko tovarno. 
Mars, ki s svojo dosedanjo sestavo upravi-
čeno goji velike nade za konec tega tek-
movanja, v te j tekmi ne bo imel težke 
naloge. Tiskarji so s tar tali v letošnje 
prvenstvo kot izraziti dobavitelji točk in 
golov, pa še nič ne kaže, da se jim bo 
danes godilo bolje kakor v dosedanjih dveh 
tekmah. Izid srečanja bo predvsem zani-
miv v tem pogledu, da pa bodo Marsovci 
dobili obe točki, skoraj ni nobenega dvoma. 

V II. razredu 
je ta nedelja že predzadnja v jesenskem 
delu tekmovanja — do sedaj je v vodstvu 
Mlalika, za njo pa so se zvrstili Korotan, 
Moste, Vič in Slavija — ki bo prinesla 
naslednji dve odločitvi: 

med Mladiko in Vičem (ob 10. na igr. 
Mladike) in 

med Mostami in Slavijo (ob 16. na igr. 
Marsa). 

Skromna je prav za prav tale izbira za 
športne gurmane, toda časi do zdaj taki, 
da mora biti človek zadovoljen tudi i manj-
šo porcijo kakor v starih časih. Zato vabi-
mo na obisk! 

italijanščini, 14.15: Ljubljanski radijski 
orkester pod vodstvom D. M. Sijanca in 
s spremljevanjem sopranistke Pavle Lov-
šetove: slovenska glasba, 14.45: Poročila 
v slovenščini, 17.15: Koren Janez: različne 
bolezni domačih živali — kmetijsko pre-
davanje v slovenščini, 17.35: Kmetski trio 
in kvartet sester Stritar, 19.30: Poročila v 
slovenščini, 19.45: Operetna glasba. 20: Na-
poved časa — poročila v italijanščini, 
20.20: Komentar dnevnih dogodkov v slo-
venščini, 20.40: Orkestralna glasba pod 
vodstvom mojstra Gailina, 21.25: Orkester 
Cetra pod vodstvom mojstra Barzizze, ?2: 
Slovensko preTavanje, 22.10: Pisana glas-
ba, vodi dirigent Man.no. 

SK Elan. Inž. Horvat in Malič se na-
prošata, da se javita v nedeljo ob 10. url 
ob prihodu dolenjskega vlaka načelniku 
sekcije radi popoldanske tekme. (—) 

SK Jadran. Vsi igralci I. moštva morajo 
biti najkasneje ob pol 14. na igrišču Ljub-
ljane. 

S K Grafika. Moštvo, ki je igrale v nede-
ljo proti Hea-mesu, mora biti danes ob 9.15 
na Marsu za Kolinsko tovarno. Kompare, 
Stupiea, Marn sigurno. 

Izmenjava šoferskih legitimacij. Avto-
mobilski klub opozarja vse imetnike šo-
ferskih legitimacij na naredbo Visokega 
komisarja za Ljubljansko pokrajino štev. 
96., člen 8. z dne 10. septembra t L, po 
kateri prenehajo od 1. decembra dalje ve-
l jat i vse vozniške izkaznice za motorna 
vozila. Do tega dne je t reba izmenjati 
vozniške izkaznice p r i Visokem komisar ja-
tu — urad za "civilno motorizacijo. ICer so 
tozadevne tiskovine že pripravljene, še 
lahko z izmenjavo že prične ter se dobijo 
pr i Avtomobilskem klubu vse potrebne in-
formacije. V izogib vseh nepotrebnih potov 
te r nejasnosti je Avtomobilski klub pr i -
pravl jen prevzeti za člane posredništvo pri 
izmenjavi šoferskih izkaznic proti povra-
čilu tozadevnih efektivnih stroškov za t i-
skovine etc., za nečlane pa za to predvi-
deni proti odškodnini. Prošnji, ki mora 
vsebovati ime in primek prosilca, očetovo 
ime, rojstne ' poda tke prosilca ter stalno 
bivališče (naslov), se morajo priložiti 2 
sliki 4.50X4.50, stara šoferska legitimaci-
ja, uradno potrdilo državnega tožilstva 
(kazenski list) ter potrdilo o bivanju, ki 
ga izda v Ljubl jani Questura (Uprava po-
licije), izven Ljubl jane pa pristojni občin-
ski uradi in 5 lir v gotovini. Priloge je 
treba dostaviti Avto klubu, ki izpolni to-
zadevno prošnjo na za to že pr ipravl je-
nem formularju. Nove šoferske legitima-
cije se dvignejo v tajništvu kluba 5 dni po 
vloženi prošnji. 

Vpis motornih vozil v javni avtomo-
bilski register. Glasom naredbe Visokega 
komisar ja št. 119 je bilo določeno, da se 
morajo vpisati vsa motorna vozila v jav-
ni avtomobilski register pri RACI-ju (prej 
Avtomobilski klub). Vsi prizadeti, ki so 
prejeli vabilo od urada za civilno motori-
zacijo za pregled motornega vozila in so 
to opravili, dobijo novo prometno dovo-
lilo pri javnem avtomobilskem registru 
(PRA) proti izročitvi starega prometnega 
dovolila. Nova prometna dovolila se mo-
ra jo dvigniti pri javnem avtomobilskem 
registru tekom 5 dni po izvršenem pre-
gledu motornega vozila. Oni, ki so to že 
opravili, lahko dvignejo omenjeno dovoli-
lo v uradu P R A Kdor koli ima lastninsko 
pravico na motornem vozilu, že vpisanem 
v javnem registru na ime imetnika pro-
metnega dovolila, sme v roku 30 dni od 
vpisa v javni avtomobilski register, s 
prošnjo, sopodpisano po imetniku promet-
nega dovolila in predpisno overjeno, za-
htevati popravo lastninske pravice. Opo-
zarjamo na to posebno trgovce in vse one, 
ki imajo katere koli terjatve, za katere 
so zastavljena motorna vozila, kakor tudi 
vse one, ki so prodali motorna vozila s 
pridržkom lastninske pravice. Zgoraj na -
vedeni lahko zahtevajo pri iavnem avto-
mobilskem registru, da se vpiše v njih prid 

zastavna pravica za višino terjatve, za-
stavna pravica, ki se lahko uveljavi proti 
drugim osebam. Vsa nadal jn ja tozadevna 
pojasnila daje RACI — Urad javnega av-
tomobilskega registra, Ljubljana, Beethov-
nova 14 

Naše gledališče 
, DRAMA. 
j Nedelja, 26. oktobra: ob 15. uri Hamle t 

Izven. 
Ponedeljek, 27. oktobra: zaprto. 
Torek, 28. oktobra: Nocoj bomo improvi-

zirali. Red A. Začetek ob 18.15, ko-
nec ob 20.45. 

Sreda, 29. oktobra: Dva bregova. Red B 
Začetek ob 18.15, konec ob 20.30. 

Izreden uspeh je doživela letošnja no-
va uprizoritev Shakespearjeve tragedije 
»HAMLET« z Janom v naslovni vlogi, v 
prevodu pesnika Otona Zupančiča, dr 
Kreftovi režiji, mg. Franzovi inscenaciji in 
D. žebretovo scensko glasbo. Mojstrovina, 
ki Ima na našem odru ln pri našem ob-
činstvu že svojo zanimivo tradicijo uspe-
ha, ki je vzbudila v novi predstavi naj -
živahnejše zanimanje. 

* OPERA 
Nedelja, 26. oktobra: La Boheme. Izven. 

Začetek ob 18.15.' Konec ob 21. 
Ponedeljek, 27 oktobra: zaprto. 
Torek, 28. oktobra: zaprto. 
Sreda, 29. oktobra: La boheme. — Red 

Sreda. Začetek ob 18.15, konec ob 21. 
»La Boheme«, Puccinijevo delo, ki si je 

pridobilo stalno mesto na sporedih vseh 
oper, osvaja poslušalca s sladkostjo svojih 
napevov, ki nosijo čustveno dejanje iz živ-
l jenja pariških umetnikov. Pod taktirko 
dirigenta Nika štr i tofa, v novi režiji in 
inscenaciji Cirila Debevca, je letošnja 
predstava prinesla v zvezi z novo zasedbo 
vsega zanimanja vredno uprizoritev. Mimi 
bo pela — Vidalijeva, Rudolfa — Mano-
Ševski, Marcela — Janko, Musetto — Po-
lajnarjeva, Schaunarda — Dolničar, Colli-
na — Betetto, Benoita — Zupan, Parplgno-
la — Kristančič ter Alcindorja — Anžlo-
var. Zborovodja: R. Simoniti. 

Uprava Narodnega gledališča v Ljub-
ljani razpisuje nov stalni abonma, red 
Torek, samo za Dramo. V tem abonmaju 
bodo dobili obonenti v sezoni 1941/42 20 
dramskih predstav. Pr i jave za abonma 
sprejemajo od ponedeljka 27. t . m. dalje 
v pisarni blagajne Narodnega gledališča 
v Drami. Cene novega stalnega abonmaja 
Torek-Drama so: Par terni sedež I. vrs ta 
navadni 27, uradniški 24 lir, mesečno, H. 
vrsta in m . vrs ta 25, uradniški 22 lir, 
IV.—IX. vrste 22—20 lir, X.—XI. vrs ta 
18—16 lir, XH.—XIIL 15—13 Ur. Balkon 
I. 1 vrs ta navadni 18, za uradnike 16 lir, 
II . vrsta 15—13 Ur. Galerija I. vrs ta 12 
do 10 lir, II . vrs ta 10—8 lir, HI . vrsta 
8—6 Ur. Lože v par te r ju in I. redu St. 1 
do 5 navadni 100 lir, za uradnike 90 Ur, 
lože v I. redu št . 6—8 navadni 120 Ur, 
uradniški'" abonma 100 Ur. V razmerju z 
dnevnimi cenami doseže uradniški abo-
nent 20% popiista. Vabimo vse, ki se zani-
ma jo za dramske predstave v Narodnem 
gledališču, da se prijavijo za stalnega 
obiskovalca torkovih predstav. Pr i jave v 
Drami od ponedeljka dalje. 

MRAKOVO GLEDALIŠČE 
Frančiškanska dvorana 

Nedelja, 26. ob 5. pop.: Slavnostni finale. 
Tretjič. Predprodaja vstopnic od 10. do 
13. in popoldne od 15. naprej . Znižane 
cene. 

Zdravje iz zelene paprike 
Mnogi poznajo papriko samo kot ostro 

začimbo mastnih jedi, kot t isto kakor ope-
k a rdečo moko, po kater i imata pravi gu-
laž in papricirana slanina svojo barvo. Ra-
zen paprike za začimbo, iz katere izvira 
t a vražja moka, pa obstoje še milejše, slad-
ke vrste — zelenjadne paprike. Tudi ze-
lenjadna paprika ob dozoritvi orumeni ln 
zardi, a t rga jo jo po navadi že v času ta-
kozvane zelene zoritve in t ako pr iha ja po 
večini zelena na t rg . 

Kakor paradižniki in krompir, ki jima' je 
bližnja sorodnica, izvira tudi paprika iz 
tropskih dežel Južne Amerike. V Evropo 
so jo prinesU Španci sredi 16. stoletja. Dom 
Chanca, Kolumbov zdravnik, jo je kot 
»španski poper« uvedel v slovstvo in kma-
lu potem se je razpasla po vsem evrop-
skem jugovzhodu, da je segla t j a gori do 
Moravske. Madžarska je postala glavno 
evropsko skladišče ostre paprike za začim-
bo, njena slajša posestrina pa se je na ši-
rokem ozemlju južnovzhodne Evrope uve-
ljavila kot glavna zelenjava, priljubljena po 
svojem okusu in zdravilnosti. Medtem Je 
tudi znanost odkrila, da zelema zelenjadna 
paprika vsebuje veUke količine vitamina 
C, skora j več kakor vse drugo sočivje, ce-
lo št ir ikrat do šestkrat več kakor poma-
ranče in citrone. Zato so jo zdaj tudi v 
Nemčiji začeU saditi v večjih količinah 
kakor poprej. A če hočemo tudi v bolj se-
vernih pokrajinah dobiti čim več dobrega 
donosa, j i moramo postrečl z najmUejšim 
majniškim podnebjem. 

Na Dunaju in okoUci poznajo tn cenijo 
sladko papriko že od nekdaj. Jedo jo ku-
hamo, polnjeno, v solati, surovo. Odkar so 
jo v veliki koUčini začeli saditi tudi na 
Južnem Moravskem, jo težko naloženi to-
vorni avtomobUi dovažajo v velikih koU-
činah. Južna Moravska, tako piše neki 
nemški Ust, lahko s svojo papriko »zadela 
vso nemško vitaminsko luknjo«. Po dobrih 
izkušnjah, ki so dosežene na Moravskem, 
bodo zdaj začeU saditi papriko tudi po 
drugih nemških deželah. Tista ogenj bru-
hajoča, rdeča moka se trenutno ne zdi 
važna, s a j s ta tudi slanina in gulaž stopi-
la v ozadje. Namesto nje pa se uveljavlja 
milejša vrsta, ki sveža pri j a okusu kakor 
orehovo iedrce. 

Sluibo dobi 
Beseda L —.60, taksa —.60. 
za da i an je naslova ali u 

i i f r o L 2 .—. . 

Lesnega 
manipulanta 

veščega itali janskega ;ezika, 
i ščemo. Nas lov v vseh po-
slovalnicah J u t r a . 17832-1 

Mladenič 
s sadjarsko-vinarsko šolo, 
pr iden, pošten, dobi t r a jno 
mesto. — P o n u d b e n a : Ivo 
Horvat , N o v o mesto . Pug-
ljeva 2. 17811-1 

Krojača 
na dom vzamem za 14 dn i . 
Vprašat i od 1. do 2. u re 
pri Tomš iču , Levstikova 18. 

17911-1 

Malt oglasi 
Služkinjo 

za na deželo, ki ima ve-
selje do ot rok, vajena vseh 
gospodiniskth del in pra-
nta, spre imem. Takojšn j i 
nastop. Naslov v vseh po-
slovalnicah Ju t ra . 17862-1 

Postrežnico 
brez hrane, od 7. do 11. 
in od 1. do 2. , ali po spo-
razumu. spre jmemo. Vpra-
ša t i : Mihevc, Streliška 36. 

17841-1 

Sposobnega 
rokavifarja 

ali rokavičarko za delo na 
d o m u iščem. P o n u d b e na 
ogl . odd . Jut ra pod »Stro-
kovnjak« . 17885-1 

Plačilno natakarico 
starejšo, resno, zmožno, in 
d rugo natakarico, spre jme 
takoj prvovrstna gostilna v 
cent ru . Nas lov v vseh po-
slovalnicah Ju t r a . 17915-1 

Samostojno 
služkinjo 

ki zna kuhat i in opravltati 
druga hišna dela, iščemo. 
P o n u d b e na ogl . o d d . Ju-
tra pod »Dolgole tna spri-
čevala«. 17800-1 

Rudniškega paznika 
in nadpaznika 

ki sta bila že zaposlena pri 
jamskem obra tu premogov-
nika s takojšni im nas topom 
iščemo. P o n u d b e z naved-
bo dosedame zaposlitve po-
šljite na Sentjanški premo-
govnik And . Jaki l . , d . d . , 
Krme l j . 17932-1 

Postrežnico 
pošteno in p r idno , ki zna 
tudi kuhat i , s taro d o 35 
let, sp re jmem. Naslov v 
vseh posloval . J u t r a . 

17928-1 

Frizerja 
ki je ve ič tudi v moški 
stroki , mlajšega, spre jme ta-
ko j Slavko Sotošek, f r izer , 
Črnomel j 8 . 

17929-1 

Prikupno čedno 
dekle 

vajeno nekol iko gost i lne in 
zmožno r ačunan ja dobi me-
sto v gost i lni Mar t ine v 
Z g . Šiški. 17939-1 

Postrežnico 
spre jmem, od 7 . d o 12. 
vsak dan brez hrane . Cesta 
Soške divizije 5, I I . nads t r . 
desno S. V . 

17940-1 

Kuharico 
varčno gospod in jo , ki b i 
upravl ja la tudi d ruga hišna 
dela t ako j sp re jmem. Po-
n u d b e na ogl . o d d . Ju t r a 
pod »Trgovska hiša«. 

17971-1 

Kuharico 
per fek tno v k u h a n j u do-
bre meščanske hrane , ki 
bi obenem opravl ja la dru-
ga hišna dela , spre jmem k 
mal i druž in i . P o n u d b e na 
ogl . o d d . J u t r a p o d »Do-
bra kuhar ica« . 18047-1 

Šiviljo 
spre jmem na d o m za Šiva-
n j e otroških oblek. Grča r , 
Sp. Šiška, Gasilska 15-1. 

18046-1 

Portirja 
perfektnega, zmožnega ita-
l i janščine . išče hotel • 
L jub l j an i . P o n u d b e na ogL 
o d d . Ju t r a pod »Kavci ja«. 

18062-1 

Postrežnico 
za neka j u r na teden sprei-
m e m . Nas lov v ogl. o d d . 
J u t r a . 18060-1 

Kuharico 
samosto jno , ki opravl ja tu-
di d ruga hišna dela , spre j -
m e m t ako j . Nas lov v vseh 
poslovalnicah J u t r a . 

18052-1 

Več čevljarskih 
pomočnikov 

izvežbanih za nova dela , 
ter za gorske šivane sprej-
me takoi sp lošno čevljarstvo 
Jože Bitenc, Tjrrševa 37 b . 

17939-1 

Šiviljsko vajenko 
in pomočn ico , veščo t rgo-
vine, sp re jmem. P o n u d b e 
na og l . o d d . J u t r a pod 
»Bežigrad«. 18081-1 

Kontoristinjo 
s per fek tn im znan jem itali-
janščine, sp re jmem. Ponud-
be z zahtevki p lače na og l . 
o d d . J u t r a p o d »Zmožna« . 

18079-1 

Mizarski pomočnik 
d o b e r , d o b i s t a l n o d e l o . 
T r ž a š k a c e s t a 17, S e v e r . 

18028 1 

Služkinjo 
k i s a m o s t o j n o k u h a l n 
o p r a v l j a h i š n a d e l a 
s p r e j m e t r i č l a n s k a d r u 
ž i n a . P o n u d b e n a o g l a s , 
o d d . J u t r a p o d » D o b r a 
p l a č a « . 

18027-1 

Raznašalca 
Časop i sov , k i I m a k o l o z a 
S t e p a n j o v a s - D o b r u n j e 
I š č e m o z a t a k o j . N a s l o v 
v v s e h p o s l . J u t r a . 

18063-1 

Službe išče 
Beseda L —.JO. taksa —.60. 
za dajanje naslova ali za 

Iifro L 1 .—. 

Ljubljančanka 
s rednj ih let . čisto sama, in-
te l igentna, sol idna, lepega 
nastopa, želi mesto gospo-
d in j e kamor kol i . P o n u d b e 
na ogl . odd . Ju t r a pod 
»Skrbna gospodin ja« . 

17789-2 

Trgov, pomočnica 
išče s lužbo. Nas lov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

17829-2 

Natakarica 
mlada, pr idna in zmožna, 
želi službe v mestu ali bli-
žini. Nas lov v vseh poslo-
valnicah Ju t ra . 17856-2 

Frizerka 
mlada m o č , išče službe za 
1. november , na j ra je na de-
želi. P o n u d b e na ogl . o d d . 
Ju t ra pod »Frizerka«. 

17877-2 

Postrežnica 
išče zaposlitev. Gre tud i 
prat na dom. Nas lov v 
vseh poslovalnicah Tutra. 

17876-2 

Fant 
star 26 let, bivši orožnik, 
vajen i tal . jezika, želi služ-
bo sluge ali korespondenta . 
Nas lov v vseh poslovalni-
cah Ju t ra . 17907-2 

Gospodična 
s srednješolsko izobrazbo, 
ki 'e bila že par let v 
službi kot blaRajničarka, 
išče podobne službe za ta-
koi ali pozneje . P o n u d b e 
na ogl . odd . Ju t ra pod 
» N u j n a pomoč« . 17906-2 

Izučena natakarica 
vešča vseh hišnih del , tu -
di kuhan ja , nekaj i ivanja , 
išče kakršne koli zaposlitve. 
Ponudbe na ogl . odd . Ju -
tra pod »Tako j« . 17700 2 

Spretna kuharica 
mlajša, išče zaposlitve pri 
manjši družini v Ljubl jan i . 
Nas top i t ako j . Naslov v 
vseh poslovalnicah Ju t r a . 

17909-2 

Natakarica 
z večletni spričevali išče 
službo v boliši gosti lni . — 
N a j r a j e gre na deželo. Na -
slov v vseh posl . Ju t r a . 

17936-2 

Šivil ja 

Klavirsko 
harmoniko 

in klavu pouCuie gospa po 
uspešni metodi . Naslov v 
vi th poslovalnicah- ju t ra . 

17799 4 

Nemščino, fran-
coščino, klavir 

p o u č u i e m . — Zaupana mi 
osnovno- in srednješolska 
mladina ima na jbo l j š i 
uspeh . Grem tudi oa d o m . 
— Aneta Potočn ik , s t rok, 
d ip lom. , Grohar jeva 2, 
vhod Tržaška c . 1-1. 

17872-4 

Šestošolec 
k l a s i č n e g i m n a z i j e d a j e 
i n s t r u k c i j e a H n u d i po-
m o č p r i u č e n j u . N a s l o v 
v v s e h p o s l . J u t r a . 

18025-4 

Nemško konverzaci-
jo in pouk 

nudi izobražena gospa. 
V skupinah konverzaci-
Ja zelo poceni. Kongres-
ni trg 13-11. 18023-4 

Otroški voziček 
dobro .ohranjen , g lobok , — 
proda Radiš, Pred ško f i jo 
16-11. 17938-6 

Zajčjo kletko 
moderno , s 7 predal i , in 
b re jo za jko-ovnačo . lepo ta-
koj p roda Gale Maks , š i -
šenska c . 49-

17960-6 

Lisico-boo 
v naravni barvi, popo lno-
ma novo, z lepo riavo svi-
lo podloženo, u g o d n o pro-
dam. Nas lov v vseh poslo-
valnicah Ju t r a . 17796-6 

Turški šal 
( r u t o ) , čisto volnen, 3.50 
dolg, 1-75 širok, u g o d n o 
p rodam. Nas lov v vseh po-
slovalnicah Ju t ra . 18049-6 

Tricikel 
v dobrem s tan ju , p r o d a m . 
Cerk, Tržaška cesta 22. 

17904-C 

Prodam 
dva para čevljev s polviso-

j ko peto, plavi, črni , skoro 
1 novi, št . 38'/«. Rožna do-
I l ina. C . I I I . št . 5. 
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Učni tečaji 
za privatiste! 

Vsi o n i , k i l z k a t e r e g a 
k o l i r a z l o g a n e m o r e j o 
a l i n i s o m o g l i r e d n o 
d o v r š i t i s r e d n j e š o l e ozi -
r o m a b i ž e l e l i i z p o p o l n i -
t i š t u d i j e l n s t e m a o -
s e č l v i š j o k v a l i f i k a c i j o , 
n a j s e č i m p r e j , n a j k a s -
n e j e d o 1- n o v . t . 1. j a -
v i j o . V r š i l i s e b o d o p o d 
s t r o k o v n i m v o d s t v o m 
p r o f e s o r j e v d n e v n i u č n i 
t e č a j i z a d i j a k e l n ve-
č e r n i z a u r a d n i k e l n n a -
m e š č e n c e . V p i s l n I n f o r -
m a c i j e n a Z r l n j s k e g a c . 
7 - n . n a d s t r . 

18082-4 

z večle tno prakso gre šivat ] 
na d o m . P o n u d b e na ogl . 
o d d . Jutra pod »Vestna, st. 
7300«. 17934-2 

Pčtniki z večle tno prakso gre šivat ] 
na d o m . P o n u d b e na ogl . 
o d d . Jutra pod »Vestna, st. 
7300«. 17934-2 Beseda L —.60. taksa —.60, 

za d a j a n j e naslova ali za 
š i f ro L 2 .—. Dobro stalno 

službo 
dobi mla jša , samostojna in 
spretna kuhar ica pri dveh 
osebah. Pismene p o n u d b e 
na ogl . o d d . Ju t ra pod šif-
ro »Poštena 2727«. 

17951-2 

Beseda L —.60. taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. Dobro stalno 
službo 

dobi mla jša , samostojna in 
spretna kuhar ica pri dveh 
osebah. Pismene p o n u d b e 
na ogl . o d d . Ju t ra pod šif-
ro »Poštena 2727«. 

17951-2 

Potnika 
i š če v i n s k a t r g o v i n a v 
L j u b l j a n i . P o n u d b e z 
z a h t e v a m i n a o g l . o d d e l . 
J u t r a p o d » V i n s k i p o t -
n i k « . 18035-5 

Perfektno kuharico 
išče mesta k s tarejšemu go-
spodu ali k družini brez 
o t rok . P o n u d b e na ogl . 
o d d . Ju t r a pod »Kuhar ica« . 

17972-2 

[ Prodam j Perfektno kuharico 
išče mesta k s tarejšemu go-
spodu ali k družini brez 
o t rok . P o n u d b e na ogl . 
o d d . Ju t r a pod »Kuhar ica« . 

17972-2 

Beseda L —.60. taksa - . 0 0 , 
za da ian ie naslova ali za 

i i f r o l 2 .—. 

Perfektno kuharico 
išče mesta k s tarejšemu go-
spodu ali k družini brez 
o t rok . P o n u d b e na ogl . 
o d d . Ju t r a pod »Kuhar ica« . 

17972-2 

Pirotsko preprogo 
p o p o l n o m a novo, velikost 
3 . 4 0 X 2 . 5 0 m , prepar i rano 
proti mo l j em, u g o d n o pro-
d a m . P o n u d b e na ogl . odd . 
Ju t r a pod »L 5320.—«. 

17797-6 

Služkinja 
ki opravl ja vsa gospod in j -
ska dela išče s lužbo. Po-
nudbe na ogl . o d d . Ju t ra 
pod »Gospod in ja« . 17983-2 

Pirotsko preprogo 
p o p o l n o m a novo, velikost 
3 . 4 0 X 2 . 5 0 m , prepar i rano 
proti mo l j em, u g o d n o pro-
d a m . P o n u d b e na ogl . odd . 
Ju t r a pod »L 5320.—«. 

17797-6 
Gospodična 

v s e s t r a n s k o I n t e l i g e n t n a 
2 5 1 e t n a S ivUja , lSČe k a -
k r š n e k o l i z a p o s l i t v e . P o -
n u d b e n a og l . o d d . J u t r a 
p o d » P o m o č , b r e z s r e d -
s t e v « . 18085-2 

Pirotsko preprogo 
p o p o l n o m a novo, velikost 
3 . 4 0 X 2 . 5 0 m , prepar i rano 
proti mo l j em, u g o d n o pro-
d a m . P o n u d b e na ogl . odd . 
Ju t r a pod »L 5320.—«. 

17797-6 
Gospodična 

v s e s t r a n s k o I n t e l i g e n t n a 
2 5 1 e t n a S ivUja , lSČe k a -
k r š n e k o l i z a p o s l i t v e . P o -
n u d b e n a og l . o d d . J u t r a 
p o d » P o m o č , b r e z s r e d -
s t e v « . 18085-2 

Fige in brinje 
tud i na d robno nud i Se-
ver & K o m p . . Gosposvet-
ska c . 5. 17878-6 

Gospodična 
v s e s t r a n s k o I n t e l i g e n t n a 
2 5 1 e t n a S ivUja , lSČe k a -
k r š n e k o l i z a p o s l i t v e . P o -
n u d b e n a og l . o d d . J u t r a 
p o d » P o m o č , b r e z s r e d -
s t e v « . 18085-2 

Prodam 
lepo sedlo, novo karnišo, 
ru javo pol i rano, 2.80 m dol-
go, lep g r amofon , zastore 
e tamin. Nas lov v vseh po-
slovalnicah Ju t r a . 17892-6 

Prodam 
lepo sedlo, novo karnišo, 
ru javo pol i rano, 2.80 m dol-
go, lep g r amofon , zastore 
e tamin. Nas lov v vseh po-
slovalnicah Ju t r a . 17892-6 

Vajenci (-ke) 
Beseda L —.60. taksa —.60. 
za d a j a n j e naslova ali za 

i i f r o L 2 . — . 

Prodam 
lepo sedlo, novo karnišo, 
ru javo pol i rano, 2.80 m dol-
go, lep g r amofon , zastore 
e tamin. Nas lov v vseh po-
slovalnicah Ju t r a . 17892-6 

Vajenci (-ke) 
Beseda L —.60. taksa —.60. 
za d a j a n j e naslova ali za 

i i f r o L 2 . — . Zaradi selitve 
p r o d a m : par komadov po-
hištva, slike z okvir j i , 
»gus« gašperček, e lektr ične 
svetilke ter vr tno o rod je . 
V o d n i k . Stari t rg 17-11. 

17890-6 

Krojaškega vajenca 
spre jme Danie l T o m š i č , Z g . 
Šiška, Vodn ikova 108. 

17944-44 

Zaradi selitve 
p r o d a m : par komadov po-
hištva, slike z okvir j i , 
»gus« gašperček, e lektr ične 
svetilke ter vr tno o rod je . 
V o d n i k . Stari t rg 17-11. 

17890-6 
Vajenka 

išče mesto v t rgovini . N a -
slov v vseh pos l . J u t r a . 

17957-44 

Zaradi selitve 
p r o d a m : par komadov po-
hištva, slike z okvir j i , 
»gus« gašperček, e lektr ične 
svetilke ter vr tno o rod je . 
V o d n i k . Stari t rg 17-11. 

17890-6 
Vajenka 

išče mesto v t rgovini . N a -
slov v vseh pos l . J u t r a . 

17957-44 

Pirotsko preprogo 
p o p o l n o m a novo , velikosti 
3 . 4 0 X 2 . 8 0 m, u g o d n o pro-
dam. Petrovčič Terezi ja , 
L jubl jana-Moste , Koroščeva 
u l . 1. 17861-6 Frizersko vajenko 

ali vajenca spre jmem t ako j . 
Salon Mer lak , Sv. Petra c . 
i t . 76. 17949-44 

Pirotsko preprogo 
p o p o l n o m a novo , velikosti 
3 . 4 0 X 2 . 8 0 m, u g o d n o pro-
dam. Petrovčič Terezi ja , 
L jubl jana-Moste , Koroščeva 
u l . 1. 17861-6 Frizersko vajenko 

ali vajenca spre jmem t ako j . 
Salon Mer lak , Sv. Petra c . 
i t . 76. 17949-44 Ugodno prodam 

250 m pocinjenih in 450 m 
azbestnih cevi 25 mm za 
vodovod . Nas lov v vseh 
poslovalnicah Ju t r a . 

178*9-6 

Mesarskega vajenca 
poštenih staršev spre jmem. 
Miil ler, mesar , L jub l j ana , 
Janševa 15. 17948-44 

Ugodno prodam 
250 m pocinjenih in 450 m 
azbestnih cevi 25 mm za 
vodovod . Nas lov v vseh 
poslovalnicah Ju t r a . 

178*9-6 

Frizersko vajenko 
takoj sprejme F r a n j o 2 a b -
jek, Ljubljana, Krakovski 
nasip 26. 17967-44 

Štedilnik 
skoraj nov, p r o d a m . Moste , 
Slapničar jeva u l . 5. 

17867-6 

Vajeftko 
spre jme modn i sa lon. N a -
slov v vseh poslovalnicah 
J u t r a . 18074-44 

Otroški voziček 
luksuzni , športni , p rodam. 
Gl ince , Velebitska u l . 5. 

17917-6 

Vajeftko 
spre jme modn i sa lon. N a -
slov v vseh poslovalnicah 
J u t r a . 18074-44 

Klavirsko harmoni-
ko in otr. voziček 

globok, obo je malo rablje-
no, skoraj novo, p r o d a m . 
Ogled od 11. d o 12. u re . 
Nas lov v vseh poslovalni-
cah Ju t r a . 17996-6 

Dva vajenca 
za k l jučavn iča rsko obr t 
i ščem. Sedovoik, Ljubl ja -
na , če rne tova 26. 

18041-44 

Klavirsko harmoni-
ko in otr. voziček 

globok, obo je malo rablje-
no, skoraj novo, p r o d a m . 
Ogled od 11. d o 12. u re . 
Nas lov v vseh poslovalni-
cah Ju t r a . 17996-6 Dva vajenca 

l z o k o l i c e L j u b l j a n e t a -
k o j s p r e j m e L u d v i k P a n -
gos , p o h i š t v o . T r a t a 13, 
L j u b l j a n a V I I . 

18032-44 

Klavirsko harmoni-
ko in otr. voziček 

globok, obo je malo rablje-
no, skoraj novo, p r o d a m . 
Ogled od 11. d o 12. u re . 
Nas lov v vseh poslovalni-
cah Ju t r a . 17996-6 Dva vajenca 

l z o k o l i c e L j u b l j a n e t a -
k o j s p r e j m e L u d v i k P a n -
gos , p o h i š t v o . T r a t a 13, 
L j u b l j a n a V I I . 

18032-44 

Zasipni material 
o d d a m . Poizve se na novi 
stavbi v Ilirski ulici . 

17926-6 

Prodamo 
več o toman in d rugega 
rabl jenega pohištva. T rgo-
vina »O G LED «. Mestni t rg 
št. 3. 18013-6 

Štedilnik 
okovje , p rodam. Velikost n a 
3 plošče, 24 eol , prosto-
s toječ na 2 pečnjaka z 1 
bakrenim kot lom, z g re lno 
cevjo ( W a r m r o h r ) , skora j 
nov, p rodam po ugodni ce-
ni . Ciglarjeva 34, Mos te . 
Perko . 18092-6 

Prodam 
d v a v o z a s l a d k e g a s e n a 
v p r a š a j t e v P o d m i l š č k o -vl 11. 18020-6 

Damski klobuki 
n o v i a p a r t n l . i ioae i l d o -
s p e l i . L i č n o <zvrš: i .Pir .o 
p o p r a v i l a . . S a l o n » T r u -
d a * , U l i c a 3. m a j a ( p r e j 
A l e k s a n d r o v a ) 5. lsns* 
čebulice tulipanov, 

h i a c l n t , v i s o k e v r t n i c e , 
k l e m a t l s , p r u n u s , t r i l o -
b a , c e p l j e n š p a n s k i be -
zeg , s n e ž n e k a p e , a s p a -
r a g u s o d d a j Pol£>w. ivlala 
v a s 40, p . J e ž i c a . 

18006 6 

Perzijsko preprogo 
v e č j o , č r n k o ž u h o v i n a s t 
p l a š č ( S e a l ) p r o d a m . — 
P r e d š k o f i j o 15-111.. d « s -
n o . 18091 6 

Voz na diro 
k o t n o v s e p r o d a . N a s l . 
v v s e h p o s l . J u t r a . 

18090 6 

Pult 
s s t e k l e n o p l o š č o d v a 
s t o j a l a z a k o n f e k c i j o , iz-
l o ž b e n o š i p o 2.10x2.10 m 
u g o d n o p r o d a m . N a s l o v 
v v s e h p o s l . J u t r a . 

18087 6 

Električni aparat 
z a m a s i r a n j e i n p . v - j vr-
s t n o k i t a r o p o c e n i p r o -
d a m . N a s l o v v v s e h p o s l . 
J u t r a . 180S8 6 

Kupim 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za da j an i e naslova ali za 

i i f r o L 2 .—. 

Konjsko seno 
prvovrstno, in s l a m o , 
kupi , tudi z a m e n j a : Sušmk, 
železnina, L jubl jana , Zalo-
ška cesta. 178 1-7 

Zračni kompresor 
male tipe, k u p i m . Nas lov 
v vseh poslovalnicah J u t r a . 

17819-7 

Kupujem 
krojaške, šiviliske volnene 
in bombažne odpadke p o 
dnevni ceni . Hrenova ul . 8 . 

17309-7 

Trgovske stelaže 
in rab l jene deske k u p i m . 
P o n u d b e na ogl . o d d . Ju> 
tra pod »Trgovina«. 

17889-7 

Gradbena podjetja 
— industrije! 

K u p i m takoj cca 70 m t rač-
ni (7 mkg) in 1 lahek va-
gonček za prevoz desk. — 
N a s l o v : f le Štefan, Ribnica . 

17887-7 

Lisico 
črno , lepo in dobro ohra-
n jeno , k u p i m . P o n u d b e s 
ceno na ogl . odd . Ju t r a 
p o d »Lisica«. 17875-7 

1 
S. A. Distilleria 

iojuore S t r e j a 
haittaufia in 
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Gik 
(dvokolesni voz) kup im. — 
P o n u d b e ali naslov na ogl . 
odd . Ju t ra pod »Lambe«. 

17924-7 

Kupim 
ponošene , še dobro ohra-
n jene bele snežke za 2 leti 
staro p u n č k o . Naslov pu-
stiti v ogl. odd . Ju t r a . 

17922-7 

Otroški voziček 
globok , rabljen šivalm stroj 
in ženske če i i j e 37 kup im. 
P o n u d b e na Zore, Maren-
čičeva 3. 17963-7 

Pisalno mizo 
moderno , takoj kup im. — 
Grča r , Sp. Šiška, Gasilska 
C. 15-1. 18044-7 

Kuhinjsko opravo 
moderno , malo rabl jeno 
takoj kup im. Naslov 
ogl . odd . Ju t ra . 18045-7 

Krogle za biljard 
k u p i m . — Gostilna Vitez 
Breg 18. 17979-7 

Gumijaste škornje 
(Bata) št. 43 do 45 dobro 
ohran jene kupim. Ponudbe 
s ceno na ogl . odd . Ju t ra 
pod »Škornji 45«. 17973-7 

Stalno kupujemo 
snažne, dobro ohranjene 
spalnice, kuhin je in posa 
icezne komade pohištva, 
kakor tudi dru.se prakt ične 
»porabne predmete. N o v 
trgovina »OGLED«, Mestni 
t rg 3. 18014-7 

Tricikel 
s l a m o a l i s l a b o s e n o , re-
po. k o r e n j e , s l a b krom-
p i r . z a p r e š i š k e K u p i 
s o c i a l n o g o s p o d a r s k i od-
b o r . K o t n i k o v a 21. 

17998-7 

Kauč, omaro, 
žimnico 

k u p i m . P o n u d b e n a og l . 
o d d . J u t r a p o d »Do 'oro 
o h r a n j e n o « . 

18021-7 

Pisarniške omare 
v d o b r e m s t a n j u k u p i m . 
N a j r a j e i z t r d e g a l e s a i n 
n o v e j š e i z d e l a v e z z a p i -
r a n j e m z r o l o j e m . P o n u d . 
z o p i s o m p r e d m e t a n a 
o g l . o d d . J u t r a p o d š i f -
r o » T a k o j « . 

18017-7 

Gumo 
o d p a d k e v . - a so k o i i č l n o 
n o v s e h v s t Kupi j e i n 
p l a č a n a j b o l j 3 » M e i a i J a « 
G o s o o s v e t s k a 16., t e l e f . 
32 88. 

18008 7 

Kupim 
d o b r o o h r a n j e n e m o š k e 
g a l o š e š t . 45. N a s l o v v 
v s e h p o s l o v a l . J u t r a . — 
A n g e l c a S t r g u l e c . L j u b -
l j a n a . G a j e v a 8 I I (Ver-
d i j e v a ) . 

18031-7 

Želod 
p o 1.50 d<0 1.60 l i r k g 
k u p u j e R a l e k , L j u b l j a ^ 
h a , \ V o l f o v a 12, d v o r i š č e 

18084-7 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
Za da j an j e naslova ali za 

šifro L 2 .— 

Na stanovanje 
in hrano 

»prejmem gospod ično ali 
gospo s 1. novembrom. — 
Ivanka Mihevc, Celovška 
cesta 48, L jub l j ana . 

17902-14 

Triciklje 
različne velikosti, dobavlja 
Mehan ična delavnica Šu-
štaršič, Tyrševa 13 (Figo-
vec, levo dvor išče) . 

18073-11 

Moško kolo 
d o b r o o n r a r i j 3 n o , c i -
r . a m o . p r o d a j n o '/.a 500 
L i r . T r g o v i n a O a l e d . n a 
M e s t n e m crgu 3. 

18012 11 

Moško kolo 
rabl jeno, prodam za 380 L 
in eno novo špor tno itali-
jansko poceni. Paljavic, Ce-
lovška c. 55-1. 

17970 11 

Oblačila 
beseda L —.(>0, taksa —.00, 
za da jan je naslova ali za 

šifro L 2.—. 

Dva damska plašča 
(1 krzneni ) , smoking, f rak , 
zelo dobro ohran jeno , pro-
da ugodno damski kro jač , 
Bleiweisova 48. 17870-13 

Ugodno naprodaj 
črni kožuhovinasti plašč 
(Siel) in muf ter moška 
sukn ja . N a o g l e d : salon 
Sever, Prešernova 5. 

17903-13 

Zimsko suknjo 
za 12letnega dečka, dobro 
ohranjeno , p rodam. Cesta 
29. oktobra 10, visokopri-
t l ičje, levo. 

17961-13 

V najem 
Dam v najem 

ali obdelavo dobro obdela-
ne njive v Drav l jah , 17.000 
kv. m. , skrbnemu kmetoval-
cu. Pojasnila da je hišnica, 
Tyrševa 35a. 17920-17 

Obrt 

Prodam 
večjo trgovsko in s tanovanj-
sko hišo v mestu, katero 
p rodam polovico. Ponudbe 
na ogl . odd . Ju t r a pod »o'/« 
obrestovanje«. 17989-20 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

šifro L 2 .—. 

Odeje 
iz vate in puha — nove 
in stare — vam zašiie. — 
Ljubl jana , Marij in trg 2-11. 

17860-30 

t Lokali 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za da jan je naslova ali za 

šifro L 2.—. 

Prodam 
HISO, novo, 6s tanovanjsko, 

z večjim vr tom, za 270 
tisoč lir. 

HIŠICO, z 2300 m2 zem-
ljišča na Dolen j skem, za 
8000 lir. 

PARCELO, ca 900 m2. 
Trnovem, po 60 lir m2. 

PRISTAVEC Fran jo , real. 
pisarna, Liubl jana, Gospo-
svetska c. 3. 18037-20 

Fnosob. stanovanje 
s kabinetom ter pl insko na-
pel javo, na j ra je v centru 
ali severnem delu mesta, 
iščem za 1. nov. , l ahko 
tudi kasneje. Ponudbe na 
ogl. odd . Jut ra pod »Mir-
na stranka«. I7864-21a 

Gostilno 
z vsem inventar jem, v cen-
tru mesta, ugodno prodam. 
Koncesija potrebna. Ponud-
be na ogl . odd . Jutra pod 
»Takoj 222«. 17882-19 

Krznen plašč 
Fohln in N u t n a kože, pro-
dam. Ponudbe na ogl . odd . 
Ju t ra pod »Krzno«. 

18053-13 

Moški zimski plašč 
skoraj nov, ugodno p rodam. 
Ogled do srede opoldne 
Idrijska 14. 17995-13 

Brivsko-frizerski 
salon 

za dame in gospode v Ljub-
ljani takoj u g o d n o p rodam. 
Naslov v vseh posl . Ju t r a . 

17931-19 

Prostori 
za p i sa rne . po 2 sobi, par-
kefirani v I. nadstr . v sre-
dini mesta, oddam takoi . 
Ponudbe na ogl . odd . Ju-
tra pod »Pisarne«. 

18051-19 

Natakarji! 
Popolnoma nov smoking 
prodam po ugodni ceni. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Ju t ra . 18010-13 

Blago 
za zimsko sukn jo s podlo-
go, p rodam. Od 9. do pol 
11. ure . Mi rko Jeršan, Be-
žigrad 14. 18075-13 

Srebrno lisico 
in krznen plašč takoj zelo 
poceni p rodam. O g l e d a t i : 
D r . Heydorn , Medvedova 
u l . 10. 17895-13 
I n p r e g n i r a j t e s i v a š 

dežni plašč 
i n 

nogavice 
z a n g l e š k i m s r e d s t v o m 

»Waterproof« 
P r o d a j a : K o l b i n P r e d a -
l i č . L j u b l j a n a . 

18029-13 

Pohištvo 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Delavnico 
za lesno obrt , iščem z no-
vembrom ali decembrom. 
Ponudbe na ogl . odd . Ju-
tra pod »Dober na jemnik« . 

18078-19 

Trg. lokal 
v e l i k z i z l o ž b a m i s p i -
s a r n o v z a m e m t a k o j v 
n a j e m i n p l a č a m e v e n . 
o d s t o p n i n o . F i r m a »Sa-
va«. M i k l o š i č e v a c . 

17985-19 

Kupim 
večstanovanjsko hišo v 
Ljubl jani do zneska 1 mi-
l i jona l ir . Ponudbe na ogl . 
odd . Ju t ra pod »Tud i več 
manjš ih« . 18039-20 

Kupim 
parcelo za vilčni ali str-
njeni sistem. Ponudbe na 
ogl . odd . Jutra pod »Kjer 
koli«. 18040-20 

PRODAM 
Vilo enonads t ropno s šti-
rimi sobami in vsem kom-
for tom, 750 m2 ograjenega 
vrta, na južtii s trani , za 
210.000 lir. 

Vilo 
enonads t ropno , 2 s tanovanja 
dvosobna, eno enosobno, 
ograien vrt, v zahodnem 
delu, za 205.000 lir. 

Enonads t ropna gostilniška 
hiša z velikim suhim skla-
diščem in senčnim vrtom, 
na najlepši točki Ljubl iane 
Parcela za trg. hišo v cen-
tru in razne d ruee parcele. 

KUPIM 
hiše do 300.000, 500.000 
1,000.000 lir. 
Realitetna pisarna ZAJEC 
A N D R E J , Tavčar jeva 10, 
telefon 35-64. 18003-20 

Sobo odda 
BESEA* T UII, U K M NU 
za daianje naslova ali za 

šifro L 2 .—. 

Čedno sobico 
oddam gospodičn i , ki ima 
svojo pos te l jn ino . Kopa ln i 
ca na razpolago. Naslov 
vseh poslovalnicah Ju t r a . 

17893-23 

Dve lepi prazni sobi 
s souporabo kopalnice , od-
dam zakonskemu paru ali 
dvema osebama. Pismene 
p o n u d b e na ogl . o d d . J u 
tra pod »Snažno«. 

17884-23 

Sobo s štedilnikom 
takoj oddam eni ali dvema 
osebama. Jarnikova 6. 

17879-23 

Boljšo sobo 
u d o b n o opreml jeno , za dve 
osebi, odda boljša družina . 
Moderna kopalnica , mir , 
red, snaga, dobra postrež-
ba. Resljeva c. 18-11., des-
no. 17921-23 

Opremljeno sobo 
posebnim vhodom in so-

uporabo kopalnice , oddam 
za november gospodu . Na -
slov v vseh poslovalnicah 
Ju t r a . 17916-23 

Lokal 
z a d e l a v n i c o a l i s k l a d i -
š č e o d d a m . P o i z v e s e n a 
og l . odd' . J u t r a . 

17984-19 

Brivnico 
v z a m e m v n a j e m a l i k u -
p i m . V u č i n l č D o j k o sa -
l o n »Sr še« , V r h n i k a . 

18005-19 

Lokal 
n a p r o m e t n e m k r a j u s e 
o d d a , o z i r o m a p r o d a z 
i n v e n t a r j e m v r e d — n a j 
p r i m e r n e j š e n a m l e k a r n o 
N a s l o v v v s e h p o s l . J u -
t r a l K O i e ^ 

Pohištvo 
rab l jeno p r o d a m : kreden-
co, stensko uro, zaprt umi-
valnik, železen, bel umival-
nik, mizo za delavnico, ri-
salno mizo, model za ši-
vi l jo , stare okvir je in ve-
liko izložbeno okno . N a -
slov v vseh poslovalnicah 
Ju t r a . 17913-12 

Zakonsko spalnico 
skoraj novo, svetlo u g o d n o 
p rodam. Nas lov v vseh po-
slov. Ju t r a . Ogled od 10. 
do 2. popo ldne . 

17943-12 

O 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za da j an j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Philips 
4 + 1 , »rednji in dolgi, po-
ceni p rodam. Črnigoj , G!in-
ška S. 17612-9 

Radio aparat 
brezhiben, kup im. Ponudbe 
na ogl . odd . Jut ra pod šif-
r o »Dober radio 99«. 

17935-9 

Mvto, moto 
Bes cUit l — .oo, taksa —-ou. 
Za da j an j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Motor 
na sesalni plin 

8 do 15 ks, z genera tor jem 
v zanesljivo obratozmožnem 
s tan ju , kup im. Ponudbe na 
Jože Štupar , ml in , Metli-
ka. 17927-10 

Kupimo 
stare osebne in tovorne av-
tomobi le , ter motorna ko-
lesa. Generator delavnica, 
Tyrševa 13 (Figovec, levo 
dvor i šče) . 18072-10 

85 km na uro 
doseže mali Eifel Ford od 
tvrdke Sever & Comp. , 
L jubl jana , Gosposvetska ce-
sta, s Cizerl-generatorjem. 
Večj i avtomobili dosežejo 
do 120 km na uro . 

Genera to r je za vse vrste 
avtomobi lov, motornih ko-
les in stabilnih motor jev , 
d o b a v l j a : Generator delav-
nica, Tvrševa 13 (Figovec, 
levo dvor išče) . 18071-10 

Osebni avto 
kup im. Cenj . ponudbe ? 
navedbo cene na ogl . odd . 
Ju t ra pod »V dobrem sta-
n ju« . 18042-10 

Kotem 
Beseda L —.60. taksa - . 6 0 , 
za da j an j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Moško kolo 
rab l j eno , p rodam. Rožna 
dol ina, Cesta V . , št. 19. 

17934-11 

Mreže za postelje 
dobite na jceneje v Komen-
skega u l . 34. 

17965-12 

Raznovrstno 
pohištvo 

m o d e r n o in sol idno izdela-
no, na jceneje pri »Opravi«, 
Mestni trg 17, p rehod . — 
Spre jemajo se naroči la . Za 
dobavl jeno pohištvo jam-
č imo. 18061-12 

Elegantno spalnico 
v orehovi korenini in ku-
hinsko opravo proda mizar-
stvo Ličen, Šolska u l . 5. 

17974-12 

Preselil sem 
skladišče na Tyrševo 47, 
poleg kavarne Ma jcen . — 
Krže, pohištvo, Vrhn ika . 

18011-12 

Poceni prodam 
rabl jeno spalnico iz hrasto-
vega lesa in kuh in j sko kre-
denco. Nas lov v vseh po-
slovalnicah Ju t r a . 

18077-12 

Fino moško kolo 
že n o v o u g o d n o n a p r o -
d a l . N a s l o v v v s e h po-
s l o v a l . J u t r a . 18089-11 

Kuhinjsko pohištvo 
stole in mize iz orehovega 
lesa, poceni p rodam. — 
Koseze št. 35. 18076-12 

Kapital 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za da j an j e naslova ali za 

šifro L 2 .—. 

Denar posodim 
večjo vsoto, na h ipoteko. 
Ponudbe na ogl . o d d . Ju-
tra pod »Hipoteka«. 

18056-16 

Kompenzacija 
k d o r v s v o j i p o n u d b i n i 
n a v e d e l t e 5 a j . n a j t a R o j 
j a v i p o č e m p r e r a č u n a 
m a r k e . P o n u d b e n a ogl . 
o d d . J u t r a p o d » K o m -
p e n z a c i j a « . 

17956-16 

Kdor posodi 
za d o b o t r e h m e s e c e v 
1500 l i r d o b i b r e z p l a č n o 
b r a n o P o n u d b e la og l . 
odo' . J u t r a p o d »Brez-
p l a č n o « . 

18007 16 

INSER1RAJ 
V „JUTRU"! 

.beseda L —.oo, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Prodam 
večs tanovanjsko donosno 
hišo v p redmes t ju . Ponud -
be na ogl . odd . Ju t r a pod 
»Ugodno« . 17896-20 

Prodam parcelo 
za vilo (event ; dvo j ček ) , 
prekrasno — naokrog vrto-
vi — blizu glavnega kolo-
dvora . 813 m2 p o Lir 165 
za m 2 . P o n u d b e na ogl . 
odd . Ju t r a p o d »Smoleto-
va-Kobaridska-Livarska«. 

17891-20 

Še nekaj stavbnih 
parcel 

pa 500 do 700 kv. m Ob 
kamnogoriški cesti v 
Dravljah (po 15 do 20 
tisoč lir) naprodaj . Po-
izvedbe pri J . Kogovšek 
Ljubl jana VII., Kamno-
goriška 26 ali pa v pi-
sarni dr. Tomšiča, Tav-
čarjeva 13. 

18024-20 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam zakonskemu 
paru ali spre jmem diiaki-
n j o ali u radnico kot so-
s tanovalko k hčer i -d i jakinj i . 
Ogled od 9- d o 15. u r e : 
Gubčeva 17-11. 17910-23 

Naprodaj: 
HIŠA: novozloana 6-

stanovanjska. Cena 290 
tisoč lir. hipoteka 70.000 
lir. 

SIŠA, dvostanovanjska 
Cena 60 000 lir, druga 
150.000 lir. 
PARCELE za t r inadstrop 
niče ln dvonadstropnlce, 
severna Ljubl jana . Cene 
ugodne. 
Pojasnila da j e realitet-
na pisarna ADAMIČ. — 
Ljubl jana . Gosposvetska 
7. 17990-20 

Hišo ali parcelo 
kupim do 60.000 L, s 
hipoteko tudi do 100.000 
lir. Ponudbe na oglasni 
odd. Ju t r a pod »Ljub-
l jana ali okolica«. 

18033-20 

Naprodaj imam 
trgovske ln s tanovanjske 
hiše. vile, parcele in 
kmečka posestva. Pojas-
nila da j e Jančar, Sv. Pe-
tra c. 27. 

17987-20 

Stanovanje 

Tržaška cesta! 
Za parcelo se želi neob-
vezno takoj zvedeti . Ponud-
be na ogl . odd . Ju t ra pod 
»Tako j parcela«. 17850-20 

Hišo 
šeststanovanjsko, p rodam. — 
N a s l o v : Ivana Dimnik , Sv. 
Križ, L jub l j ana . 17840-20 

Blizu Nov. mesta 
na lepi legi u g o d n o pro-
dam več nj iv in sadnih vr-
tov. I n f o r m a c i j e : Barbor ič 
Jože, Do l , p . Stopiče . 

17874-20 

Dve parceli 
po 900 m2, na lepem k ra ju 
blizu kopal išča Kolezi ja , 
u g o d n o naproda j . P o n u d b e 
na ogl . odd . Ju t ra pod 
»Kolezi ja«. 17918-20 

Enonadstropna hiša 
zidana v 1. 1929, s 4 več-
jimi s tanovanj i s kopalnica-
mi in 2 manjš i v podpr i -
t l i č ju , v kleti so drvarnice, 
podstrešje pr ipravl jeno za 
napravo 2 s tanovanj , elek-
trika, vodovod, pri hiši ob-
širen vrt za stranke, sonč-
na lega. Cena 600.000 Lir. 

Posestvo 
Enostanovanjska hiša z vr-
t ičem in 8000 lrv. m obde-
lanega sveta pri hiši, nekaj 
• . ' .ožet i in 50». ?a. • f " a 
150.000 l ir . O b o j e ob drž . 
cesti v večjem prometnem 
kra ju na N o t r a n j s k e m . Brez 
bremen. Prostovol jna proda-
ja. Plači lo v gotovini t ako j . 
Nas lov v vseh posl . Ju t r a . 

17956-20 

Enonadstropno hišo 
z gost i lno, velikim skladi-
ščem, vinsko kle t jo , dvori-
ščem in vr tom, p rodam na 
p iometncm kra ju periferi je 
Liubl jane . P o n u d b e na ogl . 
odd . Ju t r a pod »Dobiček« 

17968-20 

Parcele, zemljišče 
oz. posestvo 

prodam v najbl iž jem pred-
mest ju Ljubl jane , mirno, 
sončno , ugodni plači lni po-
goj i . Nas lov v trafiki v 
Gradišču v L jub l j an i . 

»7962-20 

Stavbno parcelo 
za 5nads t ropno trgovsko hi-
šo v centru Ljubl jane , pro-
dam. Ponudbe na ogl . odd . 
Ju t ra pod »Centercenter«. 

18057-20 

Kmetsko posestvo 
veliko in lepo, s pekarno , 
pol jem, gozdovi in nj ivami 
na Dolen j skem, p rodam. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Ju t ra . 18055-20 

odda 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 . — . 

Sobo s kuhinjo 
shrambo, p l i nom, (brez kle-
ti) oddam dvema mirn ima 
uradn icama. Soba je oprem-
l jena za eno osebo. P o n u d -
be na ofci. odd . Ju t r a pod 
»V vili«. 17958-21 

KJ2I3ESSE322 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Stanovanje 
(soba, kabinet , kopaln ica) 
išče samostojna , resna da-
ma za takoi ali pozneje 
blizu centra . P o n u d b e na 
ogl . o d d . Ju t ra pod »Toč-
na plačnica«. 17183-21a 

Stanovanje 
3—4sobno, kopalnica , v 
centru, išče stalna s tranka 
odraslih dveh oseb. Ponud-
tve na ogl . o d d . Ju t r a pod 
»Domač inka« . 17898-2 l a 

Dvosob. stanovanje 
s pr i t ik l inami zamenjam za 
enosobno . P o n u d b e na og l . 
o d d . Ju t r a pod »Dve osebi 
99«. 17937-21a 

Eno in dvosobno 
stanovanje 

v bližini mesta išče zakon-
ski par brez o t rok . P lača 
za tri mesece napre j event. 
tudi kavci jo . P o n u d b e na 
ogl . odd . Ju t ra pod »Mir-
na s t ranka«. 

1 9 5 * 2 J a 

Sobo s kuhinjo 
iščem prot i nagradi 200 lir 
v mestu ali bližini . Ponud -
be na ogl . odd . Jut ra pod 
»Novoporočenca« . 

18038-21a 

Iščem 
za november garsonje-
ro ali enosobno stano: 
vanje ali tudi primerno 
opremljeno sobo v Dil-
žUai k l a v n e gimnazi-
je. Ponudbe na oglasni 
odd. J u t r a pod' »Profe-
sorica«. 17988-21a 

Upokojenka (sama) 
išče eno ali dvosobno 
s tanovanje event. s ko-
palnico za takoj ali po-
zneje v centru ali ne-
posredni bližini mesta. 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Ju t r a ood »Točna plač-
nica 166«. 

18022-21a 

Trisobno stanovanje 
iščem za 1. december — 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Ju t r a pod »1. december« 
ali pa telefonično na št . 
4341. 18030-21a 

Sobo 
z dvema poste l jama, poseb-
nim vhodom, s souporabo 
kopalnice , oddam dvema 
gospodičnama ali zakonske-
m u pa ru , v cent ru . Stross-
mayerjeva 8- I I . , levo. 

17908-23 

Opremljeno sobo 
s prost im v h o d o m , event . s 
kopaln ico , oddam bol jšemu 
g o s p o d u . Nas lov v vseh po-
slovalnicah J u t r a . 17905-23 

Opremljeno sobo 
lepo, v novi hiši, poseben 
vhod , s souporabo kopalni-
ce oddam s 1. novembrom 
bo l j šemu s ta lnemu uradni-
ku ali u radnic i . Nas lov v 
vseh posloval . Ju t r a . 

17945-23 

Prazno sobo 
lepo, s o n č n o v I . nads t r . 
oddam solidni samski ose-
b i . Nas lov r vseh posloval . 
J u t r a . 17953-23 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom, 
pri boliši družini na Mi r ju 
ali bližini, išče boliši so-
l idni gospod . Ponudbe na 
ogl . odd . Jut ra pod »Sta-
len-Ljubl iana«. l7863-23a 

Dva mirna, 
mlada gospoda , iščeta 
opreml jeno sobo z dvema 
poste l jama. P o n u d b e na 
ogl. o d d . Jut ra pod »Red-
na p lačnika«. 17873->3a 

Sobo 
z dvema poste l jama, ne da-
leč od univerze, iščem. — 
P o n u d b e na ogl . o d d . Ju-
tra pod »Visokošolca«. 

17923-23a 

Mlad uradnik 
išče sobo, na j ra je s poseb-
nim vhodom, z ali brez 
oskrbe . Ponudbe na ogl . 
odd . Ju t ra pod »Slovenec«. 

17912-23a 

Sobo 
v centru, s posebnim vho-
dom iščem s 15 .novem 
brom ali 1. decembrom. 
Ponudbe na ogl . odd . Jutra 
pod »Uradnik«. 

17933-23a 

Zakonski par 
i tal i janski, išče sobo z upo-
rabo kopalnice in kuh in j e . 
P o n u d b e na ogl . o d d . Ju-
tra pod » D o b r o plača 122«. 

18070-23a 

Večjo prazno ali 
opremljeno sobo 

iščejo štirje akademiki . Po-
nudbe na ogl . odd . Ju t ra 
pod »1. november«. 

18068-23a 

Ravnateljica itali-
janske knjigarne 

Tyrševa c . 23 išče mebli-
rano sobo v bližini te 
knj igarne . 17978 23a 

Informacije 
betcua L —.00, taksa —.60. 
za da ian je naslova ali za 

šifro L 2.— 

G. Zabkar Janez 
s tud. phi l . , zglasite se na 
Resljevi cesti. 17901-31 

Izgubljeno 
Besedo l —.0(1. taks« --.t»0. 
za da iame naslova ali za 

šifro L 2.—. 

Izgubljena aktovka 
Pri izstopu pred • 'Emono« 
iz voza št. 4 proti Viču sem 
pbzabil v četrtek ob 19 10 
v vozu staro r javo aktovko 
Prosim, da bi naiditeli takoi 
izročil vsai vsebino, ki 
za naiditel ja brez vrednosti 
v zavitku, » upravi J u t r i , 
kier dobi ICO lir za sv 
t rud . 17955-28 

Reven sluga 
Je izgubil večjo vsoto 
-lužbeneea denar ja . Po 
šten na jd i te l j n a j ga od 
da proti nagradi na ogi 
odd. Ju t ra . 

18026 28 

Izgubila sem 
usnjeno r javo rokavico od 
Miklošičeve do Reslieve ce-
ste. Naidi te l ia prosim da 10 
vrne proti nagradi . Bra-

Keslieva 25. 
17966-28 

Opremljeno sobo 
s souporabo kopalnice za 1. 
november išče blizu bolnice . 
Tabora , zdravnica. P o n u d b e 
na ogl . o d d . Ju t ra pod 
»Prne tna« . 17993-23a 

Izgubila sem 
ru javo usniato damsko ro 
kavico. Miklošičeva, Slom-
škova in Resljeva cesta. N a j 
ditel j nai jo odda v trgovi-
no Chemolabor , Miklošiče-
va. 17977-28 

Opremljeno sobo 
za dve osebi z uporabo ko-
salnice v cen t rumu iščem, 
' o n u d b e na ogl . o d d . Ju-

tra pod »Zakonca« . 
17992-23a 

Sobo 
z dvema pos te l jama, iščeta 
dve dami . P o n u d b e na ogl . 
o d d . Ju t r a pod »Prvi no-
vember 7«. 17807-23a 

Dva uradnika 
iščeta sobo z dvema po-
s te l jama ln kopalnico v 
centru mesta. Ponudbe 
na ogl. odd. J u t r a pod 
» Komercialista«. 

18018 23a 

Mirnega akademika 
sostanovalca iščem k s inu 
akademiku ( t e h n i k u ) . Škrab 
čeva 5. 17952-23 

Sostanovalca 
preprostega in poš tenega — 

J a n š e v i 15. 
17947-23 

spre jmem. 

Opremljeno sobo 
oddam eni osebi v Javor-
škovi 6 , Z g . Šiška. 

17969-23 

Sostanovalca 
sp re jmem. Poizve se na 
Vodn ikov i cesti 165-1. 

18058-23 

Opremljeno sobo 
t ako j o d d a m . Posebni v h o d . 
Petrarcova 26-11, P r e m r u . 

18067-23 

Lepo sobo 
z u p o r a b o kopaln ice v cen-
t r u m u o d d a m . Nas lov v 
vseh posl . J u t r a . 17976-23 

Sobico 
t ako j o d d a m g o s p o d u . N a -
slov v vseh posl . J u t r a . 

17975-23 

Lepo opremljeno 
sobo 

snažno s posebnim v h o d o m 
za 2 osebi eventua lno s so-
upo rabo k u h i n j e o d d a m . 
Kopal iška u l . 20 za O b r t n o 
šolo ob Gradašč ic i . 17982-23 

Soba 
prazna, zračna 
Alešovčeva 30. 

se odda 
17994-23 

Prazno sobo 
komfo r tno , event . s pre-
hrano , oddam decembra do-
bro si tuirani osebi. Tyrševa-
Linhartova. P o n u d b e na 
og l . odd . J u t r a pod »Na-
jemnina po l le tno napre j« . 

18080-23 

Sobo 
opremljeno, s souporabo 
kopalnice oddam solid-
n e m u gospodu. Naslov 
v vseh pceloval. Ju t ra . 

17997-23 

Sostanovalko 
sprejmem s 1. novem-
brom. Medvedova 7. 

18034-23 

Parketirano sobo 
s souporabo kuh in je od-
dam za 2 osebi s 1. no-
vembrom. Naslov v vseh 
posloval. Ju t r a . 

18009-23 

Sobe išče 
Beseda I —.60, u k s a —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

Šifro L 2.—. 

Lepo opremljeno 
sobo 

za zakonca, s per i lom, ko-
palnico, po možnost i z 
dnevno sobo, v centru 
iščem. P o n u d b e p ismeno ali 
t e le fonično na D r . Fabrizio 
Boggiano Pico, Al to Com-
missar ia to . 17883-23a 

Opremljeno sobo 
lepo, na Tyrševi cesti ali v 
bližini iste išče za 1. de-
cember odn . prej stalen go-
spod . P o n u d b e na ogl . odd . 
Ju t r a p o d » D o b r o p lač i lo« . 

17946-23» 

Glasbila 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 . — . 

Klavir 
I t a ; kratek u g o d n o p r o d a m 
ali zamen jam ' za p ian ino , 
eventuelno d o p l a č a m . Poiz-
ve s e : gost i lna Ravbar , Be-
žigrad. 17 549-26 

Klavir 
amerfkanski Steinway, an-
gleška mehan ika , kovinaste 
ploifče, nap roda j v L jub l ja -
n i , Puha r j eva 14-1. 

17846-26 

Več harmonik 
klavirskih, d ia ton ičn ih in 
k romat ičn ih , u g o d n o napro-
da j p r i : » P R O M E T « , na-
sprot i kr ižanske cerkve. — 
Istotam se tudi zamen ju -
je jo in i zposo ja jo . 

17914-26 

Klavir 
zamenjam za k a u č . Staniče-
va 2, Bežigrad. 

17925-26 

Klavirsko 
harmoniko 

k u p i m . P o n u d b e z navedbo 
cene in opisom ha rmon ike 
na og l . o d d . J u t r a p o d 
» D o b r o oh ran j ena« . 

17941-26 

Pianino 
dobre znamke in na jbo l j še 
oh ran j en , kup im tako j . — 
Nas lov v og l . odd . J u t r a . 

18043-26 

Pianino 
ali kra tek klavir k u p i m . 
P o n u d b e na ogl . o d d . J u -
tra p o d »Pianino tako j« . 

18066-26 

Klavir 
dobro oh ran j en , duna j ska 
znamka se p roda . Nas lov v 
vseh posl . J u t r a . 17980-26 

Klavir 
prodam za 1200 l ir . M . De -
bel jak, Flor i janska 13. 

18048-26 

Prodam 
diatonlčno harmoniko, 
skoraj novo, po zelo niz-
ki ceni. Naslov v vseh 
posloval. Ju t r a . 

18019-26 

Klavir 
dolg dober, znamke 
Skuthan ugodno pro-
dam. Ljub l jana . Pod je-
žami 5. Ogled vsak čas. 

18088 26 

Filatelija 
Filatelisti, pozor! 

N a j u g o d n e j š e k u p i t e in 
vnovči te znamke vseh kon-
t inentov do pos lednj ih oku-
pacijskih znamk v knj igar-
ni Janez Dolžan , L jab l j ana , 
Stri tarjeva 6 . 19-39 

Pravi filatelisti 
znamk ne l e p i j o ! Edina in 
po lno vredna znamka je 
brez pr i lepke. Zbi ra j t e v 
vložnih a lbumih na jbo l j še 
kvalitete — J O L — , ki jih 
dobi te v vseh format ih v 
kn j igarn i Janez Do lžan , 
L jub l jana , Stri tarjeva 6 . 

20-39 

Izgubil sem 
kuverto s kolki . Poštenega 
najdi te l ja prosim, da jo 
proti nagradi odda v ogl . 
o d d . Ju t ra . 18063-28 

Spanjel črt 
z verižico okoli vratu, 
znamka št. .985, se je za-
tekel . Vrne na j se ga na 
Tržaško cesto 151a. 

18093-28 

Stroji 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a m e naslova ali za 

š i f ro l 2 .—. 

Prodam 
raznovrstne, skora j nove 
pleti lne in specialne šival-
ne s t roje . Nas lov v vseh 
poslovalnicah Ju t r a . 

17897-29 

2 pisalna stroja 
» U n d e r w o o d « 1200 L. »Tri-
u m p h « v kovčegu 1500 L. 
proda Adamič , L jub l jana , 
Gosposvetska 7. 17991-29 

Šivalni stroji 
velika zaloga razl ične 
z n a m k e : Anker , Veri tas, 
Centra l , Babl in . T u d i ita-
l i janske s troje za šivilje, 
k ro jače in čevl jar je . T u d i 
rab l jene p roda ja najcenejše 
Tr iglav, Resljeva 16. 

18050-29 

Pisalni stroj 
v k o v č k u , še popo lnoma 
nov, najnovejš i model , ta-
ko j u g o d n o p r o d a m . N a -
slov v vseh poslovalnicah 
J u t r a . 18065-29 

sprecaie il Vostro denaro. Dale 
sempre la preferenza alle laznpade 
O sram le piu economiche nel 
iunzionamenlo. Avrete cosi a parila 
di spesa maggior quantild di luce. 

Ne zapravljajte Vašega dena-
rja. Dajajte vedno prednost 
žarnicam Osraia S , katere 
so najbolj ekonomične • de-
lovanju. Tako boste imeli z 
istimi stro?M v?č--> količino 
luči. 

- 6 ••;; 

Mline za moko 
Irus« potrebuje 3 do 4 

ks za občine, zadruge ln 
domače potrebe dobavi v 
kratkem roku Ileršič et 
Comp.. Ljubl jana, Cesta 
29. oktobra 13. Telefon 
37-54 18001-29 

Najboljše 
šivalne stroje 

dobite pri znani tvrdki 
Ivan Jax ln sin, Tyrše-
va c. 36. 16662 29 

Živali 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Od torka 
21. oktobra dal je se pogre-
ša siamska mačka . Obvesti-
la proti nagradi na lastni-
ka : Pengov Božidar, Ljub-
l j ana , Kolodvorska u l . 20. 

17942-27 

Zajce 
Belgijske or jake in ovnače 
p rodam ali zamenjam za 
oves ali j ečmen . Kos . Je-
žica 87. 17981-27 

Pisalni stroj 
d o b r o ohran jen , k u p i m . — 
Plačam tako j . Nas lov v 
vseh poslovalnicah Ju t r a . 

18064-29 

Stružnico 
z vgrajenim elektromo-
tor jem 200x1500 mm z 
vodilnim ln vlačllnim 
vretenom itali janski fa-
brikat za takojšn jo ao-
bavo lz Milana ter še 2 
težji stružnici, 2 Shaping 
s t roja in vrtalni stroji 
dobavi neršič e t Comp., 
L jubl jana , 29. oktobra 
13, Telefon 37-54. 

18002 29 

Vsakovrstni 
prevozi 

SEMENIč 
Telefon 36-92 

Že mtve 
Beseda L 1.—, taksa -

za š i f ro L 2 . — . 
-.60, 

Družico 
mlajšo , čedne postave in 
čiste preteklosti , želi spo-
znati mladen ič , 21 let, pro-
fesi jonist , v svrho poznejše 
ženitve. P o n u d b e na ogl . 
o d d . Ju t ra pod »Odkr i to -
s rčno« . 17868-25 

Frizer obrtnik 
star 33 let, v Ljubl jani išče 
tem potom fr izerko, staro 
do 28 let, dobro delavko, z 
nekaj gotovine, kar pa ni 
p redpogoj , v svrho takojš-
n je ženitve. P o n u d b e na 
ogl . odd . Ju t r a pod »Fri-
zerka«. 17930-21 

Dekle 
poštena, preprosta, pre 
možna srednj ih let s t 
želi poročiti, na j r a j e z 
drž. ali mestnim usluž-
bencem. Ponuobe la o-
glasni odd. J u t r a poa 
»Resnost«. 17999 25 

26 let star šofer 
želi spoznati gospodično 
17 do 28 let z nekoliko 
premoženja zaraai ženi-
tve. Ponudbe na oglas, 
odd. J u t r a pod »Dober 
mož«. 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za d a j a n j e naslova ali za 

š i f ro L 2 .—. 

Korespondenco 
staro (p isma, ovitke) z 
znamkami , časopise, k u p i m . 
P o n u d b e na ogl . odd . Ju-
tra pod »Zbiralec«. 

17820-37 

I večjim 
kapitalom 
se udeležim trgovske-
ga ali industrijskega 
podjetja. — Ponudbe 
pod »Sodelovanje« na 
oglasni oddelek Jutra. 

4734 
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UFFICIALI 
Pastmni p a n n o 350.— 
450.— castoro 750.— 

se p a n n o 350.— 
450.— Diagona le 650.— 
750.— 850.—. Calzetto-
ni , cavigliere, sciarpe, 
guant i . calze, magl ioni 
lar.a, Bus tme, Letticam-
po, cassette, camicie e 
tut t i j l i articoli Milita-
.i Milizia e Fascisti 
serivendo a : 

Casermetta - Nazionale 94 r - Firenze 
Cercasi I Sprejme 

rappresentante. | se zastopnik. 

ČASTNIKI 
sukneni plašči 350 do 
450 lir, clašči iz težje-
ga blaga 7^0 lir, suk-
nene uni forme 350 in 
540 lir, bolje vo lneno 
b lago za uniforme 650, 
750 m 850 lir, h lače , 
ovojnice, rute, rokavi-
ce, nogavice, volnene 
jopice, ovoji , pol jske 
postelie, vojaški kovče 
gi, srajce in vsi d rugi 
predmeti za voiake, mi-
ličnike in fašiste, si 
lahko preskrbi te , če se 
obrnete n a : 

Z A H V A L A 
Za vse Izraze sočutja, ki sem jih prejela ob nenadni izgubi mojega dragega 

soproga, gospoda 

RUDI MASTENA 
se prav lepo zahvaljujem. Posebno zahvalo pa izrekam pevcem, darovalcem 
cvetja in vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti. 

Maša zadušnica se bo brala v sredo, dne 29. t. m. ob % 7. uri v cerkvi 
sv. Frančiška v šiški. 

Ljubljana, dne 26. oktobra 1941. 

ŽALUJOČA ŽENA EN OSTALO SORODSTVO 

ZAHVALA 
Vsem, ld so sočustvovali z nami ob težki izgubi naše nad vse ljubljene 

soproge, drage tete in sestre, gospe 

FRANCKE KRALJ, 
soproge ključavničarskega mojstra 

kakor tudi vsem darovalcem vencev in cvetja, se najtopleje zahvaljujemo. 
Posebno zahvalo smo dolžni g. dr. VI. Guzelju, primariju Splošne bolnice, 
čč. duhovščini, ge. Žagar, Pip, Bedenčič in Dolenc, ki so blagi pokojnici 
lajšali njeno trpljenje ob zadnji uri. Zahvalo smo dolžni tudi zadrugi »Dom 
jugosl. obrtnikov«, nabavljalni zadrugi » ž e l e z o - p r o m e t « , dalje gg. ključavni-
čarskim mojstrom, gospem ključavničarskih mojstrov in vsem prijateljem 
in znancem, ki so blago pokojnico v tako častnem številu spremili na njeni 
zadnji poti k večnemu počitku. 

Ljubljana, dne 25. oktobra 1941. 

ŽALUJOČI OSTALI 

Urejuje Davorin Ravljen. - Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Virant. - Za Narodno tiskarno d. d. kot tiakarnarja Fran Jeran. - Za inaeratni del je odgovoren Alojz Novak. - Vsi v Ljubljani. 


